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Αντιμέτωπη με τις χειρότερες 
πλημμύρες των τελευταίων 100 
ετών είναι η νότια Ισπανία, όπου 
τουλάχιστον 72 άνθρωποι έχασαν 
τη ζωή τους.... 

σελ 9

Ο Έλληνας Πρωθυπουργός Κυριά-
κος Μητσοτάκης, κατά τη χθεσινή 
συνάντησή του με τον Πρόεδρο της 
Γερμανίας Φρανκ-Βάλτερ Σταϊνμάιερ, 
στο Μέγαρο Μαξίμου... 

σελ 9

Παίζουν με τον πόνο του κόσμου 
οι κυβερνώντες οι οποίοι εμφανίζο-
νται με μια πρωτοφανή κοινωνική 
αναλγησία  αφήνοντας τους πολίτες 
έρμαιο... 

σελ 6

Οικονομία σε ύφεση Ισπανία πλημμύρες Μητσοτάκης - Σταϊνμάιερ

ΚΥΠΡΟΣ

σελ 8 & 17σελ 9

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ
σελ 3

ΠΑΡΟΙΚΙΑ

Εnglish Section 17-27

u Ο ΠΡΩΤΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΜΕΤΑ ΑΠΟ 14 ΧΡΟΝΙΑ 

u ΦΟΡΟΚΑΤΑΙΓΙΔΑ – ΑΥΞΗΜΕΝΟΙ ΚΑΤΑ 40 ΔΙΣ. ΣΤΕΡΛΙΝΕΣ ΟΙ ΦΟΡΟΙ ΣΤΟΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ

 Μέση Ανατολή:  «Η πιο επικίνδυνη 
στιγμή εδώ και δεκαετίες»  
προειδοποιεί ο ΟΗΕ

O Πρόεδρος Χριστοδουλίδης 
στον Λευκό Οίκο για ιστορική  
συνάντηση με τον Αμερικανό ηγέτη

Ο Υφυπουργός Τουρισμού  
στο Λονδίνο για την Παγκόσμια 
Έκθεση Τουρισμού

«Επώδυνος» 
προϋπολογισμός 

Σελ 4, 5 & 17

u «ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ» ΤΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΤΙΚΩΝ, «ΤΡΥΠΑ 22 ΔΙΣΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΩΝ ΛΙΡΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ»

ΒΡΕΤΑΝΙΑ

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ ΕΛΛΑΔΑ
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Two UK Cypriots appear 
for Cyprus U19’s

SPORT
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Η Ελληνική Βιβλιοθήκη Λονδίνου διοργανώνει την εκδήλωση «Κύ-
προς 1974-2024: Μια πορεία 50 χρόνων» την Τρίτη 12 Νοεμβρίου 
2024 και ώρα 7μμ, στο Σπίτι της Κύπρου, 13 St. James's Square, 
SW1Y 4LB, για μια ειδική βραδιά αφιερωμένη στην Κύπρο για τα 50 
χρόνια από την τουρκική εισβολή. 

Η εκδήλωση θα περιλαμβάνει φωτογραφική έκθεση από τον Δώρο 
Παρτασίδη, μέσα από τη ματιά του οποίου θα βιώσουμε τις δραμα-
τικές στιγμές του 1974. Φωτογραφικό υλικό το οποίο αφηγείται την 
ιστορία της ελπίδας, της απελπισίας και της επιβίωσης.  

 
Η ποίηση θα παίξει κεντρικό ρόλο στην εκδήλωση, με απαγγελίες 

ποιημάτων από καταξιωμένους ακαδημαϊκούς καλλιτέχνες: 
Η Δρ. Δήμητρα Τζανιδάκη - Κρεπς θα απαγγείλει τον «Επιτάφιο» 

του Γιάννη Ρίτσου. 
Η Δρ. Κυριακή Κουκουράκη θα παρουσιάσει ποιήματα του Κώ-

στα Μόντη. 
Η Δρ. Ευδοκία Μιχαλοπούλου θα απαγγείλει ποιήματα του Κυ-

ριάκου Χαραλαμπίδη. 
Η δημοσιογράφος και ηθοποιός Ελεονόρα-Λόρνα Βασιλειάδου 

θα απαγγείλει το ποίημα «Καρτερούμεν» του Δημήτρη Λιπέρτη, ένα 
έργο που εκφράζει τη βαθιά προσμονή και την ελπίδα του κυπριακού 
λαού για δικαίωση. 

 
Θα παρουσιαστούν επίσης αποσπάσματα βιβλίων που καταγρά-

φουν προσωπικές μαρτυρίες από την εισβολή και την κυπριακή ιστο-
ρία. Η συγγραφέας Βίβιαν Αβραμίδου Πλούμπη θα παρουσιάσει 
αποσπάσματα από το βιβλίο της «Της ντροπής: 73 Βαρωσιώτικες 
Ιστορίες», ενώ η Κωνσταντία Σωτηρίου θα μας μεταφέρει στο έργο 
της «Πικρία χώρα», με απαγγελίες από την ηθοποιό Έλενα Χατζη-
αυξέντη. 

Το μουσικό πρόγραμμα της βραδιάς θα γεμίσει την ατμόσφαιρα 
με τα τραγούδια μνήμης των Μίκη Θεοδωράκη και Μάριου Τόκα, 

που θα μας συνδέσουν με τις μνήμες και τους αγώνες της Κύπρου. 
Τα τραγούδια θα ερμηνεύσει η σπουδαία Μπέτη Χαρλαύτη μαζί με 
τον καταξιωμένο πιανίστα Χρήστο Φούντο. 

Η βραδιά θα κλείσει με μια δεξίωση, δίνοντας την ευκαιρία στους 
παρευρισκόμενους να συνομιλήσουν και να ανταλλάξουν σκέψεις 
σε μια ατμόσφαιρα γεμάτη ιστορία και πολιτισμό. 

Για εισιτήρια: 
https://www.eventbrite.co.uk/e/1974-2024-50-tickets-

1037918451027?aff=ebdsoporgprofile&fbclid=IwY2xjaw-
GIjpVleHRuA2FlbQIxMQABHTnLQwkq_U1vvQVNbMFIVr7yDCk
MT2DRk-8u20BALs89p-Nn5jdd_jtKIw_aem__RnUpBpS6_ 
a7Asul9qz7yw

www.parikiaki.com

Η Μπέττυ Χαρλαύτη στο Λονδίνο

Η Μπέττυ Χαρλαύτη θα εμφανιστεί στο Λον-
δίνο, προσκεκλημένη στην Ύπατη Αρμοστεία της 
Κύπρου, για να ερμηνεύσει Μίκη Θεοδωράκη, 
στην εκδήλωση για τα 50 χρόνια από την τουρ-
κική εισβολή. 

Η ερμηνεύτρια, η οποία συνδέθηκε ιδιαιτέρως 
τα τελευταία χρόνια με τον Μίκη Θεοδωράκη, κα-
θώς συνεργάστηκε μαζί του ως το τέλος και θε-
ωρείται η κατ’ εξοχήν ερμηνεύτρια του έργου του 
από τη νεότερη γενιά, θα αποδώσει τραγούδια 

του συνθέτη στην εκδήλωση με τίτλο «Κύπρος 
1974-2024: Μια πορεία 50 χρόνων», η οποία 
θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 12 Νοεμβρίου 
2024, στις 19:00. 

Την παρουσίαση της βραδιάς, που περιλαμ-
βάνει ομιλίες και προβολή ιστορικών φωτογρα-
φιών και την οποία συνδιοργανώνει η Ελληνική 
Βιβλιοθήκη του Λονδίνου, θα κάνει η Κύπρια δη-
μοσιογράφος Βασούλα Χριστοδούλου.

ΒΡΑΔΙΑ ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΛΟΝΔΙΝΟΥ

«Κύπρος 1974-2024 | Μια πορεία 50 χρόνων»

HB | Ανανέωση ταξιδιωτικής σύστασης 
για Κύπρο με αναφορά στη Μ. Ανατολή

Σε ανανέωση της ταξιδιωτικής σύστασης για 
την Κύπρο και για άλλες χώρες της περιοχής 
προέβη το Σαββατοκύριακο το Foreign Office, 
επισημαίνοντας τον κίνδυνο κλιμάκωσης της 
σύρραξης στη Μέση Ανατολή, ιδίως μεταξύ Ισ-
ραήλ και Λιβάνου. 

Στη σελίδα περί «Περιφερειακών κινδύνων» 
το βρετανικό Υπουργείο Εξωτερικών αναφέρει: 
«Οι συνεχιζόμενες εχθροπραξίες στην περιοχή 
και μεταξύ του Ισραήλ και του Λιβάνου θα μπο-
ρούσαν να κλιμακωθούν γρήγορα και να αποτε-

λέσουν κίνδυνο για την ευρύτερη περιοχή». 
Σημειώνει, ακόμη, πως την 1η Οκτωβρίου το 

Ιράν εκτόξευσε περίπου 200 βαλλιστικούς πυ-
ραύλους κατά του Ισραήλ, το οποίο στις 26 του 
μήνα προέβη σε στρατιωτική δράση εναντίον του 
Ιράν. 

Αντίστοιχη ανανέωση της ταξιδιωτικής σύστα-
σης έγινε το Σαββατοκύριακο και για άλλες χώρες 
της περιοχής, όπως για την Τουρκία, το Μπα-
χρέιν, τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, το Κουβέιτ, 
την Αίγυπτο και την Τυνησία.
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Ο Υφυπουργός Τουρισμού της Κυπριακής Δημοκρατίς κ. Κώστας 
Κουμής θα επισκεφθεί το Λονδίνο συνοδευόμενος από στελέχη 
του Υφυπουργείου Τουρισμού, με αφορμή την Παγκόσμια Έκθεση 
Τουρισμού (World Travel Market London) που θα πραγματο-
ποιηθεί 5 -7 Νοεμβρίου 2024, στο εκθεσιακό κέντρο ExCeL του 
Λονδίνου. Τον Υφυπουργό θα συνοδεύσει επίσης ο Γενικός Διευ-
θυντής του Υφυπουργείου κ. Κώστας Κωνσταντίνου. 
Κατά τη διάρκεια της έκθεσης, στις 5 και 6 Νοεμβρίου, ο κ. Κου-

μής και οι συνεργάτες του θα πραγματοποιήσουν σειρά συναντή-
σεων με τουριστικούς πράκτορες, εκπροσώπους Μέσων Ενημέ-
ρωσης και αεροπορικές εταιρείες. Στόχος αυτών των επαφών είναι 
η ενίσχυση της προβολής της Κύπρου ως προορισμού, η ανάπτυξη 
νέων συνεργασιών και η επίτευξη συμφωνιών που θα καταστήσουν 
την Κύπρο ακόμα πιο ελκυστική και προσβάσιμη για διεθνείς επι-
σκέπτες. 
Αξιοποιώντας τις δυνατότητες και τα συγκριτικά πλεονεκτήματα 

που προσφέρει η Κύπρος, ο Υφυπουργός επιδιώκει να αναδείξει 
τη χώρα ως έναν ξεχωριστό προορισμό που συνδυάζει φυσική 
ομορφιά, πλούσια πολιτιστική κληρονομιά και σύγχρονες τουρι-
στικές υποδομές. Αυτή η συντονισμένη προσπάθεια στοχεύει στην 
ενδυνάμωση του κυπριακού τουρισμού και στη μεγιστοποίηση της 
προβολής του νησιού σε νέες αγορές. 

  
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την έκθεση, μπορείτε 

να επισκεφθείτε τον επίσημο ιστότοπο: 
https://www.wtm.com 
 
Δεξιά φωτογραφίες από την περσινή Παγκόσμια Έκθεση 
Τουρισμού 2023 όπου η Κύπρος είχε δώσει δυνατά το παρόν της.

WORLD TRAVEL MARKET LONDON 2024

Επίσκεψη του Υφυπουργού Τουρισμού κ. Κώστα Κουμή στο Λονδίνο 
για την Παγκόσμια Έκθεση Τουρισμού

O Σύλλογος Ριζοκαρπάσου φυτεύει 
Ελαιόδεντρο στον Άγιο Δημήτριο

Ο Σύλλογος Ριζοκαρπάσου στη Βρετανία συμ-
μετείχε στην πρωτοβουλία της Εθνικής Ομοσπον-
δίας Κυπρίων του Ηνωμένου Βασιλείου για τον 
εορτασμό της 50ης επετείου από την τουρκική ει-
σβολή στην Κύπρο παρέχοντας μια ελιά που φυ-
τεύτηκε στους χώρους της εκκλησίας του Αγίου Δη-
μητρίου, την ημέρα της εορτής Αγίου Δημητρίου 
στις 26 Οκτωβρίου. 

Μετά τη λειτουργία, ανήμερα του Αγίου Δημη-
τρίου, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Νικήτας 
φύτεψε την ελιά. Παρόντες ήταν ο Αρχιμανδρίτης 
Νικόδημος, ο Πρόεδρος της Εθνικής Ομοσπονδίας 
Κυπρίων Ηνωμένου Βασιλείου, ο Πρόεδρος, η Επι-
τροπή και μέλη του Συλλόγου Ριζοκαρπάσου και 
μέλη της Εκκλησιαστικής Επιτροπής.



Ανασκόπηση Βρετανικού Τύπου με τον Βύρωνα Καρύδη

Χιλιάδες φερέγγυοι ιδιοκτήτες επιχειρήσεων στη 
Βρετανία προχωρούν σε κλείσιμο των εταιριών 
τους προκειμένου να αποφύγουν την αναμενό-
μενη αύξηση των εισφορών που αναμένεται να 
τους επιβληθεί με τον καινούριο προϋπολογισμό. 
Λίγο πριν την πολυαναμενόμενη παρουσίαση 

του προϋπολογισμού στις 30 Οκτωβρίου, ο αριθ-
μός των λεγόμενων εκούσιων εκκαθαρίσεων ξε-
πέρασε αυτόν τον μήνα τις 1.600, σύμφωνα με 
τις ανακοινώσεις που κατατέθηκαν στην εφημε-
ρίδα The Gazette, όπου δημοσιεύονται τα «λου-
κέτα» των επιχειρήσεων στη χώρα. 
Οι Times (28/10) επισημαίνουν την προειδο-

ποίηση του πρωθυπουργού σερ Κιρ Στάρμερ ότι 
η Βρετανία πρέπει να αντιμετωπίσει το «σκληρό 
φως της πραγματικότητας», με αφορμή τον 
πρώτο προϋπολογισμό των Εργατικών εδώ και 
14 χρόνια. Η εφημερίδα εκτιμούσε ότι η υπουργός 
Οικονομικών, Ρέιτσελ Ριβς, επρόκειτο που είναι 
πιθανό να συγκεντρωθούν στα δημόσια ταμία 
επιπλέον 35 δισ. λίρες, καθώς η κυβέρνηση δίνει 
προτεραιότητα στις κρατικές επενδύσεις σε σχο-
λεία, νοσοκομεία και σε άλλες δημόσιες υπηρε-
σίες. Ο Guardian (28/10) γράφει ότι ο πρωθυ-
πουργός θα «αποκρούσει» τις ανησυχίες 
ορισμένων υψηλόβαθμων στελεχών των Εργατι-
κών - επιμένοντας ότι οι εργαζόμενοι χρειάζονται 
καλύτερες δημόσιες υπηρεσίες περισσότερο από 
τη μείωση των φόρων. 
Η Daily Telegraph (28/10), προβάλλει την κρι-

τική του πρώην Συντηρητικού υπουργού Οικονο-
μικών, Τζέρεμι Χαντ, στην υπηρεσία παρακολού-
θησης του προϋπολογισμού. Ο κ. Χαντ 
κατηγόρησε το Γραφείο Ευθύνης για τον Προ-
ϋπολογισμό (OBR) για μεροληψία, επειδή ετοι-
μαζόταν να δημοσιεύσει την ίδια ημέρα με τον 
προϋπολογισμό μια επισκόπηση των δημόσιων 
οικονομικών που το Εργατικό κόμμα κληρονό-
μησε από τους Συντηρητικούς. 
Η εφημερίδα αναφέρει ότι η Ρέι-
τσελ Ριβς αναμένεται να εκμε-
ταλλευτεί την έκθεση του OBR 
καθώς θα κάνει αυτό που απο-
καλεί  η εφημερίδα «επιδρομές» 
στην Εθνική Ασφάλιση, στη φο-
ρολογία  κληρονομιάς και τα κε-
φαλαιακά κέρδη, κατηγορώντας 
παράλληλα τους Τόρις. Ο OBR 
λέει ότι τα ευρήματά του περιορί-
ζονται στη σχέση του με το υπουρ-
γείο Οικονομικών και δεν θα υπάρ-
ξει κανένα σχόλιο για τη 
συμπεριφορά ή τις αποφάσεις των 
υπουργών. 
Το σχέδιο της κυβέρνησης να 

επιβάλει ΦΠΑ στα δίδακτρα των 
ιδιωτικών σχολείων έχει προκαλέσει 
διεθνή αντιπαράθεση, σύμφωνα με 
τους Financial Times (28/10). Η 
εφημερίδα μας ενημερώνει ότι τόσο 
η Γαλλία όσο και η Γερμανία έχουν 

καταγράψει την αντίθεσή τους στην επιβολή αυ-
τού του φόρου  - προειδοποιώντας ότι η πολιτική 
των Εργατικών σε αυτό το ζήτημα κινδυνεύει να 
βλάψει τις σχέσεις με το Ηνωμένο Βασίλειο. 
Έχουν ζητήσει να εξαιρεθούν από την εισφορά, 
η οποία πρόκειται να τεθεί σε ισχύ τον Ιανουάριο, 
τα διεθνή σχολεία στα οποία οι μαθητές πληρώ-
νουν δίδακτρα και τα οποία χρηματοδοτούνται εν 
μέρει από υπερπόντιες κυβερνήσεις. Το υπουρ-
γείο Οικονομικών υπογραμμίζει  ότι ο τερματισμός 
των φορολογικών ελαφρύνσεων για τα ιδιωτικά 
σχολεία θα βοηθήσει στη χρηματοδότηση των εκ-
παιδευτικών προτεραιοτήτων της κυβέρνησης. 
Ο σερ Κίρ Στάρμερ δήλωσε στην Daily Mirror 

(28/10), ότι οι ψηφοφόροι θα πρέπει να τον κρί-
νουν σε 5 χρόνια, από το αν έχουν περισσότερα 
χρήματα στην τσέπη τους. Σε άρθρο του στην 
εφημερίδα, ο πρωθυπουργός προσβλέπει σε 
αυτό που περιγράφει ως μια «εβδομάδα ορό-
σημο» - λέγοντας ότι αυτή είναι μια στιγμή για να 
«απορρίψουμε τη λιτότητα, το χάος και την πα-
ρακμή και να επιλέξουμε ένα ξεκάθαρο μονοπάτι 
σταθερότητας, επενδύσεων και μεταρρυθμί-
σεων». 
Η Daily Express (28/10) δεν πείθεται. Εκτιμά 

ότι υπάρχουν φόβοι ότι ο προϋπολογισμός θα 
μπορούσε να «καταστρέψει» την οικονομία - 
αφού οι αναλυτές προειδοποίησαν ότι οι αλλαγές 
στους κανόνες για το χρέος είναι ενδεχόμενο να 
«τρομάξουν το City». 
Ο Guardian (29/10) γράφει στο πρωτοσέλιδό 

του: «Ο προϋπολογισμός υπόσχεται να ξαναχτί-
σει το κατεστραμμένο, αλλά όχι ηττημένο  Εθνικό 
Σύστημα Υγείας» και στο κύριο άρθρο τονίζει ότι 
η υπουργός Οι-
κονομικών Ρέι-
τσελ Ριβς είπε 
ότι τα 

σχετικά μέτρα τα οποία αναμένεται να ανακοινω-
θούν αύριο θα σταματήσουν τις μεγάλες αναμονές 
των Υπηρεσιών Υγείας και θα αυξήσουν τα χει-
ρουργεία και τις ακτινοθεραπείες με τελικό στόχο 
το κλείσιμο 40.000 νέων ιατρικών ραντεβού ανά 
εβδομάδα. 
Η Daily Mirror (29/10) υποστηρίζει ότι υπάρχει 

«ελπίδα για τις υπηρεσίες υγείας» και αποκαλεί 
τον προϋπολογισμό «πόλεμο των Εργατικών 
κατά των λιστών αναμονής». Γράφει ότι η υπουρ-
γός Οικονομικών θα διοχετεύσει δισεκατομμύρια 
λίρες στο Εθνικό Σύστημα Υγείας (NHS) για να 
το «σώσει από την καταστροφή». 
Άλλες εφημερίδες είναι επιφυλακτικές. Η Daily 

Telegraph (29/10), η οποία επικαλείται την Ριβς 
που λέει ότι η πρόσθετη χρηματοδότηση για το 
NHS δεν θα είναι αρκετή για να αναιρέσει «14 
χρόνια ζημιάς» και αναφέρει ότι το σχόλιο εγείρει 
«την προοπτική περαιτέρω αυξήσεων τα επόμενα 
χρόνια». 
Οι Times και η Daily Mail (29/10), επισημαί-

νουν αμφότερες την αναγνώριση από τον 
υπουργό Υγείας, Γουές Στρίτινγκ, ότι ο προϋπο-
λογισμός είναι απίθανο να επιφέρει σημαντικές 
βελτιώσεις ή - προσθέτει η Mail - «να αποτρέψει 
τους ασθενείς να πεθάνουν περιμένοντας την 
περίθαλψη αυτό το χειμώνα». 
Η i (29/10) προβάλλει μια προειδοποίηση από 

φιλανθρωπικά ιδρύματα ότι είναι πιθανό να ανα-
γκαστούν να κάνουν περικοπές αν προχωρήσει 
η αναμενόμενη αύξηση της εθνικής ασφάλισης 
των εργοδοτών. Η εφημερίδα αναφέρει ότι μια 
ομάδα εθελοντικών οργανώσεων έγραψε στη 
Ριβς λέγοντάς της: «Με το κόστος να ανεβαίνει 

και τη χρηματοδότηση να μει-
ώνεται, ο τομέας μας αντιμετω-
πίζει ήδη κρίση». 

Η Daily Express (29/10) συνεχίζει την εκστρα-
τεία της για την αποκατάσταση των πληρωμών 
για το χειμερινό καύσιμο σε όλους τους συνταξι-
ούχους, με ένα πρωτοσέλιδο μήνυμα προς την 
υπουργό Οικονομικών ότι «δεν είναι πολύ αργά 
για μια στροφή». 
Οι Financial Times (30/10) μας ενημερώνουν 

ότι το κόστος του μακροπρόθεσμου δανεισμού 
της κυβέρνησης έφτασε στο υψηλότερο επίπεδο 
από τις εκλογές. Η εφημερίδα αναφέρει ότι η 
υπουργός των Οικονομικών Ρέιτσελ Ριβς έχει πε-
ριθώριο δανεισμού 50 δισ. λιρών και θα ελπίζει 
ότι οι αγορές θα αντιδράσουν ήρεμα. 
Η Daily Telegraph (30/10) γράφει ότι οι ένο-

πλες δυνάμεις αναμένεται να λάβουν ενίσχυση 
της χρηματοδότησης κατά σχεδόν 3 δισ. στερλί-
νες. Λέγεται ότι τα χρήματα θα χρηματοδοτήσουν 
μια αναδρομική αύξηση μισθών 6% για το προ-
σωπικό, καθώς και την αναπλήρωση των απο-
θεμάτων όπλων που έχουν μείνει εξαντλημένα 
από τις δωρεές όπλων στην Ουκρανία. Αυτό ση-
μαίνει, σύμφωνα με την εφημερίδα, ότι οι αμυντι-
κές δαπάνες ως ποσοστό του ΑΕΠ θα παραμεί-
νουν περίπου στο 2,3%. 
Η Daily Mirror (30/10) χρησιμοποιεί τη στήλη 

leader για να επαινέσει την κυβέρνηση για τα σχέ-
δια αύξησης του κατώτατου μισθού κατά 6,7%. Η 
εφημερίδα εκτιμά ότι η κίνηση αυτή θα δημιουρ-
γήσει έναν πραγματικό μισθό διαβίωσης και θα 
κάνει την εργασία να πληρώνεται. 
Ωστόσο, η επιχειρηματική ομάδα Institute of 

Directors προειδοποιεί στους Times (30/10) ότι 
η αλλαγή - μαζί με την αναμενόμενη αύξηση της 
νομοθεσίας για την εθνική ασφάλιση των εργο-
δοτών και τα δικαιώματα των εργαζομένων - θα 
δημιουργήσει μια «τέλεια καταιγίδα» για τις επι-
χειρήσεις. 
Το κύριο άρθρο της Daily Mail (30/10) επικρίνει 

τον προϋπολογισμό ως “καταστροφικό και 
ιδεολογικό”. Η εφημερίδα θεωρεί ότι η Ρέι-
τσελ Ριβς παρεμποδίζει τις επιχειρήσεις 
σε κάθε ευκαιρία και ότι θα έπρεπε να επι-
κεντρωθεί στην περικοπή του δημόσιου 
τομέα και στην ένταξη περισσότερων αν-
θρώπων στην εργασία. 
Οι αντιδράσεις είναι μεγάλες, η αύξηση 

του κατώτατου μισθού με την ταυτόχρονη 
αύξηση της συμμετοχής των εργοδοτών 
στην ασφάλιση των εργαζόμενων, προβλέ-
πεται να υποφέρουν στην καλύτερη ή να 
κλείσουν στη χειρότερη πολλές μικρές επι-
χειρήσεις.  
Επιπλέον, οι περικοπές στα βοηθήματα 

καυσίμων, αφήνει εκτεθειμένους 10 εκατομ-
μύρια ηλικιωμένους. Η ενεργειακή εταιρία 
British Gas απευθύνεται εγγράφως πλέον 
στους ηλικιωμένους πελάτες της, περίπου 2 
εκατομμύρια από αυτούς, προτρέποντάς τους 
να πάρουν το συνταξιοδοτικό επίδομα, μετά 
την περικοπή των πληρωμών καυσίμων  του 
χειμώνα. 

Οικονομία | Ο πρώτος προϋπολογισμός των Εργατικών μετά από 14 χρόνια
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ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΕΙ ΟΤΙ ΤΟΝ ΑΠΕΙΛΗΣΕ

Ένας βουλευτής του κυβερνώντος Εργατικού 
Κόμματος διαγράφηκε από τις τάξεις του την Τρίτη, 
αφού φαίνεται ότι γρονθοκόπησε έναν περαστικό, 
υποστηρίζοντας ότι τον απείλησε, έπειτα από μια 
νυχτερινή έξοδο με φίλους του, την Παρασκευή. 
Ο Μάικ Έιμσμπερι, 55 ετών, τέθηκε εκτός κόμ-

ματος αφού πλάνα από κλειστό κύκλωμα ασφα-
λείας τον δείχνουν να μιλάει με έναν άνδρα, να του 
ρίχνει πρώτος μια γροθιά και στη συνέχεια, να τον 
χτυπάει επανειλημμένα, ενώ εκείνος είναι πεσμένος 
στο έδαφος. 
Ένα άλλο βίντεο δείχνει τη "συνέχεια" του επει-

σοδίου, όπου ο Έιμσμπερι ακούγεται να λέει σε 
κάποιον που δεν φαίνεται στην κάμερα: "δεν θα 
ξανααπειλήσεις τον βουλευτή". 
Ένας εκπρόσωπος των Εργατικών είπε ότι ο 

Έιμσμπερι, που εκλέγεται στο Ράνκορν εντ Χέλ-
σμπι, στη βορειοδυτική Αγγλία, συνεργάζεται με 

την έρευνα της αστυνομίας. Μέχρι να ολοκληρωθεί 
αυτή η έρευνα, αναστέλλεται η κομματική ιδιότητά 
του. 
Σε ανακοίνωση που εξέδωσε ο βουλευτής το 

Σάββατο, προτού να δημοσιοποιηθεί το βίντεο, 
υποστήριζε ότι "αισθάνθηκε να απειλείται στον 
δρόμο έπειτα από μια νυχτερινή έξοδο με φίλους" 
και ότι επικοινώνησε ο ίδιος με την αστυνομία για 
να αναφέρει το συμβάν. "Δεν θα κάνω άλλα σχόλια 
δημοσίως αλλά φυσικά θα συνεργαστώ με οποι-
αδήποτε έρευνα, εφόσον απαιτηθεί", πρόσθεσε.

Η υπουργός Οικονομικών της Βρετανίας Ρέι-
τσελ Ριβς ανακοίνωσε χθες Τετάρτη «αύξηση 
των φόρων κατά 40 δισ. στερλίνες» κατά την 
παρουσίαση του πρώτου προϋπολογισμού της 
νέας κυβέρνησης των Εργατικών. 
Η Ρίβς επέρριψε την ευθύνη σε μια «τρύπα» 

στα δημόσια οικονομικά που κληρονομήθηκε 
από την προηγούμενη κυβέρνηση των Συντη-
ρητικών. 
Μεταξύ αυτών των αυξήσεων των φόρων, η 

Ριβς ανακοίνωσε κυρίως αύξηση των εργοδο-
τικών εισφορών, το ποσοστό των οποίων αυ-
ξηθεί στο 15% ενώ το ελάχιστο όριο από το 
οποίο αρχίζει να καταβάλλεται η εισφορά θα 
μειωθεί, κάτι που υπολογίζεται ότι θα αποφέρει 
επιπλέον έσοδα 25 δισ. στερλινών ετησίως μέ-
χρι το τέλος της νομοθετικής περιόδου, όπως 
διευκρίνισε. 
Η υπουργός Οικονομικών προβλέπει επίσης 

αύξηση των φόρων κεφαλαιουχικών κερδών 
με τον μεγαλύτερο συντελεστή να φθάνει το 
24%, αλλά διαβεβαιώνει πως το Ηνωμένο Βα-
σίλειο «θα έχει πάντοτε τον πιο χαμηλό φόρο 
κεφαλαιουχικών κερδών από όλες τις ευρω-
παϊκές οικονομίες της Ομάδας των Επτά πιο 
ανεπτυγμένων βιομηχανικών χωρών (G7)». 

«Ο μοναδικός τρόπος να βελτιωθεί το βιοτικό 
επίπεδο και να αυξηθεί η οικονομική ανάπτυξη 
είναι επενδύσεις, επενδύσεις, επενδύσεις», 
είπε η Ριβς, προσθέτοντας πως η χώρα πρέπει 
να «αποκαταστήσει την οικονομική σταθερό-
τητα και να γυρίσει σελίδα έπειτα από 14 χρό-
νια» κυβερνήσεων των Συντηρητικών. 
Η Ριβς ανακοίνωσε εξάλλου πως ο δημόσιος 

οργανισμός δημοσιονομικών προβλέψεων 
OBR βελτίωσε τις προβλέψεις του για ανά-
πτυξη της βρετανικής οικονομίας τα επόμενα 
χρόνια, προβλέποντας αύξηση 1,1% του ΑΕΠ 

φέτος (έναντι 0.8% που ήταν η προηγούμενη 
πρόβλεψη) και αύξηση 2% το επόμενο έτος 
(έναντι 1,9% προηγουμένως). 
Χιλιάδες φερέγγυοι ιδιοκτήτες επιχειρήσεων 

στη Βρετανία προχωρούν σε κλείσιμο των εται-
ριών τους προκειμένου να αποφύγουν την ανα-
μενόμενη αύξηση των εισφορών που πρόκειται 
να τους επιβληθεί βάσει του νέου προϋπολο-
γισμού. 
Ο αριθμός των λεγόμενων εκούσιων εκκαθα-

ρίσεων ξεπερνά αυτόν τον μήνα τις 1.600, σύμ-
φωνα με τις ανακοινώσεις που κατατέθηκαν 
στην εφημερίδα The Gazette, όπου δημοσιεύο-
νται τα «λουκέτα» των επιχειρήσεων στη χώρα. 
Ο αριθμός αυτός είναι υπερδιπλάσιος σε σχέση 
με τα περσινά στοιχεία ολόκληρου του Οκτω-
βρίου. 

ΤΟΥ ΑΣΚΗΘΗΚΕ ΔΙΩΞΗ ΓΙΑ ΤΡΕΙΣ ΔΟΛΟΦΟΝΙΕΣ ΚΑΙ 10 ΑΠΟΠΕΙΡΕΣ ΔΟΛΟΦΟΝΙΑΣ

Σάουθπορτ | Τρομοκρατική ενέργεια η δολοφονία των τριών κοριτσιών
Δίωξη για τρομοκρατική ενέργεια και παραγωγή της τοξικής ουσίας 

ρικίνη ασκήθηκε στον έφηβο που κατηγορείται ότι δολοφόνησε τρία 
μικρά κορίτσια στα οποία επιτέθηκε με μαχαίρι τον Ιούλιο, ανακοίνω-
σαν η βρετανική αστυνομία και οι εισαγγελικές αρχές. 
Ό Άξελ Ρουντακουμπάνα, 18 ετών, φέρεται ότι σκότωσε τα τρία 

κοριτσάκια, ηλικίας από 6 έως 9 ετών, σε μια χορευτική εκδήλωση 
με μουσική της Τέιλορ Σουίφτ, στο Σάουθπορτ της βόρειας Αγγλίας.  
Η αστυνομία ανέφερε ότι η δολοφονία των κοριτσιών προς το πα-

ρόν δεν αντιμετωπίζεται ως τρομοκρατική ενέργεια. Ωστόσο, έπειτα 
από έρευνες στο σπίτι του, ο Ρουντακουμπάνα βαρύνεται πλέον με 
άλλες δύο κατηγορίες: παραγωγή μιας φονικής τοξίνης, της ρικίνης, 
και κατοχή ενός εγχειριδίου εκπαίδευσης της Αλ Κάιντα. 
«Εργαστήκαμε εκτεταμένα με τους συνεργάτες μας για να 
εξακριβώσουμε ότι υπήρχε μικρός έως ελάχιστος κίνδυνος για το 
κοινό, και θέλω να δώσω αυτήν την ξεκάθαρη διαβεβαίωση σήμερα», 

είπε η αστυνομική διευθύντρια του Μέρσεϊσαϊντ, Σερένα Κένεντι. Η 
Κένεντι τόνισε ότι δεν βρέθηκε ρικίνη στον χώρο όπου σκοτώθηκαν 
τα παιδιά στο Σάουθπορτ. 
Ταραχές ξέσπασαν στην πόλη αυτή αφού κυκλοφόρησαν σε ιστο-

τόπους κοινωνικής δικτύωσης πληροφορίες που έλεγαν ότι ο ύπο-

πτος ήταν ένας «ριζοσπαστικοποιημένος ισλαμιστής μετανάστης». 
Οι ταραχές επεκτάθηκαν σε όλη τη χώρα, με επιθέσεις σε ξενοδοχεία 
όπου διέμεναν αιτούντες άσυλο και σε τεμένη. 
Η αστυνομία προσπάθησε τότε να διαψεύσει τις φήμες που υπο-

κίνησαν τις ταραχές, λέγοντας ότι ο ύποπτος ήταν γεννημένος στη 
Βρετανία και δεν υπήρχε κάποια διασύνδεσή του με τρομοκρατικές 
οργανώσεις. «Μπορεί να έχετε δει εικασίες στο διαδίκτυο ότι η αστυ-
νομία αποφάσισε να αποκρύψει γεγονότα από το κοινό. Σίγουρα 
δεν συμβαίνει αυτό», είπε η Κένεντι. «Παραδέχομαι ότι οι νέες κατη-
γορίες μπορεί να οδηγήσουν σε εικασίες. Το ζήτημα για το οποίο ο 
Άξελ Ρουντακουμπάνα κατηγορείται με βάση τον Αντιτρομοκρατικό 
Νόμο δεν απαιτεί τον καθορισμό κινήτρου. Για να χαρακτηριστεί ένα 
ζήτημα τρομοκρατικό συμβάν πρέπει να διαπιστωθεί το κίνητρο», 
πρόσθεσε.

Εργατικοί | Βουλευτής γρονθοκόπησε περαστικό
Η STACEY SMITH ΚΑΤΗΓΟΡHΘΗΚΕ ΓΙΑ ΑΠΟΠΕΙΡΑ ΔΟΛΟΦΟΝΙΑΣ

Μία εργαζόμενη σε ασθενοφόρο από τη Βρετανία 
παραδέχτηκες σε μια φίλη της ότι χτύπησε το αφε-
ντικό της στο κεφάλι με ένα σφυρί, μέσω ενός σο-
καριστικού μηνύματος στο κινητό. 
Η Stacey Smith κατηγορήθηκε για απόπειρα δο-

λοφονίας επειδή επιτέθηκε με σφυρί στη μάνατζέρ 
της, Michala Morton, αφού της έστησε ενέδρα έξω 
από το σπίτι της στα τέλη του 2023. 
Στο δικαστήριο είπε ότι απείλησε στο αφεντικό 

της ότι θα την σκοτώσει, ουρλιάζοντας. 
Η αστυνομία είπε ότι χτύπησε επανειλημμένα τη 

Μόρτον στο κεφάλι στην «απρόκλητη και φρενια-
σμένη» επίθεση, αφήνοντάς την με σοβαρά τραύ-
ματα στο κεφάλι και σπασμένο καρπό. Η 46χρονη 
αργότερα έστειλε μήνυμα σε μια φίλη της για να 
της πει “Της έσπασα το κεφάλι – Oopsie xx”, ανα-
κοίνωσε η αστυνομία. 
Η Smith κρίθηκε ένοχη για απόπειρα δολοφονίας 

και έλαβε την ποινή φυλάκισης 20 ετών.  

Η Σμιθ είχε σχεδιάσει να διαφύγει στο Λίβερπουλ 
αλλά παραδόθηκε σε αστυνομικό τμήμα. Η Μόρτον 
είχε υποστεί σωματικά τραύματα που άλλαξαν τη 
ζωή της, τα οποία «μπορεί να επουλωθούν, αλλά 
το ψυχικό τραύμα της επίθεσης θα μείνει στο θύμα 
για όλη του την ζωή». 
Ο δικαστής είπε: «Εντοπίζω πολύ λίγες τύψεις. 

Στην πραγματικότητα, φαίνεται ότι αισθάνεστε δι-
καιωμένος για τις ενέργειές σας, ή τουλάχιστον 
οδηγηθήκατε σε αυτό. Αυτό ήταν ένα προμελετη-
μένο αδίκημα με σχεδιασμό».

Κοινωνία | Επιτέθηκε στην διευθύντριά της με σφυρί 

Η ΑΝΟΔΟΣ ΤΟΥ ΚΑΤΩΤΑΤΟΥ ΜΙΣΘΟΥ ΕΝΙΣΧΥΣΕ ΤΙΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ

Το μισθολογικό χάσμα στη Βρετανία, έπεσε φέ-
τος στο χαμηλότερο επίπεδο που έχει καταγραφεί 
ποτέ, καθώς η άνοδος του κατώτατου μισθού ενί-
σχυσε τις αποδοχές εργαζομένων σε κλάδους 
όπως η καθαριότητα και η εξυπηρέτηση πελατών, 
σύμφωνα με επίσημα στοιχεία. 
Πιο αναλυτικά, μόλις το 3,4% των θέσεων ερ-

γασίας τον Απρίλιο του 2024, χαρακτηρίζονται ως 
«χαμηλά αμειβόμενες», με το ωρομίσθιο να 
προσδιορίζεται κάτω από τα 2/3 του εθνικού μέ-
σου όρου (£18,64 την ώρα), μεταδίδουν οι Fi-
nancial Times.  
Πρόκειται για σημαντική μείωση σε σχέση με 

το προηγούμενο έτος, όπου το αντίστοιχο ποσο-
στό βρισκόταν στο 9,8%. 
Αντίστοιχα το ποσοστό των «υψηλά αμειβόμε-

νων» θέσεων εργασίας, όπου οι εργαζόμενοι 
αμείβονται 1,5 φορά υψηλότερα από τον εθνικό 
μέσο όρο, έπεσε στο 22,7%, τον Απρίλιο του 

2024, όταν έναν χρόνο πριν το ποσοστό αυτό 
βρισκόταν στο 23,4%.

Μικρότερο από ποτέ το μισθολογικό χάσμα 

Οικονομία | Προϋπολογισμός με αύξηση φόρων κατά 40 δισ.
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Τα €30 εκατομμύρια άγγιξαν οι δέκα ακριβότερες πω-
λήσεις ακινήτων σε παγκύπρια βάση τον Σεπτέμβριο, με 
την ακριβότερη πώληση αφορούσε χωράφι στην Γερμα-
σόγεια, του Δήμου Αμαθούντας της επαρχίας Λεμεσού, 
με τιμή €5 εκατ. 
Μάλιστα σύμφωνα με στοιχεία που επεξεργάστηκε η 

Ask Wire, με βάση τα στοιχεία του Τμήματος Κτηματολο-
γίου και Χωρομετρίας, στην πρώτη δεκάδα καταγράφο-
νται έξι πράξεις στη Λεμεσό που αντιστοιχούν στο 62% 
των δέκα ακριβότερων πράξεων παγκύπρια. 
Η ακριβότερη πώληση αφορούσε χωράφι στην Γερμα-

σόγεια, του Δήμου Αμαθούντας της επαρχίας Λεμεσού, 
με τιμή €5 εκατ. 
Σύμφωνα με την Ask Wire, η επαρχία Λεμεσού μετρά 

έξι συναλλαγές στην πρώτη δεκάδα των πωλήσεων, την 
οποία συμπληρώνουν οι επαρχίες Πάφου με δύο και 

Λευκωσίας και Λάρνακας από μια συναλλαγή έκαστη. 
Η αξία αυτών των πράξεων στην επαρχία Λεμεσού 

ανήλθε σε €18,5 εκατ., στην επαρχία Πάφου σε €6,5 
εκατ., στην επαρχία Λευκωσίας σε €2,9 εκατ. και στην 
επαρχία Λάρνακας σε €1,8 εκατ.   
Εξάλλου, οι 50 μεγαλύτερες πράξεις, 10 ανά επαρχία, 

τον Σεπτέμβριο ήταν συνολικής αξίας €57,5 εκατ. 

Το 43% της αξίας αυτών των 50 ακριβότερων πωλή-
σεων αναλογεί στα 10 ακίνητα της επαρχίας Λεμεσού και 
το 22,8% στα αντίστοιχα 10 της επαρχίας Πάφου. Οι 
επαρχίες Λάρνακας και Λευκωσίας κινούνται στα ίδια πε-
ρίπου επίπεδα. Η δεκάδα των ακριβότερων ακινήτων της 
επαρχίας Λάρνακας πωλήθηκε έναντι €8,3 εκατ., και αντι-
στοιχεί στο 14,4%, οριακά πιο πάνω από την δεκάδα της 
επαρχίας Λευκωσίας, η οποία πωλήθηκε έναντι €8 εκατ. 
Η αξία των 10 ακριβότερων πράξεων στην ελεύθερη 
επαρχία Αμμοχώστου ήταν €3,4 εκατ. 
Ο Παύλος Λοΐζου, Διευθύνων Σύμβουλος της Ask 

Wire, σχολιάζοντας τα πιο πάνω δεδομένα δήλωσε ότι, 
«τον Σεπτέμβριο οι ακριβότερες πωλήσεις σε τρείς από 
τις πέντε επαρχίες της ελεύθερης Κύπρου αφορούσαν 
χωράφια, ανάμεσά τους και η ακριβότερη πώληση του 
μήνα που έγινε στην Λεμεσό».
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      Ειδήσεις σε 2’

ΕΠΕΤΕΙΟΣ 28ΗΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ - ΣΥΝΑΙΣΘHΜΑΤΑ ΕΘΝΙΚHΣ ΥΠΕΡΗΦΑΝΕΙΑΣ

Με συναισθήματα εθνικής υπερηφάνειας και με κάθε 
λαμπρότητα κορυφώθηκαν τη Δευτέρα οι εκδηλώσεις για 
την εθνική επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940 με την κα-
θιερωμένη μαθητική παρέλαση, η οποία πραγματοποι-
ήθηκε επί της λεωφόρου Λόρδου Βύρωνος στη 
Λευκωσία. 
Τον χαιρετισμό της παρέλασης, μπροστά από το οί-

κημα της ελληνικής Πρεσβείας, δέχθηκε ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας, Νίκος Χριστοδουλίδης, συνοδευόμενος 
από την Πρώτη Κυρία, Φιλίππα Καρσερά-Χριστοδουλίδη. 
Παρόντες ήταν και ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου Γεώργιος, 
η Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων, Αννίτα Δη-
μητρίου, ο Πρέσβης της Ελλάδος στην Κύπρο, Ιωάννης 
Παπαμελετίου, Υπουργοί, αρχηγοί ή εκπρόσωποι κομ-
μάτων και άλλοι αξιωματούχοι. 
Στην παρέλαση συμμετείχαν ο Σύνδεσμος Αιχμαλώτων 

Πολέμου 1974, μαθητές και μαθήτριες των δημόσιων και 
ιδιωτικών εκπαιδευτηρίων της Λευκωσίας, σπουδαστές 

και σπουδάστριες των ακαδημαϊκών ιδρυμάτων, το σώμα 
προσκόπων, σωματεία και άλλες οργανώσεις. Από την 
εξέδρα των επισήμων παρέλασαν επίσης, μαθητές και 
μαθήτριες που έφεραν σε πινακίδες τα ονόματα των κα-
τεχόμενων σχολείων της Κύπρου. Κατά τη διάρκεια της 
παρέλασης παιάνιζαν η Φιλαρμονική Ορχήστρα της 
Αστυνομίας και η Στρατιωτική Μουσική της Εθνικής 
Φρουράς (ΣΜΕΦ). 
Αναφερόμενος στην επέτειο της 28ης Οκτωβρίου, ο 

Πρόεδρος Χριστοδουλίδης, μεταξύ άλλων, ευχήθηκε 
«χρόνια πολλά στους απανταχού Έλληνες», σημει-
ώνοντας ότι αν θέλουμε να τιμούμε πραγματικά τέτοιες 
επετείους είναι μέσα από τον καθημερινό μας αγώνα. «Ο 
στόχος είναι ένας και μοναδικός, ο τερματισμός της κατο-
χής, η απελευθέρωση, η επανένωση της πατρίδας μας», 
είπε. 
Προηγήθηκε δοξολογία στον Καθεδρικό Ναό Αποστό-

λου Βαρνάβα, χοροστατούντος του Αρχιεπισκόπου Κύ-

πρου Γεώργιου, στην παρουσία του Προέδρου Χριστο-
δουλίδη και άλλων επισήμων. Τον Πανηγυρικό της ημέ-
ρας εκφώνησε ο Καθηγητής Λαογραφίας Δημοκριτείου 
Πανεπιστημίου Θράκης, Εμμανουήλ Βαρβούνης. Μετά 
το πέρας της δοξολογίας έγινε ανάκρουση του Εθνικού 
Ύμνου. 

ΟΙ 50 ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ, 10 ΑΝΑ ΕΠΑΡΧΙΑ, ΤΟΝ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ HΤΑΝ ΣΥΝΟΛΙΚHΣ ΑΞΙΑΣ €57,5 ΕΚΑΤ.

Με στόχο την ευαισθητοποίηση και ενη-
μέρωση του κοινού για τον καρκίνο του 
προστάτη, πραγματοποιήθηκε, την Κυ-
ριακή, στη Λεμεσό, η 4η Columbus Travel 
Μπλε Διαδρομή, με τη συμμετοχή πέραν 
των 600 ποδηλατιστών. 
Η εκδήλωση, που διοργάνωσε το Eu-

ropa Uomo Κύπρου σε συνεργασία με το 
ποδηλατικό σωματείο KMeaters, το Γερμα-
νικό Ιατρικό Ινστιτούτο και τον Δήμο Λεμε-
σού, είχε αφετηρία το αμφιθέατρο ηρώων 
Μίλτου και Χρίστου Χριστοφόρου, στο πα-
ραθαλάσσιο πολυλειτουργικό πάρκο της 
επίχωσης. Τελούσε υπό την αιγίδα της 

Υφυπουργού Ναυτιλίας, Μαρίνας Χατζη-
μανώλη, η οποία έδωσε και την έναρξη της 
διαδρομής, μαζί με τον Δήμαρχο Λεμεσού 
Γιάννη Αρμεύτη. 

«Εξακόσιοι και πλέον ποδηλατιστές 
κάθε ηλικίας, γέμισαν τους δρόμους της 
πόλης με χαμόγελα και αισιοδοξία», προ-
στίθεται, ενώ στο χώρο πραγματοποι-
ήθηκε δωρεάν εξέταση PSA, καθώς και 
συμβολικό ξύρισμα των ανδρών από τον 
Σύνδεσμο Κομμωτών Λεμεσού. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Europa 

Uomo Κύπρου ευχαριστεί όλους όσοι έδω-
σαν το παρών τους στην διαδρομή, καθώς 
και όλους τους χορηγούς και υποστηρι-
κτές. 

«Ο καρκίνος του προστάτη μας αφορά 
όλους. Ας ενώσουμε δυνάμεις για τον πα-
τέρα μας, τον σύντροφο μας, τον φίλο μας, 
τον αδελφό μας. Για όλους εκείνους που 
αγαπάμε», συμπληρώνει.

Οικονομία  | Στα €30 εκατ. οι δέκα ακριβότερες πωλήσεις ακινήτων τον Σεπτέμβριο

 ΜΠΛΕ ΔΙΑΔΡΟΜH ΓΙΑ ΚΑΡΚΙΝΟ ΤΟΥ ΠΡΟΣΤΑΤΗ

Λευκωσία | Με κάθε λαμπρότητα διεξήχθηκαν οι εορτασμοί
Πάφος: Εκστρατεία 
καθαρισμού

Αποχώρησαν οι 
Τούρκοι από Δένεια

Περίπου δύο τόνοι σκουπι-
διών συγκεντρώθηκαν από 
την εκστρατεία καθαρισμού 
του βυθού της θάλασσας στην 
Πάφο που διοργανώθηκε από 
την Αρχή Λιμένων Κύπρου 
το Σάββατο, στα πλαίσια της 
κοινωφελούς της δράσης, με 
τη συμμετοχή δώδεκα κοινω-
νικών ομάδων και σε συνερ-
γασία με το Πανεπιστήμιο Βη-
ρυτού, το Κέντρο Μελετών 
και Έρευνας ΑΚΤΗ, το Τεχνο-
λογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, 
καθώς επίσης με τις ακαδημίες 
αθλητικών ομάδων της Pafos 
FC, Atlantas, και Aiantas.  
Ο χερσαίος καθαρισμός που 

ξεκίνησε από το Λιμανάκι της 
Κάτω Πάφου και την περιοχή 
των Μπάνιων έφτασε περίπου 
μέχρι την περιοχή του Φάρου.

Τούρκοι στρατιώτες και γε-
ωργοί είχαν συγκεντρωθεί το 
πρωί της Τετάρτης στην πε-
ριοχή Δένειας, παρεμποδίζο-
ντας Ε/Κ γεωργούς να καλ-
λιεργήσουν τα χωράφια τους. 
Ο κοινοτάρχης Χαράλαμπος 
Αλεξάνδρου ανέφερε το με-
σημέρι στο ΚΥΠΕ ότι οι Τούρ-
κοι έφυγαν και στην περιοχή 
παραμένουν στρατιώτες της 
ΟΥΝΦΙΚΥΠ από τους οποί-
ους αναμένουν ενημέρωση. 

«Εμείς είπαμε στους γεωρ-
γούς μας να μην πάνε στα 
χωράφια γιατί η κατάσταση 
είναι έκρυθμη. Αναμένουμε 
από τα Ηνωμένα Έθνη να 
μας ξεκαθαρίσουν τι θα γίνει. 
Είμαστε τώρα σε αναμονή», 
ανέφερε.  
Γύρω στις επτά το πρωί της 
Τετάρτης, Τούρκοι στρατιώτες 
με 4-5 οχήματα και γεωργοί 
από τα κατεχόμενα, μετέβη-
σαν στην νεκρή ζώνη την ώρα 
που Ε/κ γεωργοί θα πήγαιναν 
για να καλλιεργήσουν τα χω-
ράφια τους, όπως πράττουν 
τα τελευταία 15 χρόνια. 
Το πρωί στην περιοχή με-

τέβησαν άνδρες της Αστυνο-
μίας και ο στρατός. Για το πε-
ριστατικό ενημερώθηκε και το 
Υπουργείο Εξωτερικών.

Στη σύλληψη δυο νεαρών προσώπων, 
20 και 22 χρόνων, προχώρησε το ΤΑΕ Λε-
μεσού, σε σχέση με τη νέα υπόθεση επί-
θεσης σε διανομέα φαγητού, που 
σημειώθηκε τα ξημερώματα της Τρίτης, 
στην οδό Ανεξαρτησίας, στο κέντρο της 
Λεμεσού. 
Το όχημα είχε προσεγγίσει τον 28χρονο 

διανομέα φαγητού, σε φώτα τροχαίας, και 
ο συνοδηγός εκτόξευσε προς το πρό-
σωπο του άγνωστη ουσία, προκαλώντας 
του κάψιμο στα μάτια. 
Ο διανομέας φαγητού στάθμευσε την 

μοτοσικλέτα του σε πεζοδρόμιο και αφού 
αφαίρεσε το κράνος, κινήθηκε προς το 
μέρος των αγνώστων, που επίσης είχαν 
σταθμεύσει στο σημείο, ζητώντας τους 
εξηγήσεις. 
Οι τέσσερις άγνωστοι εξήλθαν από το 

όχημα και φέρονται να επιτέθηκαν στον 
28χρονο, κτυπώντας τον σε διάφορα 

μέρη του σώματος του, ενώ τράπηκαν σε 
φυγή με το αυτοκίνητο τους, όταν έγιναν 
αντιληπτοί από φύλακα ασφαλείας παρα-
κείμενου ξενοδοχείου καθώς και πολίτες. 
Το θύμα μεταφέρθηκε με ασθενοφόρο 

στο Γενικό Νοσοκομείο Λεμεσού, όπου 
έτυχε των Πρώτων Βοηθειών και σύμ-
φωνα με τους θεράποντες ιατρούς, φέρει 
κάκωση κεφαλής, κάκωση λεκάνης και 
διάφορα άλλα τραύματα. 
Από εξετάσεις που έγιναν από μέλη της 

Αστυνομίας, εξασφαλίστηκαν συγκεκρι-
μένα στοιχεία οχήματος, το οποίο εντοπί-
στηκε εγκαταλελειμμένο σε χώρο 
στάθμευσης στην περιοχή Μέσα Γειτονιάς.

ΤΑΕ ΛΕΜΕΣΟΥ

Nέα επίθεση σε διανομέα | Δύο συλλήψεις

www.parikiaki.com

Λεμεσός | Διαδρομή με 600 ποδηλατιστές
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Εν συντομία

Νεκρός σε μονο-
πάτι του Ναυπλίου 
βρέθηκε 22χρονος

Ένας νέος άνθρωπος βρέ-
θηκε νεκρός από περιπατη-
τές σε μονοπάτι του Ναυ-
πλίου, το πρωί της Τρίτης 
(29/10) με τις αρχές να εξε-
τάζουν όλα τα σενάρια για τα 
αίτια θανάτου του.  
Πρόκειται για 22χρονο ο 

οποίος εντοπίστηκε στο γύρο 
της Αρβανιτιάς χωρίς τις αι-
σθήσεις του. 
Στο σημείο έχει σπεύσει το 

ΕΚΑΒ Αργολίδας, η Ασφάλεια 
και η Σήμανση που διερευνά 
την υπόθεση. 
Οι αρχές ερευνά τις συνθή-

κες κάτω από τις οποίες 
έχασε τη ζωή του ο νεαρός, 
χωρίς να αποκλείουν μέχρι 
στιγμής το ατύχημα, την αυ-
τοχειρία ή την εγκληματική 
ενέργεια.

Δίωξη για  
ανθρωποκτονία σε 
ιερέα στα Χανιά
Δίωξη για την ανθρωπο-

κτονία μιας 75χρονης γυναί-
κας, τα ίχνη της οποίας αγνο-
ούνται από τον Σεπτέμβριο 
του 2022 από τον Αλικιανό 
Χανίων ασκήθηκε την Τρίτη 
(29/10) σε ιερέα. Μάλιστα, 
συνεργοί του κρίθηκαν δύο 
ακόμη άτομα, πατέρας και 
γιος τσέχικης υπηκοότητας. 
Ο ιερέας του χωριού, που 

αντιμετωπίζεται από την Ει-
σαγγελείας Χανίω, ως βασι-
κός κατηγορούμενος φέρεται 
να χτύπησε με το όχημα που 
οδηγούσε την ηλικιωμένη και 
την εξαφάνιση της σορού της. 
Μάλιστα, φέρεται να εξαφά-
νισε τα ίχνη που θα πρόδιδαν 
την ενοχή του. Οι φερόμενοι 
συνεργοί του πραγματοποι-
ούσαν εργασίες στο νεκροτα-
φείο του χωριού και κατηγο-
ρούνται για συναυτουργία. 
Η σορός της 75χρονης δεν 

έχει εντοπιστεί, ενώ οι κατη-
γορούμενοι αρνούνται τις κα-
τηγορίες.

Τρίπολη: Νεκρός 
64χρονος εργάτης 
Εργατικό δυστύχημα ση-

μειώθηκε το πρωί της Τρίτης 
(29/10) στο κέντρο της πόλης 
της Τρίπολης, με θύμα 
64χρονο άνδρα που βρέθηκε 
νεκρός μέσα στο ασανσέρ 
του Μητροπολιτικού Ναό του 
Αγίου Βασιλείου. Οι πληρο-
φορίες αναφέρουν ότι ο 
64χρονος άνδρας βρισκόταν 
στο ισόγειο πραγματοποι-
ώντας εργασίες καθαρισμού,  
ενώ κάτω από άγνωστες συν-
θήκες ο ανελκυστήρας φέρε-
ται να καταπλάκωσε τον ερ-
γάτη προκαλώντας τον 
θανάσιμο τραυματισμό του

Ακρίβεια | Στέγη και διατροφή αδειάζουν τις τσέπες των πολιτών
Οι ευθύνες της κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας 

και η τεράστια ακρίβεια στο ράφι - Ποια είναι τα μεγα-
λύτερα έξοδα που κάνουν οι Έλληνες 
Η ακρίβεια έχει εδραιωθεί ως η μεγαλύτερη ανησυχία 

των πολιτών στην Ελλάδα το τελευταίο διάστημα. Μάλι-
στα, καθίσταται πλέον ως ευρεία αντίληψη το γεγονός ότι 
δεν αποτελεί... εισαγόμενο πρόβλημα αλλά ζήτημα δομι-
κού χαρακτήρα, που «πιέζει» τα νοικοκυριά στην Ελλάδα.  
Αξίζει να σημειωθεί ότι τα δύο μεγαλύτερα έξοδα ενός 

νοικοκυριού είναι η στέγαση και η διατροφή. Σύμφωνα με 
στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ για το 2023, το φτωχότερο 20% των 
Ελλήνων ξοδεύει το ένα 1/3 (33,8%) του εισοδήματός του 
για τρόφιμα και το 1/4 (22%) για τη στέγαση. 

 
Ενοίκια και τρόφιμα 
Στην Ελλάδα τα ενοίκια έχουν φτάσει σε πολύ υψηλά 

επίπεδα. Σύμφωνα με την ΤτΕ, οι τιμές των ακινήτων αυ-
ξήθηκαν κατά 9,2% σε ετήσια βάση το δεύτερο τρίμηνο 
του 2024 και πλέον είναι κατά 5,3% υψηλότερες από 
αυτές που ίσχυαν το 2007. Ένα μέσο ενοίκιο για ένα δια-

μέρισμα 60 τετραγωνικών μέτρων περίπου σε μια συνοι-
κία της Αθήνας σπανίως πέφτει κάτω από τα 500 ευρώ. 
Στην περίπτωση μιας τετραμελούς οικογένειας το διαμέ-
ρισμα θα πρέπει να είναι μεγαλύτερο και το ενοίκιό του θα 
είναι προφανώς αυξημένο, πάνω από τα 800 ευρώ. 
Το δεύτερο μεγάλο έξοδο είναι η διατροφή και τα προ-

ϊόντα που αγοράζει κανείς από το σουπερμάρκετ. Ο πλη-
θωρισμός στα τρόφιμα συνεχίζει να κινείται σε πολύ 
υψηλά επίπεδα στην Ελλάδα (υψηλότερα από τον αντί-
στοιχο της Ε.Ε.) και έκλεισε τον Σεπτέμβριο στο 3,1%. 
Σε κάθε περίπτωση, το πρόβλημα προϋπάρχει. Οι ανα-

τιμήσεις στα τρόφιμα, οι οποίες συνεχίστηκαν το 2023 για 
τρίτη συνεχή χρονιά, είχαν ως συνέπεια ένα μέσο νοικο-
κυριό να δαπανά κάτι περισσότερο από το 1/5 των μηνι-
αίων εξόδων του για τρόφιμα. Ακόμη πιο επώδυνες ήταν 
οι αυξήσεις στα είδη διατροφής για τα πλέον φτωχά νοι-
κοκυριά, καθώς οι δαπάνες για αυτή την κατηγορία αγα-
θών αντιστοιχεί στο 1/3 των συνολικών δαπανών τους, 
όπως προκύπτει από την Έρευνα Οικογενειακών Προ-
ϋπολογισμών για το έτος 2023 που δημοσίευσε η Ελλη-
νική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ). Αν προστεθούν και οι 
δαπάνες για στέγαση, τότε ένα μέσο νοικοκυριό αφιερώνει 
για τρόφιμα και στέγαση το 34,1% των δαπανών του, πο-
σοστό που για τα φτωχότερα νοικοκυριά φτάνει το 55,8%. 
Η μέση ετήσια δαπάνη των νοικοκυριών για αγορές 

κατά το έτος 2023 ανήλθε σε 20.223,36 ευρώ (1.685,28 
τον μήνα), καταγράφοντας ετήσια αύξηση 5,3% (1.600,34 
ευρώ) σε σχέση με το 2022. Σε σταθερές τιμές, η μέση 
ετήσια δαπάνη των νοικοκυριών αυξήθηκε σε ποσοστό 
μόλις 1,7% ή 347,16 ευρώ, λόγω της επίδρασης του πλη-
θωρισμού, που το 2023 ήταν 3,5%. 

 ΤΟ ΦΤΩΧΟΤΕΡΟ 20% ΞΟΔΕΥΕΙ ΤΟ 1/3 ΤΟΥ ΕΙΣΟΔHΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΓΙΑ ΤΡΟΦΙΜΑ ΚΑΙ ΤΟ 1/4 ΓΙΑ ΣΤΕΓΑΣΗ

Αμαλιάδα | Ένα πανάκι παρουσιάζει η 24χρονη ως στοιχείο της αθωώτητάς της
Το πανάκι του πέμπτου νεκρού βρέ-

φους στο θρίλερ της Αμαλιάδας, επικα-
λείται η 24χρονη Ειρήνη, που ήταν 
παρούσα στους θανάτους, ως αποδει-
κτικό στοιχείο για την μη εμπλοκή της 
στην υπόθεση. 
Σύμφωνα με όσα αποκαλύπτει η Ει-

ρήνη Μουρτζούκου από την Αμαλιάδα 
στο Mega το πανάκι αυτό, είναι μια 
μπλούζα που πήραν από το σπίτι την 
ώρα που πήγαιναν στο νοσοκομείο το 
παιδί και στην οποία έκανε εμετό. 
Κάτι που σύμφωνα με την 24χρονη 

αποδεικνύει πως ο μικρός Παναγιωτά-
κηε, μεταφέρθηκε ζωντανός στο νοσοκο-
μείο ενώ υποστηρίζει πως έκανε εμετό 

ακόμη και όταν ο γιατρός πήρε το παιδί 
στα χέρια του. 
Μάλιστα όπως είπε συγκινημένη δεν 

έπλυνε ποτέ την μπλούζα γιατί «είναι το 
Παναγιώτη». 

«Ακόμα και τη στιγμή που ο γιατρός 
πήρε το μωρό στα χέρια του, το παιδί 
έκανε εμετό. Η μητέρα του φώναζε “έναν 
παιδίατρο, γιατί δεν έχετε εδώ;”. Ο για-
τρός της έκανε “όχι” με ειρωνεία και την 
πέταξε έξω», είπε η 24χρονη στο MEGA. 

«Ο Παναγιωτάκης δεν είχε καλή 
αναπνοή, δεν έπαιρνε σωστές 
αναπνοές. Τον σήκωσε στα χέρια της και 
μου λέει ‘το παιδί δεν είναι καλά’. Της τον 
πήρα από τα χέρια κατευθείαν, αλλά 

ήταν πολύ δύσκολο για μένα. Το έβαλα 
στον καναπέ και κοίταζα για ποιον λόγο 
δεν μπορούσε να αναπνεύσει». 
Όπως είπε η ίδια, ο μικρός Παναγιώ-

της έκανε εμετό κατά τη διάρκεια της δια-
δρομής, αλλά και στο νοσοκομείο. 

«Εάν δεν είχε γίνει αυτό με τον Πανα-
γιώτη, τα δικά μου νεκρά μωρά δεν θα 
αναφέρονταν ξανά. Κάθε μέρα βλέπω, 
ξεκινάνε από το πρωί και λένε, λένε… 
Εγώ για τα δικά μου παιδιά θα ήταν 
ωραίο να κατηγορήσω ανθρώπους που 
ήταν κοντά στα παιδιά μου; Μπορώ να 
βγω να κατηγορήσω κάποιον; Όχι». 

 
«Θα καταθέσουμε στις αρχές το 

μπλουζάκι» 
Ο Τάσος Ντούγκας, δικηγόρος της 

24χρονης αλλά και της φίλης της που 
έχασε το μωρό της τον Αύγουστο του 
2024, μίλησε επίσης στο LIVE NEWS. 

«Εμείς θα καταθέσουμε στις Αρχές 
αύριο το μπλουζάκι. Υπάρχουν μάρτυρες 
που επιβεβαιώνουν πως το παιδί έφτασε 
ζωντανό στο νοσοκομείο. Η Πόπη, η μη-
τέρα του Παναγιώτη, κάνει τα πάντα για 
να βρεθούν τα ακριβή αιτία του θανάτου 
του Παναγιώτη. Μία μητέρα αν είχε αντι-
ληφθεί το παραμικρό, δεν θα στήριζε η 
μία την άλλη. Μετέφεραν οι ίδιες το παιδί 
στο νοσοκομείο. Το νοσοκομείο δεν ανα-
φέρει πουθενά πως το παιδί έκανε εμετό.

Ηράκλειο Κρήτης | Ζευγάρι εξέδιδε 25χρονη

Τον δρόμο για τη φυλακή πήρε το ζευ-
γάρι από την Αλβανία που κατηγορείται για 
την υπόθεση εμπορίας με θύμα μια 
25χρονη στο Ηράκλειο Κρήτης. 
Πρόκειται για έναν 42χρονο και μια 

30χρονη οι οποίοι το πρωί  της Τρίτης πέ-
ρασαν το κατώφλι του ανακριτή προκειμέ-
νου να απολογηθούν. 
Μετά την απολογία τους οι δύο κατηγο-

ρούμενοι δεν έπεισαν τις αρχές και έτσι 

κρίθηκαν προφυλακιστέοι με τη σύμφωνη 
γνώμη του ανακριτή και του εισαγγελέα. 
Υπενθυμίζεται ότι όλα ξεκίνησαν το πρωί 

της Πέμπτης όταν μια 25χρονη βρέθηκε 
χτυπημένη στην άκρη του δρόμου σε πε-
ριοχή του Ηρακλείου. Την άτυχη κοπέλα 
βρήκε ένας οδηγός και κάλεσε τις αρχές. 
Οι αστυνομικοί άρχισαν τότε να ξετυλί-

γουν το κουβάρι της υπόθεσης. Όπως 
προέκυψε από την προανάκριση η 
25χρονη βρισκόταν στο αυτοκίνητο με το 
ζευγάρι. Σε κάποια στιγμή η 30χρονη άρ-
χισε να τη χτυπά και στη συνέχεια την πέ-
ταξε από το αμάξι. 
Την ίδια ώρα αποκαλύφθηκε ότι από 

τέλη Αυγούστου το ζευγάρι είχε πείσει την 
25χρονη, η οποία ήταν φιλοξενούμενη σε 
δομή, να πάει στο σπίτι τους όπου και την 
«φυλάκισαν» ενώ την ανάγκασαν να εκδί-
δεται.

Γλυφάδα | Mαχαίρωμα με 24χρονο τραυματία
Στη σύλληψη και των εννέα ατόμων 

προχώρησε η αστυνομία Γλυφάδας για 
την αιματηρή συμπλοκή που έγινε αργά 
το απόγευμα της Τρίτης (29/10) και η 
οποία είχε ως αποτέλεσμα μεταξύ άλλων 
το μαχαίρωμα ενός 24χρονου που νοση-
λεύεται στο Λαικό με τραύμα στην κοι-
λιακή χώρα.  
Οι εννέα εμπλεκόμενοι αντιμετωπίζουν 

κατηγορίες για βαριά σωματική βλάβη και 
τον νόμο περί όπλων ενώ σήμερα αναμέ-
νεται να οδηγηθούν στην εισαγγελία για 
την απαγγελία κατηγοριών. 
Σε βάρος του 24χρονου τραυματία εκ-

κρεμεί απόφαση φυλάκισης 54 μηνών για 
τον νόμο περί όπλων και κατοχή εκρηκτι-
κών υλών. 
Το όνομα του είχε εμπλακεί και στη δι-

κογραφία για τη δολοφονία του αστυνομι-
κού των ΜΑΤ, Γιώργου Λυγγερίδη. 

Στο Λαϊκό νοσοκομείο παραμένει ο 
24χρονος που φέρει τραύμα από μαχαίρι 
στον κοιλιά και χειρουργήθηκε. Αναμένε-
ται να συλληφθεί μετά το εξιτήριό του. 
Σε ότι αφορά τους λόγους της συμπλο-

κής φέρεται να υπήρχαν διαφορές τα μέλη 
μιας οικογένειας σε οικία απέναντι από 
κομμωτήριο επί της οδού Γεννηματά 12 
για την φασαρία που ισχυρίζονται ότι έκα-
ναν στο κομμωτήριο.

www.parikiaki.com

Συνεχίζονται οι έρευνες των αρχών 
αναφορικά με τις συνθήκες που οδή-
γησαν 8 συνολικά μαθητές στο νοσο-
κομείο μετά από κατανάλωση αλκοόλ 
σε γνωστό κλαμπ της Αθήνας. Την 
ίδια στιγμή η 15χρονη που είχε πα-
ραμείνει στο νοσοκομείο Παίδων για 
νοσηλεία έλαβε εξιτήριο. 
Σύμφωνα με την ΕΡΤ το 15χρονο 

κορίτσι βγήκε την Τρίτη από το νο-
σοκομείο και είναι καλά στην υγεία 
του. Υπενθυμίζεται ότι όταν πήγε στο 
νοσοκομείο τα ξημερώματα της Κυ-
ριακής, ήταν σε τόσο άσχημη κατά-
σταση που εισήχθη για λίγες ώρες 
στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας. 
Παράλληλα, την ώρα που αναμένο-

νται τα αποτελέσματα των εργαστη-
ριακών εξετάσεων για την ποιότητα 

του αλκοόλ το οποίο κατανάλωσαν οι 
μαθητές στο κλαμπ στη Λεωφόρο 
Βουλιαγμένης, το Τμήμα Προσόδων 
του Δήμου Αθηναίων -η αρμόδια υπη-
ρεσία- αποφάσισε την οριστική ανά-
κληση της άδειας λειτουργίας του εν 
λόγω μαγαζιού, καθώς σύμφωνα με 
τη δημόσια τηλεόραση, αυτή θα είναι 
η εισήγηση του Δημάρχου Αθηναίων 
του Χάρη Δούκα στην αυριανή συνε-
δρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου. 
Όσον αφορά στον 20χρονο ο 

οποίος είχε συλληφθεί στο πλαίσιο 
του αυτοφώρου, αφού του απαγγέλ-
θηκε η κατηγορία της έκθεσης ανηλί-
κων σε κίνδυνο ορίστηκε τακτική δι-
κάσιμος και αφέθηκε ελεύθερος. 
Ασαφές το καθεστώς ιδιοκτησίας 

του μαγαζιού 

Εκτός από τη σύλληψη του 20χρο-
νου έχει σχηματιστεί δικογραφία. 
Σύμφωνα με τα μέχρι στιγμής στοι-

χεία της αστυνομίας μία γυναίκα που 
παρουσιάζεται ως ιδιοκτήτρια, έχει 
πουλήσει ένα ποσοστό της επιχείρη-
σης σε άνδρα, ο οποίος με την σειρά 
του φέρεται να έχει παραχωρήσει τον 
χώρο σε άγνωστο άτομο βουλγαρι-
κής καταγωγής για να κάνει εκδηλώ-
σεις. 
Τέλος αξίζει να σημειωθεί ότι σύμ-

φωνα με το ίδιο δημοσίευμα το εν 
λόγω μαγαζί, έχει βρεθεί αρκετές φο-
ρές στο στόχαστρο των αρχών καθώς 
έχουν βεβαιωθεί παραβάσεις, μεταξύ 
άλλων και για νοθευμένα ποτά τα 
οποία είχαν εντοπιστεί έπειτα από 
έρευνα της οικονομικής αστυνομίας.

Βουλιαγμένη | Σφραγίζεται το κλαμπ που οδήγησε μαθητές στο νοσοκομείο



                    
      Ειδήσεις σε 2’

Ειδικοί από ΗΠΑ για 
έρευνες εδάφους 
για αγνοούμενους

Δύο εμπειρογνώμονες από 
το Πανεπιστήμιο Wisconsin 
Eau Claire των ΗΠΑ και οι 
βοηθοί τους φθάνουν στην 
Κύπρο την ερχόμενη βδομάδα 
για να διενεργήσουν έρευνες 
με νέες μεθόδους που ίσως 
βοηθήσουν στον εντοπισμό 
οστών αγνοουμένων. 
Οι ειδικοί επιστήμονες θα 

βρίσκονται στην Κύπρο από 
τις 4 έως τις 8 Νοεμβρίου και 
η αποστολή τους θα είναι η 
διενέργεια ερευνών με τις με-
θόδους GPR (Ground Pen-
etrating Radar) και ERT για 
διαταραχή εδάφους. Η μέθο-
δος ΕRT περιλαμβάνει την 
έγχυση μικρών ποσοτήτων 
ρεύματος στο έδαφος. 
Σύμφωνα με ενημέρωση 

από την ΔΕΑ έρευνες θα γί-
νουν σε τέσσερις τοποθεσίες, 
μια στις ελεύθερες περιοχές 
και τρεις στα κατεχόμενα.

Στην Κύπρο ο ΥΠΕΞ 
του Λουξεμβούργου  
Ξαβιέ Μπετέλ

Η Κύπρος είναι γέφυρα με-
ταξύ των διαφόρων μερών 
στη Μέση Ανατολή, δήλωσε 
ο Αναπληρωτής Πρωθυ-
πουργός και Υπουργός Εξω-
τερικών και Εξωτερικού 
Εμπορίου του Λουξεμβούρ-
γου Ξαβιέ Μπετέλ την Τρίτη 
σε κοινές δηλώσεις του με τον 
Υπουργό Εξωτερικών Κων-
σταντίνο Κόμπο, ο οποίος 
διαβεβαίωσε ότι η Κύπρος θα 
συνεχίσει να συνεργάζεται με 
φιλικές χώρες, προσπαθώ-
ντας να στείλει τα σωστά μη-
νύματα στη σύγκρουση στη 
Μέση Ανατολή.   
Ο κ. Μπετέλ εξέφρασε την 

στήριξη της χώρας του στο 
Κυπριακό, σημειώνοντας πα-
ράλληλα ότι «χρειαζόμαστε 
μια ειρηνική διαπραγμάτευση, 
μια διζωνική, δικοινοτική ομο-
σπονδιακή λύση βασισμένη 
στο διεθνές δίκαιο». 
Ανέφεραν επίσης ότι οι δι-

μερείς σχέσεις μπορούν να 
ενισχυθούν περαιτέρω στους 
τομείς της εκπαίδευσης, του 
πολιτισμού και των επενδύ-
σεων και συμφώνησαν ότι η 
ΕΕ πρέπει και μπορεί να κά-
νει περισσότερα για την ει-
ρήνη στη Μέση Ανατολή.
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Η ΚΟΙΝΩΝΙΚH ΑΝΑΛΓΗΣΙΑ ΣΤΟ ΜΕΓΑΛΕΙΟ ΤΗΣ! ΠΑΙΖΟΥΝ ΜΕ ΤΟΝ ΠΟΝΟ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ!

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
Ανταπόκριση  
Πέτρος Χ. ΠΑΣΙΑΣ 

 
Παίζουν με τον πόνο 

του κόσμου οι κυβερ-
νώντες οι οποίοι εμ-
φανίζονται με μια 

πρωτοφανή κοινωνική αναλγησία αφήνο-
ντας τους πολίτες έρμαιο του αδηφάγου, 
μεγάλου κεφαλαίου, των εμποροεισαγω-
γέων και των μεγάλων επιχειρήσεων στο 
λιανικό εμπόριο που θησαυρίζουν σε βά-
ρος των καταναλωτών. Αισχροκέρδεια και 
ακρίβεια σε συνδυασμό με την έκρηξη αυ-
ξήσεων σε ενέργεια και ηλεκτρισμό ανα-
τρέπουν τον οικογενειακό προϋπολογι-
σμό. Όλο και περισσότεροι πολίτες δεν τα 
βγάζουν πέρα και κατατάσσονται στην κα-
τηγορία όσων ζουν στα όρια ή κάτω από 
τα όρια της φτώχειας! 
Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης και οι 

υπουργοί του ζουν στον κόσμο τους, στα 
μεγάλα σαλόνια συντονίζονται με την 
πλουτοκρατία και το μεγάλο κεφάλαιο συ-
νεχίζοντας τις νεοφιλελεύθερες πολιτικές 
που οδηγούν τους πολίτες στη φτωχοποί-
ηση, που αναγκάζουν παιδάκια να πηγαί-
νουν στο σχολείο χωρίς πρωϊνό και χαρ-
τζιλίκι για ένα σάντουϊτς και χυμό στο 
διάλειμα.  
Ακατάπαυστα τις αντιλαϊκές πολιτικές και 

της σημερινής κυβέρνησης Χριστοδου-
λίδη, με τη στήριξη του ΔΗΚΟ, της ΔΗΠΑ 
και της ΕΔΕΚ, στηλιτεύει το ΑΚΕΛ και η 
Κοινωνική Συμμαχία όπως έκανε και επί 
διακυβέρνησης Αναστασιάδη ΔΗΣΥ. Ού-
τως ή άλλως τέως και νυν κυβερνώντες 
ακολουθούν τις ίδιες μνημονιακές πολιτι-
κές, τις οποίες επέβαλαν οι κυρίαρχοι κύ-
κλοι της Ε.Ε. με τα επάρατα μνημόνια που 
ακολούθησαν το κούρεμα καταθέσεων του 
2013. 
Οι κινητοποιήσεις της Αριστεράς που 

έχουν ενταθεί το τελευταίο διάστημα σε 
συνδυασμό με το μαστίγωμα των κυβερ-
νητικών πολιτικών και της αναλγησίας των 
«αρχόντων» που κατοικοεδρεύουν στο 
Λόφο του Προεδρικού, ανάγκασε τον Πρό-
εδρο και τον καθ’ ΄ύλην υπουργό Οικονο-

μικών να ανακοινώσουν μέτρα στήριξης 
λέει, πλην όμως αυτά είναι πολύ περιορι-
σμένης εμβέλειας και αφορούν ένα πολύ 
μικρό αριθμό πολιτών.  
Η μεγάλη μάζα των χαμηλοσυνταξιού-

χων και των εργατικών οικογενειών συνε-
χίζουν να παραμένουν φοβερά εκτεθειμέ-
νοι στην ασυδοσία του ληστρικού 
κεφαλαίου, των μεσιτεμπόρων, των εισα-
γωγέων και των ιδιοκτητών των μεγάλων 
επιχειρήσεων στο λιανικό εμπόριο. 
Ακόμη και στον τομέα της τιμολόγησης 

και χρέωσης των πολιτών για την κατα-
νάλωση ηλεκτρικού ρεύματος όπου πέρα 
για πέρα η ευθύνη για τις τιμές βαραίνει 
τους κυβερνώντες με την μη έλευση φυ-
σικού αερίου λόγω της ανικανότητας τους, 
δεν εδέησαν να ανακοινώνουν μέτρα οι-
κονομικής ανακούφισης των πολιτών.  
Με τα μέτρα που αποφάσισε το Υπουρ-

γικό Συμβούλιο την Τρίτη και ανακοίνωσε 
την επομένη ο υπουργός Οικονομικών εί-
ναι για να… «γελούν τζιαι οι ρέγγες».  
Οικονομικοί αναλυτές επισημαίνουν ότι 

τα μέτρα δεν είναι στοχευμένα τόσο στο 
να υποβοηθηθούν σε αισθητό βαθμό όσοι 
έχουν μεγαλύτερη ανάγκη, αλλά στο να 
αφορούν όσο το δυνατό μεγαλύτερο 
αριθμό πολιτών. Και είναι αντιληπτό ότι η 
σκοπιμότητα σχετίζεται με τον εντυπωσια-
σμό και τη ψηφοθηρία, έστω πρόωρη… 
Αναφέρεται χαρακτηριστικά το μέτρο της 

επιδότησης της τιμής χρέωσης του ηλε-
κτρικού ρεύματος για την ειδική οικιακή 
διατίμηση ευάλωτων καταναλωτών. Πέρα 
από το γεγονός ότι αφορά ένα μικρό 
αριθμό νοικοκυριών, στο τέλος του μήνα 
η διαφορά στο τιμολόγιο χρέωσης από 
την ΑΗΚ θα είναι μερικά ευρώ… 
Το ίδιο με την εισαγωγή μηδενικού συ-

ντελεστή στις παιδικές πάνες, το παιδικό 
γάλα, τις πάνες ενηλίκων και προϊόντα για 
τη γυναικεία υγιεινή προστασία.  
Την κατάσταση δεν αλλάζει ασφαλώς 

ούτε η πομπώδης εξαγγελία για την επι-
δότηση με ένα εφάπαξ ποσό των  €20.000 
μέχρι €50.000 στα πλαίσια του σχεδίου 
στέγασης νεαρών ζευγαριών και νέων μέ-
χρι 41 ετών. 

ΣΤΟΝ ΙΔΙΟ ΠΑΡΟΝΟΜΑΣΤΗ ΟΙ ΠΟΛΙ-
ΤΕΣ! 
Με αυτά τα μέτρα, τονίζουν οι ίδιοι οικο-

νομικοί αναλυτές, δεν αλλάζει η δραματική 
οικονομική κατάσταση ούτε για όσους θα 
επωφεληθούν με ψίχουλα από τις κυβερ-
νητικές εξαγγελίες και βεβαίως για όλους 
τους άλλους πολίτες, αφού όλοι: 
Με την ακρίβεια βδομάδα με τη βδομάδα 

με τα ίδια λεφτά στο καλάθι θα βάζουν λι-
γότερα αγαθά, μιας και οι κυβερνώντες 
πεισματικά αρνούνται να πάρουν μέτρα 
και να κτυπήσουν την αισχροκέρδεια δια-
σφαλίζοντας επάρκεια αγαθών σε προσι-
τές τιμές για τη μεγάλη μάζα των κατανα-
λωτών. 
Θα συνεχίσουν να πληρώνουν πανά-

κριβα το ηλεκτρικό ρεύμα γιατί δεν ήλθε 
ακόμη το φυσικό αέριο και γιατί μια φούχτα 
μεγαλοεπιχειρηματίες στον Τομέα των 
Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) 
εξακολουθούν να πραγματοποιούν 
απροσδόκητα κέρδη που κατατάσσονται 
στην κατηγορία των υπερκερδών. 
Υπερκέρδη κάνουν στις πλάτες των πε-

λατών τους και οι μεγαλομέτοχοι των τρα-
πεζών με τα ψηλά δανειστικά επιτόκια και 
τους εξευτελιστικά χαμηλούς τόκους που 
δίνουν για τις καταθέσεις. 
Τα μέτρα του Χριστοδουλίδη και της κυ-

βέρνησης του ασφαλώς δεν θα επηρεά-
σουν ποσώς τα οικονομικών των νεαρών 
ζευγαριών που δεν κάνουν παιδιά γιατί 

δεν έχουν την οικονομική δυνατότητα να 
τα συντηρήσουν ή των νέων που εργάζο-
νται αλλά δεν θα βγάζουν πέρα και ανα-
γκάζονται να διαμένουν κάτω από την ίδια 
στέγη με τους γονείς τους. 
Δεν θα αλλάξει η κατάσταση για τους νέ-

ους που αναγκάζονται να διακόψουν τις 
σπουδές τους γιατί τα οικονομικά της οι-
κογένειας τους χειροτέρευσαν και δεν 
μπορούν να πληρώνουν. 

 
Η ΕΛΠΙΔΑ ΣΤΗΝ ΑΡΙΣΤΕΡΑ! 
Αυτή είναι η τραγική πραγματικότητα 

στην Κύπρο της διακυβέρνησης της Δε-
ξιάς. Ελπιδοφόρα προοπτικές αποτελεί το 
ΑΚΕΛ – Αριστερά – Κοινωνική Συμμαχία 
που συγκροτημένα παρεμβαίνουν και ξε-
μπροστιάζουν τους κυβερνώντες οι οποίοι 
κάτω από το βάρος της λαϊκής κατακραυ-
γής αναγκάζονται έστω  σε κάποιες εξαγ-
γελίες ας είναι και φτιασιδωμένες επικοι-
νωνιακά.  
Η δυναμική παρέμβαση της Αριστεράς 

και του ταξικού, διεκδικητικού συνδικαλι-
στικού κινήματος αναθαρρεύουν τους ερ-
γαζόμενους και τις λαϊκές μάζες πως «τί-
ποτα δεν πάει χαμένα» και πως οι αγώνες 
φέρνουν αποτέλεσμα, κυρίως προσελ-
κύουν όλο και περισσότερους εργαζόμε-
νους και μη προνομιούχους πολίτες στη 
μεγάλη υπόθεση της αλλαγής και απαλ-
λαγής από τη διακυβέρνησης της Δεξιάς 
των αντιλαϊκών πολιτικών.   

Επικοινωνιακά τρικ αντί κοινωνικά μέτρα από την κυβέρνηση 

www.parikiaki.com

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
Νίκος Χριστοδουλίδης πέρασε το 
κατώφλι του Λευκού Οίκου, στην 
Ουάσιγκτον, στις 11.45 τοπική 
ώρα (15.45 ώρα Αγγλίας) για τη 
συνάντησή του με τον Πρόεδρο 
των ΗΠΑ Τζο Μπάιντεν. Τον 
Πρόεδρο Χριστοδουλίδη υποδέ-
χτηκε ο υπεύθυνος πρωτοκόλ-
λου του Λευκού Οίκου.  
Πρόκειται για την πρώτη επί-

σκεψη που πραγματοποιεί Κύ-
πριος πρόεδρος στον Λευκό 
Οίκο μετά το 1996. 
Ο Πρόεδρος συνοδεύεται στις 

ΗΠΑ από τον Υπουργό Εξωτερι-
κών Κωνσταντίνο Κόμπο, τον 
Κυβερνητικό Εκπρόσωπο Κων-
σταντίνο Λετυμπιώτη, την Υφυ-
πουργό Ευρωπαϊκών Θεμάτων 
Μαριλένα Ραoυνά, την Πολιτική 
Διευθύντρια του Υπουργείου 
Εξωτερικών, Σαλίνα Σιάμπου, 
τον Διευθυντή του Διπλωματικού 
Γραφείου του Προέδρου, Δώρο 
Βενέζη και υπηρεσιακούς παρά-
γοντες. Επίσης συνοδεύεται από 
τον Κύπριο Πρέσβη στις ΗΠΑ 
Ευάγγελο Σάββα. 
Απο αμερικανικής πλευράς 

στη διμερή συνάντηση θα παρα-
στεί εκτός από τον Αμερικανό 
Πρόεδρο, ο Υπουργός Εξωτερι-
κών Άντονι Μπλίνκεν, ο Σύμβου-

λος Ασφαλείας του Λευκού Οίκου 
Τζέικ Σάλιβαν και ο Σύμβουλος 
Ευρωπαϊκών Θεμάτων Τζον 
Κάρπεντερ.  
Ο Πρόεδρος των ΗΠΑ Τζο 

Μπάιντεν τόνισε ότι παραμένει 
αισιόδοξος για μια επανενωμένη 
Κύπρο, στη βάση μιας διζωνικής, 
δικοινοτικής ομοσπονδίας. 
Υποδεχόμενος τον Πρόεδρο 

της Δημοκρατίας Νίκο Χριστο-
δουλίδη στον Λευκό Οίκο, ο Πρό-
εδρος Μπάιντεν είπε ότι παρα-
μένει αισιόδοξος ότι μια 
επανενωμένη Κύπρος, μια διζω-
νική, δικοινοτική, ομοσπονδία εί-
ναι πιθανή. 
Εξέφρασε παράλληλα τη στή-

ριξη της χώρας του προς την κα-
τεύθυνση αυτή. 

«Και οι Ηνωμένες Πολιτείες εί-
ναι έτοιμες να παράσχουν οποι-
αδήποτε στήριξη μπορούμε 
προς αυτόν τον στόχο», υπο-
γράμμισε. 
Από την πλευρά του, ο Πρό-

εδρος Χριστοδουλίδης είπε ότι 
υπολογίζει στη στήριξη των ΗΠΑ 
στο Κυπριακό. 

«Κύριε Πρόεδρε, βασίζομαι 
στην υποστήριξή σας, την υπο-
στήριξη των ΗΠΑ, για την επα-
νέναρξη των διαπραγματεύσεων 
και την εξεύρεση λύσης του Κυ-

πριακού, μια λύση σύμφωνα με 
τα ψηφίσματα του Συμβουλίου 
Ασφαλείας του ΟΗΕ, μια λύση 
που βασίζεται στις κοινές μας 
αξίες και αρχές της δημοκρατίας 
και του σεβασμού των ανθρωπί-
νων δικαιωμάτων» υπογράμ-
μισε. 
Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης 

είπε ότι είναι μεγάλη τιμή που 
βρίσκεται στον Λευκό Οίκο και 
ευχαρίστησε τον Πρόεδρο των 
ΗΠΑ για την πρόσκληση. 
Μίλησε για τη στρατηγική εται-

ρική σχέση των δύο χωρών λέ-
γοντας ότι οι σχέσεις βρίσκονται 
σε στρατηγικό και ιστορικό 
υψηλό. 
Σε περιφερειακό επίπεδο, είπε, 

η Κύπρος «είναι ένας προβλέψι-
μος και αξιόπιστος εταίρος των 
ΗΠΑ σε μια περιοχή μεγάλης γε-
ωπολιτικής σημασίας».

Συνάντηση Χριστοδουλίδη - Μπάιντεν στον Λευκό Οίκο
Συνάντηση με τον Πρωθυ-

πουργό της Ελλάδας θα έχει ο 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας Νί-
κος Χριστοδουλίδης, ο οποίος 
μεταβαίνει σε Αθήνα και Θεσσα-
λονίκη σήμερα Πέμπτη έως και 
τις 2  Νοεμβρίου, για να παραστεί 
και να μιλήσει σε σειρά εκδηλώ-
σεων. 
Την Παρασκευή, 1η Νοεμ-

βρίου, ο Πρόεδρος της Δημοκρα-
τίας θα μεταβεί στη Θεσσαλο-
νίκη, όπου το μεσημέρι θα 
τελέσει τα εγκαίνια της συντηρη-
μένης προτομής του ήρωα Κυ-
ριάκου Μάτση, στο Αριστοτέλειο 
Πανεπιστήμιο. 
Το απόγευμα θα μεταβεί στην 

Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών 
(ΕΜΣ), όπου θα μιλήσει στην εκ-
δήλωση της ΕΜΣ στη μνήμη των 
θυμάτων της κυπριακής τραγω-
δίας, με αφορμή τα 50 χρόνια 
από την τουρκική εισβολή. 
Ακολούθως, ο Πρόεδρος Χρι-

στοδουλίδης θα κηρύξει την 
έναρξη του Συνεδρίου που διορ-
γανώνουν η Μητρόπολη Καλα-
μαριάς, η Ιερά Μέγιστη Μονή Βα-
τοπεδίου και η Περιφέρεια 
Κεντρικής Μακεδονίας, με τίτλο 
«Κύπρος και Ρωμιοσύνη», που 
θα πραγματοποιηθεί σε χώρο 
του Πανεπιστημίου. 

 
Στις 2 Νοεμβρίου, ο Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας θα επιστρέψει 
στην Αθήνα, όπου θα μεταβεί στο 
Πολιτιστικό Συνεδριακό Κέντρο 
του Δήμου Ελληνικού - Αργυρού-
πολης «Μίκης Θεοδωράκης», για 
να κηρύξει την έναρξη της εκδή-
λωσης του Δήμου και της Ένω-
σης Ποντίων Αργυρούπολης, με 
τίτλο «Πρεσβευτές του Ποντιακού 
Ελληνισμού» 
Στην εκδήλωση, ο Πρόεδρος 

της Δημοκρατίας θα ανακηρυχθεί 
Πρεσβευτής του Ποντιακού Ελ-
ληνισμού για το 2024. 
Μετά την εκδήλωση, ο Πρό-

εδρος Χριστοδουλίδης θα ανα-
χωρήσει για την Κύπρο. 
Τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας 

συνοδεύουν η Υφυπουργός 
παρά τω Προέδρω Ειρήνη Πική, 
ο Διευθυντής του Γραφείου του 
Προέδρου Χαράλαμπος Χαρα-
λάμπους και ο Διευθυντής του 
Γραφείου Τύπου του Προέδρου.

ΠτΔ | Από τις ΗΠΑ στην Ελλάδα
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Βερολίνο-Τεχεράνη | 
Ένταση στις  
σχέσεις τους
Η απόφαση θανατικής κα-
ταδίκης του Γερμανοϊρανού 
υπηκόου, Τζαμσίντ Σαρμάντ, 
που επικυρώθηκε από το Ανώ-
τατο Δικαστήριο του Ιράν τον 
Απρίλιο του 2023 και οδήγησε 
στην δια απαγχονισμού εκτέ-
λεσή του, τη Δευτέρα, παρά 
τις προσπάθειες που κατέβα-
λαν ακτιβιστές για τα ανθρώ-
πινα δικαιώματα και κυρίως η 
κόρη του, Γκαζέλ Σαρμάντ, 
έχει προκαλέσει ένταση στις 
διπλωματικές σχέσεις Βερο-
λίνου και Τεχεράνης. 
Η κόρη του εκτελεσθέντος 
απαίτησε λίγες ώρες μετά την 
ανακοίνωση της εκτέλεσης 
αποδείξεις για τον θάνατο του 
πατέρα της και μια "αυστηρή 
τιμωρία" για το Ιράν, ζητώντας 
την "άμεση επιστροφή του 
πατέρα της (νεκρού ή ζωντα-
νού)" και μια "αυστηρή τιμωρία 
για τους δολοφόνους του ισ-
λαμικού καθεστώτος".

Γεωργία | Χιλιάδες 
διαδηλωτές στο 
Τμπιλίσι
Χιλιάδες διαδηλωτές συγκε-
ντρώθηκαν την Δευτέρα μπρο-
στά από την έδρα του κοινο-
βουλίου στο Τμπιλίσι για να 
διαμαρτυρηθούν για το απο-
τέλεσμα των βουλευτικών 
εκλογών, μετά την έκκληση 
που απηύθυνε η πρόεδρος 
της Γεωργίας Σαλομέ Ζουρα-
μπισβίλι καταγγέλλοντας πα-
ραβιάσεις της εκλογικής δια-
δικασίας. 
Η Εκλογική Επιτροπή ανέ-
δειξε νικητή των βουλευτικών 
κόμμα το κυβερνών φιλορω-
σικό κόμμα Γεωργιανό Ονειρο 
με το 54% των ψήφων σε μία 
εκλογική διαδικασία που, 
όπως κατήγγειλαν οι διεθνείς 
παρατηρητές, έβριθε παρα-
βιάσεων και παρατυπιών, οι 
οποίες χρήζουν έρευνας, σύμ-
φωνα με τις δυτικές χώρες. 
Η πρόεδρος της Γεωργίας 
Σαλομέ Ζουραμπισβίλι δήλω-
σε στο Reuters πως πιστεύει 
ότι ρωσικού στιλ «μεθοδολο-
γία» χρησιμοποιήθηκε στην 
εκλογική διαδικασία στην 
χώρα της.

Μέση Ανατολή | «Η πιο επικίνδυνη στιγμή εδώ και δεκαετίες» προειδοποιεί ο ΟΗΕ
Ιράν 
Σοβαρό πλήγμα στην κατασκευή βαλλιστικών πυραύλων 
μεγάλου βεληνεκούς από τη Τεχεράνη, που θα πάρει 
καιρό να ξεπεραστεί, προκάλεσαν οι ισραηλινές αερο-
πορικές επιδρομές, εκτιμούν Ισραηλινοί, Αμερικανοί και 
Ιρανοί αξιωματούχοι την ώρα που τα βλέμματα όλων 
είναι στραμμένα στη στάση που θα τηρήσει το Ιράν. 

Toν τόνο δίνει ο ανώτατος θρησκευτικός ηγέτης της 
χώρας, Αγιατολάχ Αλί Χαμενεΐ, υποστηρίζοντας ότι η 
επίθεση δεν πρέπει να υποβαθμιστεί ή να υπερτιμηθεί 
και πως η απάντηση πρέπει να ζυγιστεί από την ιρανική 
ηγεσία. Ενώ ο στρατός προχωράει ένα βήμα παραπέρα, 
διαμηνύοντας ότι προτεραιότητα έχει ο τερματισμός πο-
λέμου σε Γάζα και Λίβανο. 
Γάζα 
Δεκάδες άνθρωποι σκοτώθηκαν από ισραηλινό χτύπημα 
σε κτίριο κατοικιών στη βόρεια Γάζα την Τρίτη, ενώ την 
ίδια ώρα αξιωματούχος του ΟΗΕ προειδοποίησε ότι η 
Μέση Ανατολή βιώνει την «πιο επικίνδυνη στιγμή» των 
τελευταίων «δεκαετιών». «Μπήκαμε στο δεύτερο έτος 
αυτού του φρικτού πολέμου και η περιοχή βρίσκεται στα 
πρόθυρα μιας άλλης σοβαρής κλιμάκωσης. Η βία στα 
κατεχόμενα παλαιστινιακά εδάφη και στην ευρύτερη πε-
ριοχή δεν δείχνει σημάδια υποχώρησης» τόνισε την 

Τρίτη, ενώπιον του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ ο 
Τορ Βένεσλαντ, Συντονιστής των Ηνωμένων Εθνών για 
την Ειρηνευτική Διαδικασία στη Μέση Ανατολή.  

«Βιώνουμε την πιο επικίνδυνη στιγμή στη Μέση Ανατολή 
των τελευταίων δεκαετιών», επισήμανε αναφερόμενος 
στον πόλεμο στη Γάζα, τον Λίβανο, το Ιράκ, την Υεμένη, 
τη Συρία και ακόμη και τις «κλιμακώσεις» μεταξύ Ισραήλ 
και Ιράν.  

«Την περασμένη εβδομάδα ήμουν ξανά στη Γάζα και 
αυτό που είδα ξεπερνά κάθε φαντασία», είπε, περιγρά-
φοντας την καταστροφή, τους χιλιάδες ανθρώπους που 
ζουν σε αυτοσχέδια καταφύγια και δεν έχουν «που να 
πάνε καθώς πλησιάζει ο χειμώνας». 
Ζήτησε «θεμελιώδεις αλλαγές» για τη βελτίωση της 

πρόσβασης στην ανθρωπιστική βοήθεια στη Λωρίδα 
της Γάζας, υπό πολιορκία από το Ισραήλ, ενώ ζήτησε εκ 
νέου την απελευθέρωση των ομήρων που κρατά η Χα-
μάς. 
Πυρετός διαβουλεύσεων για ανακωχή στον Λίβανο 
εν μέσω βομβαρδισμών 
Το μεσημέρι το Ισραήλ άρχισε να εξαπολύει σφοδρές 
αεροπορικές επιδρομές στην ιστορική πόλη Μπααλμπέκ 
και στα γύρω χωριά στην ανατολική περιοχή Μπεκάα 
του Λιβάνου.   
Αμερικανοί μεσολαβητές εργάζονται σε μία πρόταση 
για σταδιακό περιορισμό των εχθροπραξιών ανάμεσα 
στον στρατό του Ισραήλ και τη λιβανική ένοπλη οργάνωση 
Χεζμπολάχ, ξεκινώντας με κατάπαυση του πυρός διάρκειας 
60 ημερών, δήλωσαν δύο πηγές με γνώση των συνομιλιών 
στο Reuters χθες Τετάρτη. «Υπάρχει μια σοβαρή ώθηση 
για την επίτευξη κατάπαυσης του πυρός, αλλά είναι 
ακόμη δύσκολο να καταφέρουμε να υλοποιηθεί», είπε η 
διπλωματική πηγή. Το πρόσωπο που έχει ενημέρωση 
για τις συνομιλίες δήλωσε πως ένα στοιχείο που εξακο-
λουθεί να προωθεί το Ισραήλ είναι η δυνατότητά του για 
«απευθείας επιβολή» της εκεχειρίας μέσω αεροπορικών 
πληγμάτων ή άλλων στρατιωτικών επιχειρήσεων εναντίον 
της Χεζμπολάχ αν αυτή παραβιάσει τη συμφωνία.

«ΖΥΓΙΖΟΥΝ» ΤΙΣ ΕΠΙΛΟΓΕΣ ΤΟΥΣ ΙΣΡΑHΛ ΚΑΙ ΙΡΑΝ

Γερμανικές αποζημιώσεις 

Τη θέση ότι για την Ελλάδα τα 
ζητήματα των γερμανικών επα-
νορθώσεων και του κατοχικού 
δανείου παραμένουν ακόμη «ζω-
ντανά» επανέλαβε ο Έλληνας 
Πρωθυπουργός Κυριάκος Μη-
τσοτάκης, κατά τη χθεσινή συ-
νάντησή του με τον Πρόεδρο της 
Γερμανίας Φρανκ-Βάλτερ Σταϊν-
μάιερ, στο Μέγαρο Μαξίμου. 

«Όπως γνωρίζετε, για την Ελ-
λάδα το ζήτημα των επανορθώ-
σεων και ειδικά το αναγκαστικό 
κατοχικό δάνειο, αυτά τα ζητήματα 
είναι ακόμα πολύ 'ζωντανά' και 
ελπίζουμε ότι κάποια στιγμή θα 
τα επιλύσουμε», ανέφερε ο κ. 
Μητσοτάκης. 
Παράλληλα, ευχαρίστησε τον 
Γερμανό Πρόεδρο για το γεγονός 
ότι θα επισκεφθεί σήμερα Πέμπτη 
την Κρήτη και την Κάνδανο, ανα-
γνωρίζοντας, όπως είπε, με την 
παρουσία του «τις ναζιστικές θη-
ριωδίες που έλαβαν χώρα στο 
νησί κατά τη διάρκεια του Β' Πα-
γκοσμίου Πολέμου». «Θεωρώ ότι 

είναι μια πολύ σημαντική χειρονο-
μία», είπε ο κ. Μητσοτάκης, απευ-
θυνόμενος στον κ. Σταϊνμάιερ. 
Ευρύτερα, στο πλαίσιο της συ-
νάντησης, συζητήθηκαν οι διε-
θνείς εξελίξεις, οι προοπτικές των 
ελληνογερμανικών σχέσεων, κα-
θώς και  η ενίσχυση της ελληνο-
γερμανικής συνεργασίας και στο 
πλαίσιο της ΕΕ, με τον Έλληνα 
Πρωθυπουργό να τονίζει ότι οι 
διμερείς σχέσεις «περνούν σε 
μια διαφορετική εποχή, αφήνο-
ντας πίσω μας μια ταραχώδη 
περίοδο κρίσης». 

«Όπως γνωρίζετε, η Ελλάδα πη-
γαίνει πολύ, πολύ καλύτερα στο 
πεδίο της οικονομίας. Θεωρώ ότι 
είναι μια σπουδαία ευκαιρία να μι-
λήσουμε για το μέλλον, για το τι 
μπορούμε να κάνουμε μαζί και 
ως Ευρωπαίοι εταίροι που αντι-
μετωπίζουμε μεγάλα ζητήματα, 
όπως η ανταγωνιστικότητα, η με-
τανάστευση. Πρέπει να συνεργα-
στούμε για να τα επιλύσουμε», 
κατέληξε ο κ. Μητσοτάκης.  
Από την πλευρά του, ο κ. Σταϊν-
μάιερ εξέφρασε τη χαρά του που 
«η Ελλάδα έχει επιστρέψει σε 
τροχιά οικονομικής ανάπτυξης, 
τροφοδοτώντας τις διμερείς οι-
κονομικές μας συναλλαγές» και 
που «οι γερμανικές εταιρείες εξα-
κολουθούν όχι μόνο να είναι πα-
ρούσες αλλά και να επενδύουν 
εδώ, στην Ελλάδα».

ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ - ΣΤΑΪΝΜΑΙΕΡ

Ρωσία - Ουκρανία  | Κατέρριψαν δεκάδες drones

Η αντιαεροπορική άμυνα της Ρωσίας κατέστρεψε 
23 ουκρανικά μη επανδρωμένα εναέρια οχήματα 
κατά τη διάρκεια της νύχτας της Τρίτης σε δυτικές 
περιφέρειες, ανακοίνωσε χθες Τετάρτη το ρωσικό 
Υπουργείο Άμυνας. 

Επτά drones της Ουκρανίας καταρρίφθηκαν στον 
εναέριο χώρο της περιφέρειας Ραστόφ, πέντε 
πάνω από την Κουρσκ, επτά πάνω από τη Σμα-
λένσκ και τα υπόλοιπα στις περιφέρειες Αριόλ, 
Μπριάνσκ και Μπιέλγκοροντ, ανέφερε το Υπουργείο, 
μέσω Telegram. 
Η Ουκρανία, από την πλευρά της, ανακοίνωσε 
πως κατέστρεψε 33 από τα 62 drones που εξαπο-
λύθηκαν από τη ρωσική πλευρά τη νύχτα. 
Άλλα 25 δεν είναι σαφές τι απέγιναν, πιθανόν 
κάποια αναχαιτίστηκαν από ουκρανικά συστήματα 
ηλεκτρονικού πολέμου, ανέφερε η ουκρανική πο-
λεμική αεροπορία, επίσης μέσω Telegram. 
Δεν διευκρινίστηκε αν τα υπόλοιπα 4 έπληξαν 
τους στόχους τους. 
Νωρίτερα, οι αρχές έκαναν λόγο για 9 τραυματίες, 
ανάμεσά τους 11χρονο κορίτσι, στο Κίεβο, όπου 
συντρίμμια ρωσικού μη επανδρωμένου εναέριου 
οχήματος προκάλεσαν πυρκαγιές σε δύο κτήρια.

ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΕΠΙΘΕΣΕΙΣ ΜΕ DRONES

Ισπανία | Oι χειρότερες πλημμύρες του αιώνα

Αντιμέτωπη με τις χειρότερες πλημμύρες των τε-
λευταίων 100 ετών είναι η νότια Ισπανία, όπου του-
λάχιστον 72 άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους, δεκάδες 
είναι οι αγνοούμενοι και τεράστιες οι υλικές ζημιές.  
Αποκαλυπτικό της σφοδρότητας των βροχοπτώ-
σεων είναι ότι μέσα σε οκτώ ώρες ξεπράστηκε η 
ποσότητα βροχής που πέφτει σε ένα έτος. 

Με ένα μεγάλο τμήμα της νότιας Ισπανίας κάτω 
από τα προειδοποίηση για έντονα καιρικά φαινόμενα 
εκδόθηκε και για την Καταλονία, στα βόρεια της 
χώρας. 
Η Meteocat, η μετεωρολογική υπηρεσία της Κα-
ταλονίας προειδοποιεί για χαλάζι που υπερβαίνει 
τα δύο εκατοστά σε διάμετρο, ριπές ανέμου και 
ανεμοστρόβιλους ή νεροποντές στην ισπανική 
επαρχία. Ο βαθμός επικινδυνότητας είναι ο υψη-
λότερος, καθώς κατατάσσεται στην κατηγορία έξι 
από έξι. Στη νότια Ισπανία έντονοι είναι οι φόβοι 
των Αρχών ότι ο τελικός απολογισμός μπορεί να 
είναι πολύ μεγαλύτερος. 
Ο πρωθυπουργός, Πέδρο Σάντσεθ, κάλεσε τον 
πληθυσμό «συνεχίσει να επανγρυπνά», καθώς τα 
χειρότερα δεν έχουν περάσει. 
Οι αρχές ζήτησαν από τους κατοίκους να μην 
αποπειραθούν να μετακινηθούν οδικώς, ενώ η κε-
ντρική κυβέρνηση συνέστησε πυρήνα αντιμετώπισης 
κρίσης.

www.parikiaki.com

Εκλογές στις ΗΠΑ | Προτιμούν τον Τραμπ στην οικονομία

Νέα δημοσκόπηση του Reuters δείχνει ότι οι ψη-
φοφόροι προτιμούν την προσέγγιση του Τραμπ 
στο θέμα της οικονομίας (46%), έναντι της Χάρις 
(38%). Ένα από τα μεγαλύτερα προβλήματα στις 
ΗΠΑ είναι η ακρίβεια. Ο λόγος είναι ότι οι τιμές των 
τροφίμων, των ενοικίων, των υπηρεσιών κοινής 
ωφέλειας είναι υψηλότερες από το 2019. 
Πολλοί Αμερικανοί ζουν σε μόνιμη κατάσταση 
σοκ λόγω των τιμών. Αυτό ενδέχεται να εξηγεί για 
ποιο λόγο οι ψηφοφόροι στις επτά αμφίρροπες 
πολιτείες που θα κρίνουν τον νικητή των προεδρικών 
εκλογών έχουν αρνητική άποψη για την οικονομία, 
με το 61% να δηλώνει ότι βρίσκεται σε λάθος 
δρόμο, σύμφωνα με δημοσκόπηση του Reuters/ 
Ipsos που δημοσιεύθηκε τον Οκτώβριο. 
Εξάλλου το 68% των ερωτηθέντων δήλωσε ότι 
το κόστος ζωής βρίσκεται σε λάθος δρόμο. 
Η υποψήφια των Δημοκρατικών Κάμαλα Χάρις 
και ο Τραμπ έχουν προτείνει διαφορετικές λύσεις 
για το πρόβλημα. Η Χάρις έχει υποσχεθεί φοροε-
λαφρύνσεις για κάθε νέα γέννηση, ευνοϊκά δάνεια 
για την απόκτηση κατοικίας και οικονομική στήριξη 
για τη ίδρυση επιχείρησης. 
Ο Ρεπουμπλικάνος δισεκατομμυριούχος δεσμεύ-

θηκε να επιβάλει δασμούς «άνω του 10%» σε όλα 
τα εισαγόμενα προϊόντα, κάτι που θα του επιτρέψει 
να χρηματοδοτήσει μεγάλη μείωση φόρων. Ωστόσο 
οι ψηφοφόροι επιμένουν να προτιμούν την προ-
σέγγιση του Τραμπ στο θέμα της οικονομίας (46%), 
έναντι της Χάρις (38%), όπως έδειξε η δημοσκόπηση 
του Reuters. 

 
Τι λένε οι πολίτες για την ακρίβεια 
Η Τίσα Μπλάκγουελ, 24 ετών, ψήφισε τον Τζο 
Μπάιντεν το 2020, αλλά τώρα λέει ότι θα ψηφίσει 
τον Ρεπουμπλικάνο πρώην πρόεδρο Ντόναλντ 
Τραμπ και βασικός λόγος για την αλλαγή αυτή είναι 
οι υψηλές τιμές των τροφίμων και της στέγασης. 
Η Μπλάκγουελ, που ζει στο Ντιτρόιτ στην αμφίρ-
ροπη πολιτεία Μίσιγκαν, εξήγησε ότι τώρα έχει κα-
λύτερη δουλειά, αλλά το ενοίκιό της έχει διπλασιαστεί 
από τότε που αναγκάστηκε να μετακομίσει και τα 
έξοδά της για τρόφιμα και λογαριασμούς έχουν 
εκτοξευθεί. 

«Είμαι σε χειρότερη κατάσταση σε σχέση με τέσ-
σερα χρόνια νωρίτερα», είπε στο περιθώριο προ-
εκλογικής συγκέντρωσης του υποψήφιου αντιπρο-
έδρου των Ρεπουμπλικάνων, του Τζ. Ντ. Βανς, 
στο Ντιτρόιτ νωρίτερα αυτόν τον μήνα. «Σε σχέση 
με τότε τα πράγματα είναι πάρα πολύ ακριβότερα 
εδώ. Πλήρωνα 575 δολάρια ενοίκιο και τώρα 1.100, 
τα πάντα είναι πιο ακριβά», πρόσθεσε. 
Η Αμίσια Κρος, μια σύμβουλος στρατηγικής των 
Δημοκρατικών, εκτίμησε ότι η κυβέρνηση του Τζο 
Μπάιντεν θα πρέπει να λάβει τα εύσημα επειδή 
δημιούργησε εκατοντάδες χιλιάδες νέες θέσεις ερ-
γασίας στο Μίσιγκαν και σε όλη τη χώρα, όμως 
πρόσθεσε ότι το υψηλό κόστος ζωής εξακολουθεί 
να επηρεάζει πολύ τους ψηφοφόρους.

 ΤΟ 68% ΔHΛΩΣΕ ΟΤΙ ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ ΖΩHΣ ΕΙΝΑΙ ΣΕ ΛΑΘΟΣ ΔΡΟΜΟ
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Ο θρησκευτικός εορτασμός του Αγίου 
Αυξεντίου, προστάτη του κατεχόμενου χω-
ριού της Κώμης Κεπίρ, έγινε φέτος την Κυ-
ριακή, 22 Σεπτεμβρίου, στην ιστορική επώ-
νυμη εκκλησία του χωριού. Ο εορτασμός ο 
οποίος από το 2015 τελείται στην αναστηλω-
μένη εκκλησία του Αγίου Αυξεντίου, διοργα-
νώθηκε από την κοινότητα των εκτοπισμένων 
Κωμητών στην ίδια την πατρίδα τους.  
Η φετινή εκδήλωση ήταν ιδιαίτερα επιτυ-

χής, γιατί εκτός από φίλους του χωριού, πα-
ρευρέθηκε και ένας μεγάλος αριθμός των κα-
τοίκων της κατεχόμενης Επτακώμης, το 
χωριό που βρίσκεται πολύ κοντά της Κώμης 
και που παραδοσιακά συμμετείχε πάντοτε 
στην καθιερωμένη πανήγυρη. Λεωφορείο 
από την εκκλησία Αγίου Αυξεντίου και Ευ-
σταθίου στις Καμάρες στη Λάρνακα, ξεκίνησε 
στις 6 το πρωί με διαδρομή προς το κατεχό-
μενο χωριό. Οι πιστοί, με επικεφαλής τον 
κοινοτάρχη της Κώμης Κεπίρ, κ. Δημητράκη 
Πασχάλη, είχαν κάνει όλες τις αναγκαίες προ-

ετοιμασίες – μεταφορά πλαστικών καρεκλών, 
τα κόλλυβα και οι πίττες. Ο αφοσιωμένος σε 
ό,τι αφορά την Κώμη Κεπίρ, Πανίκος Πα-
ναγή, με επίσκεψη του στο χωριό την προ-
ηγούμενη μέρα, επιμελήθηκε τον καθαρισμό 
της εκκλησίας και του περίγυρου.  Στο λεω-
φορέιο  και ο ιερέας της εκκλησίας της Λάρ-
νακας, αιδεσιμότατος Πάτερ Δημήτριος. Με-
ταξύ των επιβατών και η πρόεδρος του 
Συνδέσμου Κώμης Κεπίρ Αγγλίας, Ελένη 
Τρύφωνος καθώς και η 90χρονη Κωμήτισσα 
Αγγλίας Ελένη Παύλου- οικογένεια Τσαρτιο-
γιωρκή- με την κόρη της Δέσποινα. Επίσης, 
ο Φίλιππος, γιός της Κωστακούς, ο οποίος 
διαμένει στην Αθήνα για πολλά χρόνια, και 
που ανελλιπώς παρευρίσκεται κάθε χρόνο 
στον καθιερωμένο εορτασμό. Η παρουσία 
της κ. Τρύφωνος στον φετινό εορτασμό είχε 
ξεχωριστή διάσταση γιατί μετά την λειτουρ-
γία, έγινε επίσκεψη στο κοιμητήριο του χω-
ριού, το οποίο έχει καθαριστεί και ευπρεπι-
στεί με εκτενείς επιδιορθώσεις του 

περιτοιχίσματος. Το έργο που πρόσφατα 
ολοκληρώθηκε, έγινε με πρωτοβουλία του 
Συνδέσμου Κώμης Κεπίρ Αγγλίας, σε συνερ-
γασία με μερικούς Τ/κύπριους του χωριού. 
Το όλο έργο που βρίσκεται σε νεότερη φάση, 
έχει την ευρεία  υποστήριξη των Κωμητών 
στην Κύπρο. 
Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος, ο επί-

σκοπος Καρπασίας κ. Χριστοφόρος, πρω-
τοστάτησε της λειτουργίας. Στην σύντομη 
ομιλία του «εμβολίασε» τους πιστούς με λό-
για ελπίδας και πίστης για ένα ειρηνικό και 
καλύτερο μέλλον. Η περιφορά της εικόνας  
του Αγίου Αυξεντίου, έγινε στο προαύλιο της 
εκκλησίας με τους πιστούς να «περνούν» με 
κατάνυξη κάτω από την εικόνα. Μετά το τέ-
λος της λειτουργίας, οι εορτάζοντες πήραν 
τον καφέ και τα εδέσματα τους στην ταβέρνα 
της «Κωστακούς»  που σήμερα διαχειρίζεται 
Τ/κύπριος του χωριού. Ακολούθησε σύντομη 
επίσκεψη του επισκόπου Καρπασίας στην 
εκκλησία της Τζυράς κοντά στο χωριό Λει-
βάδι, ενώ το κοιμητήριο γέμισε με οικογένειες 
και συγγενείς σε μια προσπάθεια να εντοπί-
σουν τους σταυρούς των δικών τους νεκρών. 
Τελικός σταθμός του εορτάζοντος πλήθους, 
η ιστορική κατακόμβη γνωστή σαν Γιούτη, 
στην παραθαλάσσια περιοχή της Επτακώ-
μης, που όπως πιστεύεται ασκήτεψε ο Άγιος 
Αυξέντιος, ο οποίος σαν Σταυροφόρος πο-
λεμιστής προς τους Αγίους Τόπους κατέληξε 
τελικά στην Κύπρο.  
Για όλους τους Κωμήτες και Επτακωμήτες, 

μια ιστορικά ξεχωριστή, συμβολική μέρα.  
 
Ελένη Τρύφωνος 
Πρόεδρος Συνδέσμου Κώμης Κεπίρ Αγ-

γλίας

Κωμήτες και Επτακωμήτες γιόρτασαν μαζί 
τον Άγιο Αυξέντιο στην κατεχόμενη Κώμη Κεπίρ

Η Κούβα δεν είναι μόνη 
Η διεθνής κοινότητα απαιτεί τερματισμό του πα-

ράνομου Αμερικάνικου Αποκλεισμού 
Η Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ θα συζητήσει και θα ψηφίσει, στις 

20 και 29 Οκτωβρίου, την Έκθεση της Κούβας για «Την ανάγκη 
τα τεθεί τέρμα στον οικονομικό, εμπορικό και χρηματοπιστω-
τικό αποκλεισμό που επέβαλαν οι ΗΠΑ ενάντια στην 
Κούβα». Από το 1992 και για 31 φορές η διεθνής κοινότητα κα-
τάγγειλε τον παράνομο αποκλεισμό που για πάνω από έξι δεκαε-
τίες επιβάλουν οι ΗΠΑ, και απαίτησε τον τερματισμό του. 
Πρόκειται για εγκληματικό εργαλείο με στόχο τον στραγγαλισμό 
του κουβανικού λαού παρεμποδίζοντας κάθε κομμάτι της καθη-
μερινότητας του. Απώτερος στόχος των ΗΠΑ, που άλλωστε δεν 
τον κρύβουν, είναι η ανατροπή της Κουβανικής Επανάστασης. 
Η εντελώς παράλογη συμπερίληψη της Κούβας στην αυθαί-

ρετη λίστα των ΗΠΑ «κρατών χορηγών της τρομοκρατίας» από 
το 2021 έχει επιδεινώσει την κατάσταση στη χώρα, αφού οι ΗΠΑ 
επιβάλλουν στις τράπεζες παγκοσμίως απαγόρευση χρηματοπι-
στωτικών συναλλαγών με την Κούβα, παρεμποδίζοντας το εμπό-
ριο και τη συνεργασία. 
Αυτός είναι και ο κύριος λόγος που το τελευταίο διάστημα ο 

κουβανικός λαός υποφέρει από σειρά περικοπών στο ηλεκτρικό 
με αποκορύφωμα την πρόσφατη κατάρρευση του ηλεκτρικού συ-
στήματος για τρεις μέρες σε ολόκληρη τη χώρα. Ο αποκλεισμός 
εμποδίζει την Κούβα να έχει ελεύθερη πρόσβαση σε καύσιμα, 
αλλά και σε τεχνολογία και πόρους που απαιτούνται για ανάπτυξη 
βιώσιμων ενεργειακών υποδομών. 
Ταυτόχρονα με αυτές τις προκλήσεις η Κούβα έχει να αντιμε-

τωπίσει το κτύπημα του τυφώνα Όσκαρ που προκάλεσε θύματα 
και εκτεταμένες υλικές καταστροφές. 
Σε αυτές τις δύσκολες στιγμές που περνά ο ηρωικός Κουβανι-

κός λαός, σε όλο τον κόσμο- και στην Κύπρο, μεγαλώνει το κί-
νημα αλληλεγγύης που με κάθε τρόπο στέκεται δίπλα από την 
Κούβα. Απαιτεί την αφαίρεση της Κούβας από τη αυθαίρετη λίστα 
«χορηγών τρομοκρατίας» και τον άμεσο τερματισμό του εγκλη-
ματικού αμερικάνικου αποκλεισμού. 
Θεωρούμε βέβαιο πως και φέτος η Κυπριακή Δημοκρατία θα 

σταθεί δίπλα από την Κούβα τασσόμενη στη ΓΣ του ΟΗΕ υπέρ 
του ψηφίσματος για τερματισμό του αποκλεισμού. 
Η Κούβα δεν είναι μόνη. Η αλληλεγγύη και φιλία των λαών θα 

νικήσει.

Συγκινητική επανασύνδεση κατοίκων Σύσκληπου
Μια βαθιά συγκινητική εκδήλωση άνω των 500 ατό-

μων, ήταν η ετήσια συνάντηση των κατοίκων του κα-
τεχόμενου χωριού Σύσκληπος, στο Κτήμα Κουσιούμη 
στη Λευκωσία, την Κυριακή 20 Οκτωβρίου. Η εκδή-
λωση ξεπέρασε τα όρια μιας απλής επανασύνδεσης, 
αφού μετατράπηκε σε μια ζωντανή γιορτή της κοινό-
τητας, της φιλίας και της κοινής κληρονομιάς. 
Η εκδήλωση έγινε δυνατή χάρη στη σταθερή στή-

ριξη του Κύπριου επιχειρηματία και φιλάνθρωπου 
Τζον Χριστοδούλου, του οποίου η συνεχής δέσμευση 
για την ενδυνάμωση των κοινοτήτων και τη διατήρηση 
των δεσμών τους ήταν εμφανής. Πέρα από τη συνο-
λική στήριξή του στην εκδήλωση, ο Τζον Χριστοδού-
λου προσέφερε σημαντικά δώρα για την κλήρωση του 
λαχείου της κοινότητας, όπως διαμονές στα επιφανή 
ξενοδοχεία του στο Λονδίνο και δείπνα. 
Διακεκριμένοι προσκεκλημένοι, όπως η Πρέσβης 

των Η.Π.Α. Α.Ε. Julie Fisher, ο Πρόεδρος του Επαρ-
χιακού Οργανισμού Αυτοδιοίκησης Λευκωσίας Κων-
σταντίνος Γιωρκάτζης, ο Επίσκοπος Κυρηνείας 
Χρυσόστομος και ο Πρέσβης της Κύπρου στο Ισραήλ, 
Εξοχότατος Κορνήλιος Κορνηλίου, τίμησαν την εκδή-
λωση με την παρουσία τους. Στην ομιλία του, ο Πρέ-
σβης Κορνηλίου εξήρε το διαχρονικό και σθεναρό 
έργο του Τζον Χριστοδούλου, χαρακτηρίζοντας τη συ-
νεισφορά του στην Κύπρο ως πολυδιάστατη και με 
έντονο αποτύπωμα. 
Όπως δήλωσε ο Τζον Χριστοδούλου: «Είμαι εδώ 

σήμερα γιατί στηρίζω δυναμικά τη σύνδεση με τις ρίζες 
μας, την κληρονομιά μας, την πατρίδα μας και τα κατε-
χόμενα χωριά μας. Και, δεν ξεχνώ». Εξέφρασε επίσης 
την ευγνωμοσύνη του για την αγάπη και την υποστή-
ριξη που λαμβάνει από την κοινότητα, την οικογένειά 
του και την ομάδα του. 
Ο Κοινοτάρχης της κοινότητας, Ανδρέας Χατζηθω-

μάς, καλωσόρισε θερμά τους παρευρισκομένους, εκ-
φράζοντας την ευγνωμοσύνη του προς τον Τζον 
Χριστοδούλου για τη διαρκή του στήριξη, αναφέρο-
ντας μεταξύ άλλων: «Σε ευχαριστούμε που δεν μας ξέ-
χασες ποτέ». 

Ως ένδειξη της εκτίμησης του, ο διάσημος ζωγράφος 
Ανδρέας Λαδόματος δώρισε στον Τζον Χριστοδούλου 
ένα εντυπωσιακό πίνακα του χωριού Σύσκληπος, ει-
δικά δημιουργημένο για την περίσταση, πράξη που 
συμβολίζει τη βαθιά σύνδεση της κοινότητας με τον 
ευεργέτη της. 
Η εκδήλωση εμπλουτίστηκε με ζωντανή μουσική 

από τους Αδελφούς Τσαχουρίδη και την 8μελή ορχή-
στρα τους, ενώ η έκθεση φωτογραφίας ανέδειξε την 
ιστορία και τις αναμνήσεις του Σύσκληπου, υπενθυμί-
ζοντας σε όλους τη βαθιά ριζωμένη σύνδεση τους με 
τη γη που αγαπούν.

Κυπρο-Κουβανικός 
Σύνδεσμος Φιλίας 

Asociación de Amistad 
Chipre Cuba

Την 28η Οκτωβρίου, ημέρα ευλαβούς εορτα-
σμού της Αγίας Σκέπης της Θεοτόκου αλλά και 
ημέρα εθνικής μνήμης του Έπους του 1940, η 
Ενορία και Κοινότητα του Αγίου Ιωάννου του Βα-
πτιστού – Wightman Rd, παρέθεσε δωρεάν 
γεύμα προς όλο το εκκλησίασμα, που προηγου-
μένως συμμετείχε στη Θεία Λειτουργία αλλά και 
στην Δοξολογία της Εθνικής Επετείου του ΟΧΙ. 
Το γεύμα ετοίμασαν με αγάπη και μαεστρία οι 
Κυρίες της Φιλοπτώχου Αδελφότητος και φρόντι-
σαν τα Μέλη της Εκκλησιατικής Επιτροπής, με 
επικεφαλής τον Πρόεδρό της, κ. Ανδρέα Ιωάννου. 
Η κοινή τράπεζα απετέλεσε την αφορμή να ενι-
σχυθούν έτι περαιτέρω οι δεσμοί μεταξύ των ευ-
σεβών Παροίκων. Το επόμενο ραντεβού δόθηκε 
για την Πέμπτη 21 Νοεμβρίου, ανήμερα των Ει-
σοδίων της Θεοτόκου, αμέσως μετά τη Θεία Λει-
τουργία. Υπενθυμίζεται ότι στον Ιερό Ναό του 
Αγίου Ιωάννου του Βαπτιστού θα τηρηθεί φέτος 
η φιλακόλουθος παράδοση του Σαρανταλείτουρ-
γου των Χριστουγέννων, με καθημερινή τέλεση 
της Θείας Λειτουργίας καθ' όλη την διάρκεια της 
Σαρακοστής των Χριστουγέννων (15/11-24/12). 

Κοινότητα του Ιερού Ναού Αγίου Ιωάννου 
του Βαπτιστού | Κοινοτικό γεύμα
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Μετά πάσης λαμπρότητος και ιεροπρεπείας 
ετελέσθη Αρχιερατική Θεία Λειτουργία εις τον Ιε-
ρόν Ναόν Αγίου Νικολάου Λίβερπουλ, προεξάρ-
χοντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Μελιτη-
νής κ. Μαξίμου, συλλειτουργούντων του 
Πρωτοπρεσβυτέρου κ. Ιακώβου Κασίνου και του 
Πρεσβυτέρου κ. Σταύρου Κασίνου. 
Ο Θεοφιλέστατος, μεταφέρων τας ευχάς του 

Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Θυατείρων και 
Μεγάλης Βρετανίας κ.κ. Νικήτα, κήρυξε τον θείον 
λόγον και μίλησε για την Εθνική Εορτή, τονίζο-
ντας μεταξύ άλλων: «Εἰς τάς ἐκκλησίας τῶν χω-
ρίων, τά καντήλια ἔκαιον ἀκοίμητα πρό τῶν 
εἰκόνων, καί αἱ γραῖαι προσηύχοντο γονυπετεῖς. 
Ὁ ἱερεύς ἐλειτούργει καθημερινῶς, καί ἡ φωνή 
του ἀντήχει εἰς τούς θόλους ὡς παράκλησις πρός 
τόν Ὕψιστον. Τα παιδία ἐμάζευον ξύλα διά τήν 
θέρμανσιν τῶν στρατιωτῶν, καί οἱ γέροντες 
ἐδιηγοῦντο ἱστορίας παλαιῶν πολέμων. … Καί 
ὡς ἐψιθύρισεν ὁ ἐθνικός ἡμῶν ποιητής Κωστῆς 
Παλαμᾶς, "Ἐτοῦτο τό χῶμα εἶναι δικό τους καί 
δικό μας· κάτω ἀπ' τό χῶμα τοῦτο τό βαρύ ὁ 
ἴδιος στεναγμός μας σπαραχτός ἀνεβαίνει κι' 
ἀπάνω του ὁ ἴδιος λυτρωμός μας καρτερεῖ." Καί 
ἀληθῶς, τό χῶμα τοῦτο, ποτισμένον μέ τό αἷμα 
τῶν ἡρώων, ἔγινε ἱερόν, καί ὁ στεναγμός τῶν 
πεσόντων ἀνέρχεται ὡς θυμίαμα πρός τόν 
οὐρανόν.» 
Εν συνεχεία ετελέσθη η Δοξολογία επί τη 

εθνική εορτή της 28ης Οκτωβρίου και η Αρτο-
κλασία, ενώ ο χορός των ιεροψαλτών απέδωσε 
μετά κατανύξεως τους ύμνους της ημέρας. 
Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, παρε-

τέθη κέρασμα διά το εκκλησίασμα, ακολουθού-
μενον υπό επισήμου γεύματος, εις το οποίον 
παρεκάθησαν άπαντες οι επίσημοι προσκεκλη-
μένοι και ευλαβείς χριστιανοί της παροικίας.

Αρχιερατική Θεία Λειτουργία και εορτασμός 
της 28ης Οκτωβρίου στο Λίβερπουλ

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και κατάνυξη εορτάσθη 
η μνήμη του Αγίου ενδόξου Μεγαλομάρτυρος Δη-
μητρίου του Μυροβλύτου εις τον φερώνυμον Ιερόν 
Ναόν της κοινότητος Έντμοντον Βορείου Λονδίνου, 
κατά το διήμερον 25ης και 26ης Οκτωβρίου 2024. 
Των ιερών ακολουθιών του πανηγυρικού Εσπε-

ρινού, του Όρθρου και της Θείας Λειτουργίας προ-
εξήρχε ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Θυατεί-
ρων και Μεγάλης Βρεταννίας κ.κ. Νικήτας, 
συλλειτουργούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Κλαυδιουπόλεως κ. Ιακώβου. 
Συμμετείχον ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης 

κ. Νήφων Τσιμαλής, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής, ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρί-
της κ. Νικόδημος Αναγνωστόπουλος, Προϊστάμε-
νος του Ναού, ο Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρε-
σβύτερος κ. Ιωάννης Hookway και πλειάδα 
κληρικών της περιοχής, ενώ διηκόνησαν ο Ιερολο-
γιώτατος Αρχιδιάκονος Δρ. Γεώργιος Τσουρούς 
μετά του νεοχειροτονηθέντος Διακόνου κ. Δημη-
τρίου Μισλή. 
Κατά τον πανηγυρικόν Εσπερινόν της 25ης 

Οκτωβρίου, ο Σεβασμιώτατος εχειροθέτησεν εις 

Αναγνώστας τους κ.κ. Σέργιον Ηλία και Αθανάσιον 
Merlusca, αφοσιωμένους διακονητάς του ναού. 
Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος ετίμησε τον Πρωτο-
ψάλτην του Ναού κ. Παναγιώτην Χριστοδουλίδην 
διά την πεντηκονταετή προσφοράν του εις το ανα-
λόγιον. 
Εις το κήρυγμα της Θείας Λειτουργίας ο Σεβα-

σμιώτατος εξέφρασε την χαράν του διά την αθρόαν 
προσέλευσιν των πιστών, λέγων χαρακτηριστικώς: 
"Ως χαίρονται οι γονείς βλέποντες τα τέκνα των, 
ούτω καγώ, ως πνευματικός σας πατήρ, αγάλλομαι 
βλέπων υμάς συνηγμένους εν τω οίκω του Θεού". 
Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ετελέσθη 

επιμνημόσυνος δέησις υπέρ των πεσόντων κατά 
την τραγικήν εισβολήν εις την Κύπρον προ πεντή-
κοντα ετών, και εφυτεύθη συμβολικώς ελαία, δωρεά 
του Συλλόγου Ριζοκαρπασιτών. 
Παρέστησαν ο Εντιμότατος κ. Χρήστος Γούλας, 

Πρόξενος της Ελλάδος εν Λονδίνω, και Άρχοντες 
του Οικουμενικού Θρόνου. Η εορτή κατέληξε με 
πλουσιοπάροχον τράπεζαν εις την αίθουσαν τελε-
τών του ναού.

Έντμοντον | Πανηγυρικός εορτασμός του 
Αγίου Μεγαλομάρτυρος Δημητρίου
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Σε αντίθεση με τους  ιδεαλιστές, 
μα και τους κάθε λογής παραχα-
ράκτες της Ιστορίας, που ισχυρί-
ζονται ότι υπάρχουν εκλεκτά ή 
αμετάβλητα,αιώνια έθνη, το 
έθνος με βάση την πραγματική 
εξέλιξη της ανθρώπινης ζωής, και 
όχι το "αιώνιο πνεύμα", που δεν 
εξελίσσεται, είναι κατηγορία κοι-
νωνική, ιστορική. 

Τα έθνη και στη συνέχεια τα εθνικά κράτη (ειρή-
σθω εν παρόδω, υπάρχουν έθνη όπως το κουρ-
δικό, που μέχρι σήμερα δεν πέτυχαν την κρατική 
συγκρότησή τους), δημιουργήθηκαν την εποχή της 
ανόδου του καπιταλισμού και ύστερα από επίμο-
νους, μακροχρόνιους και αιματηρούς αγώνες ενά-
ντια στο φεουδαρχικό σύστημα οικονομίας, που 
εμπόδιζε την ανάπτυξη των παραγωγικών δυνά-
μεων της κοινωνίας. 
Την εποχή της φεουδαρχίας δεν υπήρχαν έθνη. 

Σίγουρα ούτε στη δουλοκτητική ή στην πρωτόγονη 
κοινοτική κοινωνία υπήρχαν έθνη. 
Το  αιώνιο ελληνικό έθνος", το " αιώνιο ελληνικό 

γένος" ή η " αθάνατη  ελληνική  φυλή", όπως και ο 
"εκλεκτός λαός του Ισραήλ", "εκλεκτός του Θεού"(!) 
ή οι "φυλές του Ισραήλ", είναι εκτός ιστορικής πρα-
γματικότητας, είναι απλώς επινόηση των εκάστοτε 
κυρίαρχων εκμεταλλευτριών τάξεων, που στην  
προσπάθειά τους να κρατούν τον απλό λαό στο 
σκοτάδι και να τον εκμεταλλεύονται και να τον  κα-
ταπιέζουν χωρίς αντίσταση, διαστρεβλώνουν ό,τι 
θετικό έχει κληρονομήσει η ανθρωπότητα από τον 
αρχαίο πολιτισμό. 
Τα έθνη, όπως και οι άλλες κατηγορίες - γένος, 
φατρία, φυλή, λαός- δεν υπήρχαν από καταβολής 
κόσμου. 
Έθνος είναι μια σταθερή κοινότητα ανθρώπων, 
σχηματισμένη ιστορικά, που γεννήθηκε στη βάση 
μιας κοινής γλώσσας, κοινού χώρου διαμονής, κοι-
νής οικονομικής ζωής και ψυχοσύνθεσης και εκδη-
λώνεται με ένα κοινό πολιτισμό. 
Αυτά τα τέσσερα κοινά στοιχεία - χαρακτηριστικά 

(γλώσσα, χώρος διαμονής, οικονομική ζωή και ψυ-
χοσύνθεση), είναι αχώριστα, αποτελούν, συνθέτουν 
μια διαλεκτική ολότητα. Εάν δεν υπάρχει έστω κι 

ένα απ' αυτά τα βασικά στοιχεία, τότε το έθνος 
παύει να υπάρχει σαν έθνος. Οι Άγγλοι και οι Αυ-
στραλοί έχουν κοινή γλώσσα, την αγγλική. Όμως, 
δεν σχηματίζουν έθνος, δεν είναι ένα έθνος, είναι 
δύο διαφορετικά, ξεχωριστά έθνη. 
Φαίνεται ότι η υιοθέτηση της μεθόδου του ιστορι-

κού ιδεαλισμού για την ερμηνεία της κοινωνικής 
εξέλιξης, οδηγεί σε λανθασμένες κρίσεις, εκτιμήσεις, 
συμπεράσματα και αξεπέραστες αντιφάσεις. Θια-
σώτες αυτής της μεθόδου, πιστεύουν ότι η θρη-
σκεία είναι ένα από τα συνθετικά στοιχεία του 
έθνους. Ουδέν τούτου αναληθέστερον. 
Κανένα έθνος δεν σχηματίστηκε πάνω στη βάση 

της θρησκείας. Το αμερικανικό έθνος, παραδείγμα-
τος χάριν, αποτελείται από καθολικούς, προτεστά-
ντες, ορθόδοξους, μουσουλμάνους, Εβραίους και... 
άθεους! Οι Εβραίοι των Ηνωμένων Πολιτειών της 
Αμερικής(ΗΠΑ) ή της Ρωσίας και οι Εβραίοι ας 
πούμε της Ερυθραίας, όχι μόνο δεν αποτελούν 
έθνος, αλλά δεν έχουν και πολλά κοινά μεταξύ 
τους.Είναι άλλη υπόθεση αν οι ιμπεριαλιστές(με τη 
βοηθεια των υπηρετών τους στις ΗΠΑ στο Ισραήλ 
και όχι μόνο) τους... κερδίζουν και τους  ενώνουν 
τεχνητά, για να εξυπηρετούν τα δικά τους άνομα 
γεωστρατηγικά σχέδια σε βάρος των απλών αν-
θρώπων,Αράβων και Εβραίων. 
Δεν πρέπει να μας διαφεύγει ότι ενάντια στους 

"αλλόθρησκους της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας" 
δεν πολέμησαν μόνο τα  "χριστιανικά"  έθνη, αλλά 
και ομόθρησκα",μουσουλμανικά έθνη, για εθνική 
και όχι για θρησκευτική απελευθέρωση- ανεξαρτη-
σία. 
Δεν πρέπει να συγχέουμε το έθνος με τη θρη-

σκεία. Ούτε με το γένος ή τη φυλή. Το γένος και η 
φυλή- η ράτσα που λέμε - είναι κατηγορίες που χα-
ρακτηρίζονται από βιολογικά και εξωτερικά γνωρί-
σματα (features, χαρακτηριστικά) ενώ το έθνος, 
όπως έχει ήδη αναφερθεί προηγουμένως, είναι κα-
τηγορία κοινωνική. 
Το γένος είναι ομάδα ανθρώπων ομοαίμων, που 

αποτελούσε παραγωγικό κύτταρο της αρχαίας 
πρωτόγονης κοινωνίας και αριθμούσε εκατοντάδες 
μέλη, η οργάνωση των οποίων βασιζόταν στη συλ-
λογική ιδιοκτησία των μέσων παραγωγής και στην 
από κοινού εργασία.  

Τα γένη ενώνονταν σε φατρίες και οι φατρίες σε 
φυλές,οι οποίες διακρίνονταν από τη χροιά της επι-
δερμίδας, τα χαρακτηριστικά του προσώπου, τη 
σωματική διάπλαση, τη μορφή και το χρώμα των 
μαλλιών κ.τ.λ. και οι οποίες σχηματίστηκαν κάτω 
από την επίδραση των φυσικών συνθηκών του πε-
ριβάλλοντος, από την απομόνωση των πρωτογό-
νων ανθρώπων και την έλλειψη επικοινωνίας με-
ταξύ τους, που οφειλόταν στην απουσία μέσων 
επικοινωνίας. 
Στα ανωτέρα στάδια της κοινωνικής εξέλιξης, την 

πρωταρχική απομόνωση τη διαδέχεται η αμοιβαία 
επικοινωνία, η αλληλεπίδραση και η επιμειξία των 
φυλών. Αμιγείς φυλές είναι πράγμα ανύπαρκτο. Οι 
φυλετικές, ρατσιστικές, θεωρίες για καθαρές δήθεν 
φυλές, είναι καθαρή ψευτιά και απάτη.  
Εν πάση περιπτώσει, δεν πρέπει να γίνεται σύγ-

χυση ανάμεσα στις έννοιες φυλή και έθνος, αφού 
το έθνος είναι φαινόμενο κοινωνικό και το "προϊόν", 
το αποτέλεσμα μιας μακρόχρονης ιστορικής εξέλι-
ξης της κοινωνίας. 
Ορισμένα έθνη αποτελέσθηκαν ιστορικά από 

άτομα που ανήκουν σε διαφορετικές φυλές. Το ιτα-
λικό έθνος παραδείγματος χάριν σχηματίστηκε από 
Ρωμαίους, Γερμανούς, Ετρούσκους, Έλληνες, Άρα-
βες κ.ά. Το γαλλικό από Γαλάτες, Ρωμαίους, Βρε-
τόνους, Γερμανούς κ.ά.   
Το αμερικανικό από Αγγλοσάξονες, Κέλτες, Γερ-

μανούς κ.ά.  
Τα ειδικά χαρακτηριστικά του έθνους σχηματίστη-

καν με την πάροδο του χρόνου κατά το προκαπι-
ταλιστικό στάδιο της κοινωνίας.  
Οι ρίζες παραδείγματος χάριν της κοινής γλώσσας 

απλώνονται πίσω στα βάθη των αιώνων. Όταν 
αυτά τα χαρακτηριστικά βρίσκονταν  σε κατάσταση 
εμβρυώδη, παρουσιάζονταν μόνο σαν δυνατότητες 
σχηματισμού του έθνους και αν, φυσικά,οι όροι 
ήταν ευνοϊκοί. 
Η δυνατότητα σχηματισμού των εθνών έγινε πρα-
γματικότητα μόνο την εποχή της ανόδου του καπι-
ταλισμού, την εποχή του σχηματισμού των εθνικών 
αγορών, αποτέλεσμα των οποίων ήταν η δημιουρ-
γία μεγάλων οικονομικών και πνευματικών κέ-
ντρων.  
Το νέο προοδευτικό κοινωνικό σύστημα, ο καπι-

ταλισμός, κατήργησε τον φεουδαρχικό κατατεμα-
χισμό, σταθεροποίησε τους εσωτερικούς δεσμούς 
της οικονομίας και συνένωσε τις κατά τόπους αγο-
ρές, σε μια ενιαία εθνική αγορά.  
Η κοινότητα της οικονομικής ζωής γέννησε και 
την πνευματική κοινότητα.  
Κοντολογίς, ο καπιταλισμός ένωσε, έδεσε, την 

κοινωνία και τον χώρο, "οικονομικά, πολιτικά, πνευ-
ματικά, ψυχικά και πολιτιστικά." 
Επειδή η βάση αυτής της διαδικασίας ήταν ο κα-
πιταλιστικός τρόπος παραγωγής, οι εθνικοί δεσμοί 
που δημιουργήθηκαν ήταν δεσμοί αστικοί, ήταν 
όμως σίγουρα προοδευτικοί για την εποχή εκείνη. 
Η κοινωνική, η πολιτική και ηθική φυσιογνωμία 

αυτών των εθνών εδέχθη τη σφραγίδα της άρχου-
σας αστικής τάξης, με όλα τα μειονεκτήματα, τις 
αντιφάσεις και τις ανισότητές της. Η διαίρεση, όμως, 
της αστικής,της καπιταλιστικής κοινωνίας σε τάξεις 
ανταγωνιστικές, δεν αποκλείει την εθνική ενότητα 
σαν μια σταθερή κοινότητα οικονομικής ζωής, εφό-
σον αστοί και εργάτες είναι συνδεδεμένοι οικονο-
μικά.  
Με την κατάργηση του καπιταλισμού, τα αστικά 

έθνη θα εγκαταλείψουν τη σκηνή και τη θέση τους 
θα πάρουν τα έθνη νέου τύπου, που θα στηρίζονται 
στον συλλογικό τρόπο παραγωγής και θα είναι 
απαλλαγμένα από την εκμετάλλευση ανθρώπου 
από άνθρωπο.

Γένος Φυλή Έθνος

Του Βασίλη  
Κωστή

Ο πρόσφατος διορισμός του 
Πάμπου Χαραλάμπους ως Προ-
έδρου της Πανκομματικής Κοινο-
βουλευτικής Ομάδας (APPG) για 
την Κύπρο σηματοδοτεί ένα ση-
μαντικό βήμα προόδου στη συ-
νεχιζόμενη σχέση μεταξύ Ηνωμέ-
νου Βασιλείου και Κύπρου. Ως 
εξέχων βουλευτής του Enfield 
Southgate με κυπριακή κληρονο-
μιά, ο Χαραλάμπους φέρνει τόσο 

προσωπική επένδυση όσο και επαγγελματική 
εμπειρία σε αυτή τη θέση. Ο νέος του ρόλος είναι 
ιδιαίτερα σημαντικός τόσο για τους Κύπριους με 
έδρα το Ηνωμένο Βασίλειο όσο και για την ευρύ-
τερη κυπριακή κοινότητα, καθώς ενισχύει τη φωνή 
της Κύπρου στο κοινοβούλιο του Ηνωμένου Βασι-
λείου. 

To APPG για την Κύπρο διαδραματίζει ουσιαστικό 
ρόλο στο Ηνωμένο Βασίλειο διευκολύνοντας τις 
συζητήσεις και τη νομοθετική δράση για μια σειρά 
θεμάτων που σχετίζονται με την Κύπρο και τη δια-
σπορά της. Ιδρύθηκε για να υποστηρίξει τα κυ-
πριακά συμφέροντα, αυτή η ομάδα διασφαλίζει ότι 
τα πιεστικά θέματα, όπως οι συνεχιζόμενες προ-
σπάθειες επανένωσης της Κύπρου, η οικονομική 
ανάπτυξη, οι εμπορικές σχέσεις και οι πολιτιστικές 
ανταλλαγές, παραμένουν στην πρώτη γραμμή των 
κοινοβουλευτικών προβληματισμών. Ο διορισμός 
του Χαραλάμπους, λοιπόν, έρχεται με την ευθύνη 
και το προνόμιο να συνεχίσει και να διευρύνει αυτό 
το έργο. 
Ως Πρόεδρος, ο Χαραλάμπους έχει την ευκαιρία 

να επηρεάσει σημαντικές συζητήσεις που θα μπο-
ρούσαν να έχουν ουσιαστικό αντίκτυπο στο μέλλον 
της Κύπρου. Ο ρόλος περιλαμβάνει στενή συνερ-
γασία με άλλους βουλευτές, τόσο από το Ηνωμένο 
Βασίλειο όσο και από το εξωτερικό, καθώς και με 
πολιτικούς ηγέτες με έδρα την Κύπρο. Σε μια εποχή 

εξελισσόμενων διεθνών σχέσεων και γεωπολιτικών 
εντάσεων, η ηγεσία του θα είναι κρίσιμη για την 
αντιμετώπιση ευαίσθητων θεμάτων, συμπεριλαμ-
βανομένης της διαδικασίας επανένωσης της Κύ-
πρου και των συνεχιζόμενων προκλήσεων γύρω 
από τη διαίρεση του νησιού. Με το υπόβαθρο και 
την εμπειρία του στη Βουλή, ο Χαραλάμπους είναι 
σε θέση να υποστηρίξει ουσιαστικές, ειρηνικές λύ-
σεις που δίνουν προτεραιότητα στην ευημερία και 
τα δικαιώματα όλων των Κυπρίων.  
Ένας από τους πιο αναμενόμενους στόχους της 

ηγεσίας του Χαραλάμπους θα είναι η ανανεωμένη 
ώθηση για λύση του κυπριακού διχασμού. Το νησί 
παραμένει διχασμένο από το 1974 και οι προσπά-
θειες ενοποίησης έχουν αντιμετωπίσει αμέτρητες 
αποτυχίες όλα αυτά τα χρόνια. Η APPG ήταν ιστο-
ρικά φωνητική για την αναγκαιότητα μιας δίκαιης 
και δίκαιης επίλυσης, και ο Χαραλάμπους έχει εκ-
φράσει παρόμοια αφοσίωση στο να δει πρόοδο 
σε αυτές τις ειρηνευτικές συνομιλίες. Ο ρόλος του 
ως Προέδρου θα του επιτρέψει να συμμετέχει πιο 
άμεσα σε διπλωματικούς διαλόγους και να ευαι-
σθητοποιήσει τις πολυπλοκότητες και τις ευαισθη-
σίες γύρω από τη διαίρεση της Κύπρου. Με την 
προστιθέμενη πλατφόρμα της ηγεσίας της APPG, 
ο Χαραλάμπους μπορεί να ενισχύσει τις κυπριακές 
φωνές, δίνοντας μεγαλύτερη ορατότητα σε όσους 
πλήττονται από τη συνεχιζόμενη διχοτόμηση του 
νησιού. 
Η σημασία της νέας θέσης του Χαραλάμπους 

εκτείνεται πέρα από την ίδια την Κύπρο. Επηρεάζει 
τις ζωές των Κυπρίων του Ηνωμένου Βασιλείου 
και της ευρύτερης κυπριακής διασποράς. Η κυ-
πριακή κοινότητα στο Ηνωμένο Βασίλειο έχει μια 
πλούσια και ποικιλόμορφη κληρονομιά, συνεισφέ-
ροντας στη βρετανική κοινωνία με πολλούς τρό-
πους — από τις επιχειρήσεις και τον ακαδημαϊκό 
χώρο μέχρι τις τέχνες και την πολιτική. Ο Χαραλά-
μπους υπήρξε από καιρό εξέχων υποστηρικτής 

αυτής της κοινότητας, ασχολούμενος ενεργά με θέ-
ματα που έχουν σημασία για τους Βρετανοκύπρι-
ους. Ο διορισμός του ως Προέδρου της APPG πα-
ρέχει ένα πολύτιμο κανάλι για την κυπριακή 
διασπορά να διατηρήσει ισχυρούς δεσμούς με την 
Κύπρο επηρεάζοντας παράλληλα τις πολιτικές του 
ΗΒ που την επηρεάζουν άμεσα. Επιπλέον, ως Βρε-
τανός βουλευτής με κυπριακές ρίζες, ο Χαραλά-
μπους ενσαρκώνει μια γέφυρα μεταξύ δύο πολιτι-
σμών, η οποία μπορεί να εμπνεύσει άλλους 
Βρετανοκύπριους να ασχοληθούν με την πολιτική 
και τις αστικές υποθέσεις. 
Επιπλέον, ο διορισμός Χαραλάμπους συμβολίζει 

μια ανανεωμένη αφοσίωση στις σχέσεις Ηνωμένου 
Βασιλείου-Κύπρου. Σε έναν κόσμο μετά το Brexit, 
και οι δύο χώρες έχουν μια μοναδική ευκαιρία να 
ενισχύσουν τους διμερείς δεσμούς. Το APPG για 
την Κύπρο, υπό την ηγεσία του Χαραλάμπους, πι-
θανότατα θα στοχεύει στην εμβάθυνση της συνερ-
γασίας σε τομείς όπως το εμπόριο, η εκπαίδευση, 
ο τουρισμός και οι πολιτιστικές ανταλλαγές. Η Κύ-
προς, ως μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, μπορεί 
να προσφέρει στο Ηνωμένο Βασίλειο πολύτιμη 
πρόσβαση στην ευρωπαϊκή αγορά, ενώ οι πόροι 
και η τεχνογνωσία του Ηνωμένου Βασιλείου συνε-
χίζουν να ωφελούν τις κυπριακές βιομηχανίες. 
Μέσω της οικονομικής συνεργασίας, και τα δύο 
έθνη πρόκειται να κερδίσουν, και ο Χαραλάμπους 
βρίσκεται σε εξαιρετική θέση να ενισχύσει αυτές 
τις συνδέσεις. 
Όσον αφορά τις πολιτιστικές ανταλλαγές, η θέση 

του Χαραλάμπους ως Προέδρου θα μπορούσε επί-
σης να οδηγήσει σε μεγαλύτερη εκτίμηση για την 
κυπριακή ιστορία, τέχνη και παραδόσεις στο Ηνω-
μένο Βασίλειο. Μέσα από το έργο της APPG, υπάρ-
χει δυνατότητα για αυξημένο πολιτιστικό προγραμ-
ματισμό που αναδεικνύει τη συμβολή της Κύπρου 
στον κόσμο, από τους αρχαίους αρχαιολογικούς 
της θησαυρούς έως τις σύγχρονες καλλιτεχνικές 

της προσπάθειες. Αυτό όχι μόνο θα ενίσχυε τον 
δεσμό μεταξύ Βρετανών και Κύπριων πολιτών αλλά 
και θα εμβαθύνει την αμοιβαία κατανόηση και τον 
σεβασμό μεταξύ των αντίστοιχων κυβερνήσεων 
τους. 
Το ταξίδι του Βουλευτή Πάμπου Χαραλάμπους 

στην θέση αυτή είναι πάνω απ' όλα, απόδειξη της 
δέσμευσής του να υπηρετήσει τόσο τους ψηφοφό-
ρους του στο Enfield, Southgate όσο και την πα-
τρίδα των προγόνων του. Η κληρονομιά του, του 
παρέχει μια μοναδική κατανόηση των προκλήσεων 
και των φιλοδοξιών των Κυπρίων. 
Πάντως δεν μπορούσε να έλθη η ανάδειξη του 

σε ποιο καταλληλότερο καιρό, την στιγμή που κά-
ποιο κάπου γαυγίζουν γι απευθείας πτήσεις και ορ-
γανώνουν συναντήσεις με το Τατάρ, πράγμα που 
έχει δυσαρεστήσει τον Στάρμερ σε υψηλό βαθμό  
αφού κάνουν βήματα χωρίς να είναι εν γνώση του 
κ. Στάρμερ 
Ας μάθουν τελικά πως να συμπεριφέρονται μερι-

κοί ανόητοι που ακόμη δεν έχουν μάθει να περπα-
τούν, και τρέχουν σαν κότες χωρίς κεφάλι. Ας μην 
ξεχνούμε λοιπόν ότι υπάρχει ένα ανθελληνοκυ-
πριακό κίνημα τόσο στις τοπικές αρχές όσο και στο 
κοινοβούλιο. Ας σταματήσουμε τουλάχιστον εμείς 
να αντιτασσόμαστε ο ένας Κύπριος εναντίον του 
άλλου.

Συγχαρητήρια στον Βουλευτή Πάμπο Χαραλάμπους για τον διορισμό του ως 
Προέδρου όλων της Κομμάτων της APPG για την Κύπρο 

Του Γιώργου 
Α Σάββα 
ΜΒΕ



Μια άλλη διάσταση της τριμερούς, της 
Νέας Υόρκης. 
Το 1959 η Αθήνα συμφώνησε με την 

Τουρκία τις Συμφωνίες Ζυρίχης, για την 
Κύπρο και δι’ εκβιασμών τις επέβαλε στην 
Κύπρο. 
Το 1964 η Αθήνα συμφώνησε αρχικά με 

το διχοτομικό Σχέδιο Acheson και  προ-
σπάθησε να το επιβάλει στην Κυπριακή 
Ηγεσία. Ο Μακάριος δεν υπέκυψε στην 
διχοτομική λύση του.Acheson και η Αθήνα 
αλλαξε ρότα. Έστειλε μάλιστα και τη Με-
ραρχία για να ελέγξει πολιτικά τον Μακά-
ριο για αυτό τον σκοπό. 
Το 1967 με αφορμή τα επεισόδια της 

Κοφίνου,η Τουρκία απειλούσε με εισβολή 
και ζητούσε να φύγει η Μεραρχία από την 
Κύπρο. Η Κύπρος με την Μεραρχία, ήταν 
τότε απόρθητη. 
Η Τουρκία ούτε που θα αποτολμούσε ει-

σβολή κατά της Κύπρου. Η Χουντική τότε 
Αθήνα, αντί να τους πει το ελληνικότατο 
«μολών λαβέ», απέσυρε την Μεραρχία 
χωρίς δεύτερη κουβέντα και άφησε εμάς 
τους Κύπριους να τσακωνόμαστε μεταξύ 
μας ποιος άρχισε τα επεισόδια στην  Κο-
φίνου. 
Αντί να στραφεί η προσοχή μας στην 

προδοτική στάση της Χουντικής Αθήνας 
που απέσυρε την Μεραρχία σε κρίσιμες 
ώρες απειλής κατά της Κύπρου από την 
Τουρκία, κατηγορούσαμε οι μεν τον Γρίβα 
για τα επεισόδια της Κοφίνου και οι δε τον 
Μακάριο. 
Το 1974, η Χουντική Αθήνα προχώρησε 

στο απονενοημένο, για να ικανοποιήσει 
τις Τουρκικές απαιτήσεις κατά της Κύπρου 
με τις “συμβουλές” των Αμερικανών.Αφού 
μας δίχασε σε Ενωτικούς και δήθεν ανθε-
νωτικούς (εγώ δεν γνώρισα κανένα Έλ-
ληνα Κύπριο, ανθενωτικό), σε πατριώτες 
και μη, έκανε πραξικόπημα κατά της νο-
μικής κυβέρνησης Μακαρίου και όχι μόνο 
εδωσε αφορμή στην Τουρκία να εισβάλει, 
αλλά της «έκανε τόπο» για να πάρει ανε-
νόχλητη το «κομμάτι της» κατά το πρό-
τυπο Acheson. Η Τουρκία όμως, ως ήταν 
φυσικό δεν τήρησε κατά γράμμα τα «συμ-
φωνηθέντα». Πήρε μεγαλύτερο κομμάτι 
και φθάσαμε εδώ που είμαστε σήμερα.50 
χρόνια μετά να κατέχει ακόμη παράνομα 

το 37% της Κύπρου, με κίνδυνο 
 να επεκτείνει τον έλεγχο της και στην 

υπόλοιπη Κυπριακή επικράτεια. 
Τώρα ακούω ότι η Αθήνα και πάλι,συμ-

φώνησε με την Τουρκία για την Κύπρο.Ο 
Γεραπετρίτης συμφώνησε λέει με τον 
Fidan και έδωσαν το πράσινο φως στον Γ 
Γ του ΟΗΕ για να προχωρήσει σε προ-
ώθηση λύσης του Κυπριακού, αρχής γε-
νομένης από την τριμερή της Νέας Υόρ-
κης.Ποιάς όμως λύσης; Δεν άκουσα 
κανένα να μιλά για σεβασμό των ανθρω-
πίνων δικαιωμάτων, σε κανένα σενάριο 
λύσης. 
Και με την πολιτική ηγεσία στην Κύπρο, 

πολιτικά ασπόνδυλη και κατώτερη των πε-
ριστάσεων, καμιά ελπίδα. Μόνο ένας τρε-
λός ή ένας ανιστόρητος, μπορεί να μην 
ανησυχεί τα μέγιστα για την «κινητικότητα» 
που επήλθε μετά από συμφωνία Αθηνών-
Άγκυρας και για την οποία θριαμβολογεί 
ο ΝΧ και όχι μόνο. 
Η Αθήνα και πάλι φαίνεται να ξεπουλά 

για ακόμη μια φορά την Κύπρο, στο βωμό 
των «ήρεμων νερών του Αιγαίου». Όμως 
θα πρέπει να γνωρίζουν οι παροικούντες 
το πάλαι ποτέ Κλεινόν Άστυ, ότι η  απο-
δοχή των τετελεσμένων στην Κύπρο, θα 
είναι η απαρχή δεινών και στην Ελλάδα.
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Με αφορμή και πάλι τον Ραδιο-
μαραθώνιο που διεξάγεται κάθε 
χρόνο στην Κύπρο για τα παιδιά 
με ειδικές ικανότητες, σκέφτηκα 
ότι θα ήταν καλά να ξαναθυμί-

σουμε τους εαυτούς μας την ανάγκη που υπάρχει 
για να στηρίζουμε πάντα αυτές τις εκδηλώσεις.  
Η ζωή είναι μονοπάτια και δρόμοι που τους φτιά-

χνουμε εμείς οι άνθρωποι. Ας στρώσουμε λοιπόν 
στο διάβα της ζωής δρόμους καθαρούς. Δρόμους 
με φως!  
Μπαίνοντας στις λεωφόρους της ζωής συνα-

ντούμε πολλά και διάφορα. Ταυτόχρονα συνα-
ντούμε και τους αδύναμους που αναζητούν κάποιο 
αποκούμπι. Αν λοιπόν τα καταφέραμε στο διάβα 
της ζωής να έχουμε κάποια αποθέματα που θα 
μπορούσαν οι άτυχοι αδύναμοι να αποκτήσουν, 
εμείς που αν είχαμε την τύχη να αποθηκεύσουμε 
τούτα  τα αποθέματα, τα παραθέτουμε με συμπόνια 
και τα δίνουμε απλόχερα για να απαλύνουμε τις 
πληγωμένες ψυχές των αδυνάμων αυτών συναν-
θρώπων μας.    
Να  πάρουν τα  αποθέματα αγάπης, αποθέματα 

συμπόνιας, να τα κάνουν δικά τους, να κάνουν 
φτερά και να πετάξουν, και να καταφέρουν να 
βρουν δρόμους ανοιχτούς, δρόμους με καλές στι-
γμές της ζωής και να πάνε μπροστά.  
Ανεβαίνοντας στους ουρανούς οι αδύναμοι με 

την βοήθεια των καλοκάγαθων που θα βρεθούν 
στον δρόμο τους, να ευτυχίσουν και θα ζήσουν κα-
λές στιγμές της ζωής.  
Μην αφήνεται τις ψεύτικες υλικές απολαύσεις να 

καταστρέφουν τις μεγάλες προσφορές που οι καρ-
διές των καλοκάγαθων σας δίνουν απλόχερα! 
Γιατί οι ψευδαισθήσεις και τα ψεύτικα όνειρα στην 

άμμο πεθαίνουν ξαφνικά, και γυρνώντας και πάλι 
στην πραγματικότητα…. Μένουμε μόνοι!  
Κρατηθείτε από τις αλήθειές της ζωής για να έχετε 

καλές στιγμές της ζωής!  
 

Θα πιάσω πέννα και χαρτί τραγούδι για να γράψω 
Τ’ ανθρώπινα αισθήματα στον κόσμο να φωνάξω. 
Είναι η ζωή τόσο μικρή και οι στιγμές μεγάλες 
Που φεύγουν τόσο γρήγορα και δεν υπάρχουν άλ-
λες. 
Δώσε μου χέρι να πιαστώ κουράγιο για ν’ αντέξω 
Παίξε μου κάποιο όργανο μαζί σου να χορέψω. 
Δώσε μου ένα σήμα της καρδιάς κτύπο να συνε-
χίσω  
Και όρκο να κάνω μονομιάς  ποτέ δεν σ’ αφήσω.  
Δώσε μου ανάσα να κρατώ  τους κτύπους της καρ-
διά σου 
Μαζί σου για να περπατώ  στ’ αχνάρια τα δικά σου.  
Να πάρω δρόμους μακρινούς να ζήσω την αλήθεια  
Χαρές που δεν χωράει ο νους  όπως τα παραμύ-
θια. 

Σαν τα πουλιά και συ μπορείς ψηλά για να ταξιδέ-
ψεις 
Μέσα στην πίστα της ζωής να μπεις και να χορέ-
ψεις 
Έλα να πάμε μακριά  στ’ αστέρια ν’ ανεβούμε 
Ελεύθεροι σαν τα πουλιά παντοτινά να ζούμε!   
Μου έδωσες χέρι δυνατό να κρατηθώ και θάρρος 
μαζί σου για να περπατώ  είσαι  ο δικός μου φάρος  
Μαζί σου θα πορεύομαι και θα έχω επιτυχίες 
μαζί δεν δυσκολεύομαι δεν έχω  κακουχίες. 
Δώσε μου το χέρι να πιαστώ κουράγιο για ν’ αντέξω 
Παίξε μου κάποιο όργανο μαζί σου να χορέψω. 
Δώσε μου ένα σήμα της καρδιάς  κτύπο να συνε-
χίσω  
Και όρκο να κάνω μονομιάς 
Ποτέ δεν σ’ αφήσω.  

               
Έχουμε και εμείς εδώ στη δική μας κοινότητα 

δουλέψει αρκετά και έχουμε καταφέρει να φτιάξουμε 
ένα χώρο που να είναι διαθέσιμος για τα παιδιά με 
ειδικές ικανότητες, και χαρίσαμε στιγμές της ζωής 
που χαροποίησαν πολλούς συνανθρώπους μας. 
Καιρός είναι να επανέλθουμε και να φέρουμε στο 
προσκήνιο τις ανάγκες που υπάρχουν και να ξο-
δέψουμε χρόνο για να φτιάξουμε και άλλες καλές 
στιγμές της ζωής, και να κάνουμε προσπάθειες να 
μην πάνε χαμένοι οι κόποι μας για τον Ραδιομαρα-
θώνιο που έχει σαν αποτέλεσμα την απόκτηση χώ-
ρου ειδικά για την ανακούφιση των οικογενειών με 
παιδιά με ειδικές ικανότητες!  
Μαζί μπορούμε!  
Καλή σας ημέρα!

Μαζί μπορούμε! 
Του Βασίλη 
Παναγή

Αφορμή για το σημερινό μας θέμα ο έρω-
τας, που σε αυτό αναφερόταν η ιστορία 
μιας ταινίας που έτυχε να παρακολουθήσω 
τελευταία.  
Τι ωραίο είναι να ερωτεύεσαι και πόσο 

μάλλον να ερωτεύεσαι με την πρώτη ματιά 
και να είναι αμοιβαίο. Αυτό δεν παρουσιά-
ζουν άλλωστε ανά τα χρόνια οι ταινίες και 
τα παραμύθια; Οι σεναριογράφοι, τις πε-
ρισσότερες φορές, από αληθινές ιστορίες 
της ζωής δεν πλάθουν τη ιστορία που θα 
γίνει ταινία στον κινηματογράφο; 

Τον έρωτα οι περισσότεροι τον  ένοιωσαν αλλά τον κε-
ραυνοβόλο νομίζω λίγοι. 
Τελικά, υπάρχει αυτός ο έρωτας;  Πολλοί είναι αυτοί που 

υποστηρίζουν πως τον έχουν βιώσει αρκετές φορές, ενώ 
άλλοι στην αντίπερα όχθη καταρρίπτουν κάτι τέτοιο. Λένε 
ότι είναι τάχα μια ανάγκη της παιδικής μας  ηλικίας για να 
βρούμε χωρίς κόπο και προσπάθεια, το άλλο μας μισό, 
αυτό που θα μας πλημμυρίζει όμορφα συναισθήματα και 
θα ικανοποιεί όλες μας τις ανάγκες.  
Έχω διαβάσει ότι ο εγκέφαλός μας χρειάζεται μόλις 30 

δευτερόλεπτα για να αποφασίσει αν του αρέσει το άτομο 
που έχει απέναντί του και αν θα μπορούσε να αποτελέσει 
μελλοντικό του σύντροφο. Είναι αναπόφευκτο, λοιπόν, να 
οδηγηθούμε στο συμπέρασμα ότι μέσα σ’ αυτά τα δευτε-
ρόλεπτα μεγάλο ρόλο διαδραματίζουν η εξωτερική εμφάνιση 
του άλλου, η αυτοπεποίθησή του, η καλή αυτοεικόνα που 
έχει για τον εαυτό του, καθώς και η ανάγκη του ατόμου να 
βιώσει τον έρωτα. 
Εάν η ψυχολογική μας κατάσταση και διάθεση είναι ανε-

βασμένη, εάν είμαστε άνθρωποι που έχουμε συναισθήματα 
αισιοδοξίας και είμαστε ανοικτοί στο φλερτ, τότε έχουμε πι-
θανότητες να ερωτευτούμε ακόμα και  με την πρώτη ματιά. 
Εάν είμαστε έτοιμοι να ερωτευτούμε και να μπούμε σε 

μια νέα σχέση, τότε υπάρχουν πολλές πολλές πιθανότητες  
να ερωτευτούμε αλλά και να μας ερωτευτούν! Η ψυχολογική 
κατάσταση που διανύει κανείς, μας δείχνει αν κάποιος  είναι 
διαθέσιμος ερωτικά. Όσο πιο ανεβασμένη είναι η ψυχολο-
γική διάθεση, τα συναισθήματα αισιοδοξίας και η αυτοεκτί-
μηση που βιώνει κάποιος, τόσο πιο ανοιχτός είναι στη δια-
δικασία του φλερτ, συνεπώς και στις πιθανότητες να 
ερωτευτεί ακόμα και με την πρώτη ματιά. 
Η αλήθεια όμως είναι ότι «Δε θα σου συμβεί αν δεν πι-

στεύεις σε αυτόν». Το σίγουρο είναι ότι, είτε σου συμβεί 
είτε όχι, δε σημαίνει πως δεν είσαι ικανός να ερωτευτείς ή 
πως δεν έχεις πιθανότητες να βιώσεις τον έρωτα στη ζωή 
σου. 
Αυτοί που ερωτεύονται με την πρώτη ματιά δεν είναι απα-

ραίτητο να έχουν πολλά κοινά χαρακτηριστικά. Μπορεί να 
μην  μοιάζουν καθόλου μεταξύ τους  κάτι που κάνει πιο δυ-
νατή την έλξη. Άρα όλοι μπορεί να ερωτευτούν κεραυνο-
βόλα…  
Πολλοί πιστεύουν ότι «Ο έρωτας με την πρώτη ματιά 

διαρκεί για πάντα». Φυσικά και κάτι τέτοιο δεν ισχύει, καθώς 
οι πιθανότητες να εξασθενήσει ένας τέτοιος έρωτας είναι 
πολλές και οφείλονται συχνά στην πρόωρη διαδικασία της 

απομυθοποίησης. 
Η πρώτη ματιά μπορεί να αναφέρεται όχι μόνο στην εξω-

τερική εικόνα, αλλά και σε όλες τις μνήμες που θα ανασύρει 
το άτομο που έχουμε απέναντί μας. Σημαντικό κομμάτι σε 
αυτή τη διαδικασία είναι η μυρωδιά και η μη λεκτική επικοι-
νωνία, όπως οι χειρονομίες. Το συναίσθημά μας επηρεά-
ζεται συχνά από τις «φερομόνες», την προσωπική μυρωδιά 
που εκπέμπει ο καθένας μας, έτσι λένε οι ειδικοί. 
Οι άνδρες είναι αυτοί που συναντούν τον έρωτα με την 

πρώτη ματιά πιο συχνά, καθώς δίνουν ιδιαίτερη σημασία 
στην εμφάνιση και στη γλώσσα του σώματος, ακόμα και 
ασυνείδητα. 
Μπορεί μια σχέση που βασίζεται στο παρορμητικό, κε-

ραυνοβόλο καρδιοχτύπι να διαρκέσει στο χρόνο και με ποι-
ους τρόπους; Συνήθως με την πρώτη ματιά ερωτευόμαστε 
τον άνθρωπο που επιθυμούμε να ερωτευτούμε και όχι απα-
ραίτητα αυτόν που έχουμε μπροστά μας. 
Είναι απαραίτητο, λοιπόν, να ελέγξουμε αν έχουμε μπει 

σε μια διαδικασία εξιδανίκευσης του έρωτα χωρίς να βλέ-
πουμε τον άλλο στο σύνολό του. Συχνά προβάλλουμε στον 
άλλο αυτά τα οποία κρίνουμε ότι είναι σε θέση να μας κα-
λύψει. 
Όταν ερωτευόμαστε, είναι σημαντικό να θυμόμαστε ότι 

το άτομο που έχουμε απέναντί μας είναι ένα σύνολο από 
προτερήματα, αλλά και ελαττώματα, είναι ένας διαφορετικός 
άνθρωπος από εμάς που οφείλουμε να αποδεχτούμε. 
Οπότε, γιατί όχι, ένας έρωτας που θα ξεκινήσει κεραυνο-

βόλος μπορεί να εξελιχθεί και να δώσει στην πορεία τη 
θέση του σε συναισθήματα πιο ουσιαστικά και αναγκαία 
για την κάλυψη των αναγκών των δύο συντρόφων.

Ο κεραυνοβόλος έρωτας

Της Έλισσας 
Ξενοφώντος 
Φιλολόγου

Του Σπύρου Παπαχαραλάμπους 

“Φοβού τους Δαναούς και δώρα 
φέροντας”
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ΠΕΜΠΤΗ 31 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 21:35  
Γυναίκες Δηλητήριο (1993). Κω-
μωδία με τους Σπύρο Παπαδό-
πουλο, Ηλία Λογοθέτη, Νάντια 
Μουρούζη, Κώστα Ρηγόπουλο 
και  Άννα Κυριακού. Από την μία 
έχουμε έναν ήρεμο, πλούσιο ψυ-
χίατρο με τακτική πελατεία τους 
όχι και τόσο νορμάλ ασθενείς του, 
αλλά και μια γραμματέα που υπο-
τίθεται πως έχει θεραπευτεί από 
τη νυμφομανία.  
 
ΠΕΜΠΤΗ 31 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 23:05 
Κρίμα Το Μπόι Σου (1970). Αστυ-
νομική περιπέτεια με τους Λάμπρο 
Κωνσταντάρα, Μάρω Κοντού, Αν-
δρέα Μπάρκουλη, Μίτση Κωνστα-
ντάρα, Γιώργο Μοσχίδη, Δήμο Στα-
ρένιο και Μπάμπη Ανθόπουλο. Ο 
Μάριος είχε καταδικαστεί ως κατα-
χραστής. Τη μέρα που αποφυλα-
κίζεται συναντά τη Δανάη, η οποία 
του παραχωρεί μια βίλα κι ένα πο-
λυτελές αυτοκίνητο με τον ισχυρι-
σμό πως εκτελεί την τελευταία επι-
θυμία του μακαρίτη άντρα της. 
                                                                                  
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 1 NOEMΒΡΙΟΥ 
22:00 Κολωνάκι- Διαγωγή Μη-
δέν (1967). Κωμωδία με τους Μίμη 
Φωτόπουλο, Άννα Ιασωνίδου , Σω-
τήρη Μουστάκα, Πόπη Λάζου , Ρίτα 
Μουσούρη και Μίτση Κωνστα-
ντάρα.  Όταν ένας ανοιχτόκαρδος 
λαϊκός άνθρωπος, χασάπης στο 

επάγγελμα, αγοράζει ένα διαμέρι-
σμα, για να μείνει με την οικογένειά 
του, σε μια πολυκατοικία πλούσιας 
γειτονιάς, οι ένοικοι συνασπίζονται 
με σκοπό να τον διώξουν.  
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 1 NOEMΒΡΙΟΥ 
23:20 Ένας Μεγάλος Έρωτας 
(1964). Αισθηματικό δράμα με 
τους Νίκο Κούρκουλο, Τζένη Κα-
ρέζη, Αγγελο Μαυρόπουλο, 
Αλέκο Τζανετάκο, Τασσώ Καββα-
δία, Μηνά Χρηστίδη και Ξένια Κα-
λογεροπούλου. Η Λένα ζει ευτυ-
χισμένη με τον άντρα της Νίκο 
και την κορούλα τους Έρση. Με-
γάλη διαφορά ηλικίας χωρίζει το 
αντρόγυνο. 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 1 NOEMΒΡΙΟΥ  
01:05  Όταν οι Γυναίκες Αγα-
πούν (1967). Αισθηματικό μελό-
δραμα με τους Μπέτυ Αρβανίτη, 
Λευτέρη Βουρνά και Άγγελο Μαυ-
ρόπουλο. Ένας τυφλός απομα-
κρύνεται διακριτικά από την ζωή 
της πιανίστας αγαπημένης του 
για να μην σταθεί εμπόδιο στην 
καριέρα της και την συναντά μετά 
από πολλά χρόνια σε ένα ρεσιτάλ 
στο Ηρώδειο.                                                      
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 2 NOEMΒΡΙΟΥ 22:00 
Ποιός Θανάσης (1969). Κωμωδία 
με τους Θανάση Βέγγο, Άννα Φόν-
σου, Βαγγέλη Πλοίο, Γιώργο Βελέ-

ντζα και Τάκη Μηλιάδη. Η ιστορία 
του Θανάση, ενός καλόκαρδου αν-
θρωπάκου που έχει κατάστημα 
ηλεκτρικών ειδών, και παρά τις δυ-
σκολίες που αντιμετωπίζει πάντα 
βοηθάει και διευκολύνει τους γύρω 
του. 
                                                                                                                                               
ΣΑΒΒΑΤΟ 2 NOEMΒΡΙΟΥ 23:20 
Κρουαζιέρα του Tρόμου (1978). 
Αστυνομική Περιπέτεια. Πρωτα-
γωνιστούν: Ανδρέας Μπάρκου-
λης, Κορίν Σούμπερτ, Δήμος Στα-
ρένιος. Δύο δραπέτες στην 
προσπάθεια τους να αποφύγουν 
την σύλληψη τους από τις διω-
κτικές αρχές καταφεύγουν σε ένα 
κότερο που πραγματοποιεί 
κρουαζιέρα στο Αιγαίο. 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 3 NOEMΒΡΙΟΥ  21:05 
Η Κυρία του Κυρίου (1962). Κω-
μωδία με τους Ντίνο Ηλιόπουλο, 
Καίτη Πάνου, Περικλή Χριστοφο-
ρίδη, Βασίλη Ανδρονίτη και Χρή-
στο Τσαγανέα.Ο Μηνάς Κανού-
δης, ένας έντιμος υπάλληλος, έχει 
αναλάβει την ευαίσθητη θέση των 
προμηθειών, αξιολογώντας και 
βρίσκοντας την πιο συμφέρουσα 
για την προσφορά.  
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 3 NOEMΒΡΙΟΥ  21:05  
Βέγγος ο Ερωτιάρης (1963). 
Κωμωδία με τους Θανάση Βέγγο, 
Κώστα Κακαβά, Έφη Οικονόμου, 

Σόφη Ζάνου, Ντίνα Τριάντη, Πε-
ρικλής Χριστοφορίδης. Ένας 
υπάλληλος, ο Στέφανος Αυγερι-
νός, αποφασίζει να αφήσει λίγες 
μέρες το γραφείο και να πάει δια-
κοπές στον Πόρο, στο ξενοδοχείο 
Χρυσή Αυγή. 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 4 NOEMΒΡΙΟΥ  
21:00 Πόθοι Κάτω από τις Λεύ-
κες (1994). Θεατρικό δράμα με 
τους Τίτο Βανδή, Έφη Μουρίκη, 
Νίκο Παπαδόπουλο. Το δράμα 
ενός πατέρα και του γιου του, 
όπου ο πρώτος ερωτεύεται μια 
νεαρή κοπέλα ενώ ο δεύτερος τη 
μητριά του.    
 
ΤΡΙΤΗ 5 NOEMΒΡΙΟΥ 21:00 Οι 
Εννιακόσιοι της Μαρίνας 
(1960). Κωμωδία με τους Γκέλυ 
Μαυροπούλου, Άρη Μαλιάγρο, 
Νίκο Τζόγα, Σόνια Ζωίδου, Θα-
νάση Βέγγο  και Περικλή Χριστο-
φορίδη.Σε ένα επαρχιακό χωριό, 
ένας παλαίμαχος βουλευτής, ο 
Δαμαλάς, και ένας νεαρός δικη-
γόρος, ο Ντίνος, γιος του γιατρού 
της περιοχής, είναι αντίπαλοι στις 
επικείμενες εκλογές.  
 
ΤΡΙΤΗ 5 NOEMΒΡΙΟΥ 22:20 
Βρώμικη Πόλη (1965). Δραμα-
τική ταινία με τους Γιάννη Βόγλη, 
Νίκη Τριανταφυλλίδη, Αλέκο Αλε-
ξανδράκη, Φαίδων Γεωργίτση και 

Γιώτα Σοϊμοίρη. Ο Μικές Λιάσκης 
είναι παντρεμένος με την Άννα 
αλλά διατηρεί ερωτικές σχέσεις 
με τη Μάρα, την οποία θέλει να 
τον παντρευτεί αφού χωρίσει με 
τη γυναίκα του. Η Άννα αρνείται 
να του δώσει διαζύγιο και του 
ανακοινώνει ότι θα αποκτήσει 
παιδί. 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 6 NOEMΒΡΙΟΥ  21:40 
Ο Μήτρος και ο Μητρούσης 
στην Αθήνα (1960). Κωμωδία με 
τους Θανάση Βέγγο, Φραγκίσκο 
Μανέλλη, Άννα Μαντζουράνη, 
Αλέκα Στρατηγού και Νίκο Ξαν-
θόπουλο. Δύο φίλοι, ο Μήτρος και 
ο Μητρούσης, ονειρεύονται να 
πάνε στην Αθήνα και μια μέρα 
αποφασίζουν να πραγματοποι-
ήσουν το όνειρο τους..  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 6 NOEMΒΡΙΟΥ  
23:05 Το Σφάλμα μιας Μητέ-
ρας (1950). Δραματικά ταινία με 
την Ίντα Χριστινάκη, Ντίνο Δη-
μόπουλο, Θεόδωρο  Μωρίδη, 
Μίμη Φωτόπουλο και Λυκούργο 
Καλλέργη. Η δραματική ιστορία 
μιας κοπέλας, που κατά τη διάρ-
κεια του Β' Παγκοσμίου Πολέ-
μου, θέλοντας να βοηθήσει μια 
ελληνική αντιστασιακή οργά-
νωση, βρίσκεται μπλεγμένη σε 
ένα βρώμικο κύκλωμα πορνείας 
με γερμανούς στρατιώτες. 

www.hellenictv.net 
t: 020 8292 7037

ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΤΑΙΝΙΕΣ ΑΠΟ ΤΟ HELLENIC TV

FREEVIEW 
CH.271

ΠΕΜΠΤΗ 31/10 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 01/11 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Τρικυμία 
20.00 Λήψη Πρώτη 
20.30 Κυπριακή Ταινία 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 02/11 
06.00 Κύπρος ένα Προσκύ-
νημα          
09.00 Γευστικό Ταξίδι στο 
Χωριό 

11.30 Αθλητικό Πανόραμα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Μαζι/Birlikte 
13.30 Κύπριοι του Κόσμου 
14.00 Να Με Προσέχεις 
15.00 Πολιτιστικό Ημερολό-
γιο 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό  
17.00 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.20 Παραδοσιακή Βραδιά  
21.00 Προσωπικότητες 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 03/11 
05.30 Θεία Λειτουργία   
08.00 Χρονογράφημα (Ε)     
08.30 Παραδοσιακή Βραδιά 
(Ε)     
10.30 Ύπαιθρος 
11.00 Κύπρος, ένα προσκύ-
νημα 
11.30  Κοίτα με στα μάτια   
12.00 Ειδήσεις    
12.30 Αμύνεσθαι Περί Πά-
τρης 
14.30 Χρονογράφημα 
15.00 Προσωπογραφίες 
16.00 Ειδήσεις   
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό 
 
18.00 Ειδήσεις 
19.05 Μουσικές Ιστορίες 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 04/11 
05.00 Θεία Λειτουργία 
09.00 Κουζίνα σε Ρόδες 
12.30 Εμείς και ο κόσμος 
μας 
13.30 Ιωάννης ο Ηγαπημέ-

νος- Έφεσος- Πάτμος- Κύ-
προς 
14.30 Επικοινωνία 
16.00 Ειδήσεις  
16.30 Γειτονία μου Κόσμε 
17.00 Aκολουθία του Νυμ-
φίου 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Κυπριώτικα Σκέτς-  
«Η Σιηράτη» 
20.00 “Γκόλ και θέαμα” 
 
ΤΡΙΤΗ 05/11 
09.00 Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.30 Εμείς και ο κόσμος 
μας 
13.30 Καμώματα τζι Αρώ-
ματα (Ε)   
14.30 Επικοινωνία 
16.30 Αγιά Μαύρα και Άγιος 
Τιμόθεος- Κοιλάνι- Μαχαι-
ράδο 
17.00 Aκολουθία του Νυμ-
φίου 
18.00 Ειδήσεις 
20.30 Οι Μαρωνίτες της Κύ-
πρου ΝΕΑ ΕΚΠΟΜΠΗ 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 06/11 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Στα Έγκατα της Γής - 
Τηλεταινία 
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώματα   
14.40 Η Ιστορία του Αγροτι-
κού Κινήματος 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.30 Άγιος Γεώργιος Αττάλου 
17.00 Ακολουθία του Νιπτή-
ρος

ΠΕΜΠΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Elli-
nika  10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
14:00 Απογευματινή από-
λαυση 16:00 Drive-Time 
19:00 Alternate #Commun-
ityChest or #Throwback-
Thursday 20:00 Thursday 
Evening 
22:00 All The Hits, All Night 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
07:00Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time  19:00 Fri-
day Night 22:00 Feel-Good 
Friday 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 
07:00 LGR Breakfast  
10:00 Saturday Brunch 
12:00 Laiko Apogevma 
14:00 Sporty Saturday 
16:00 Saturday Shout-Out 
19:00 LGR House Party Mix 
22:00 Hit Mix 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 
07:00 LGR Breakfast 10:00 
Children’s Programme Fol-
lowed by Church Broadcast 
From St J / 12 A / AA 13:00 
The Cypriot Hour / Sunday 
Afternoon Show 16:00 Zito 
To Elliniko Tragoudi  
19:00 Ta Tragoudia Tis Psi-
xis 22:00 Ultimate Lovers 
Mix   
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 
07:00 Breakfast Alla Elli-
nika 10:00  The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits  
16:00 Drive Time 19:00 Mix 
N' Match, New Music  
20:00 Chai, Kanella Je Kou-
venta 22:00 LGR In The Mix 
 23:00 Monday Moods 
 
ΤΡΙΤΗ 
07:00 Breakfast Alla El-
linika 10:00 The Mid-Morn-
ing Show 13:00 Afternoon 
Hits 16:00 Drive-Time 
19:00 Scandalous 
22:00 LGR In The Mix  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 19:00 
LGR's Feel-Good Mix 
20:00 Soundwaves 
22:00 The Refuge

ΠΕΜΠΤΗ 31 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ  
10:00 Μουσικές Ιστορίες Ά κύκλος  
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
20:00 ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΕΞΙΑ με την 
Βασούλα Χριστοδούλου 
21:05 Misision-Αποστολή, παρουσίαση 
και σκηνοθεσία Κλέλια Χαρίση 
21:35 Ελ/κή ταινία: Γυναίκες Δηλητήριο 
(1993) 
23:55 Ελ/κή ταινία: Κρίμα Το Μπόι Σου 
(1970) 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 1 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ  
10:00 Μουσικές Ιστορίες 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Παραδοσιακή Βραδία  
22:00 Ελ/κή ταινία: Κολωνάκι- Διαγωγή 
Μηδέν (1967) 
23:20 Ελ/κή ταινία: Ένας Μεγάλος Έρω-
τας (1964) 
01:05 Ελληνική ταινία: Όταν οι Γυναίκες 
Αγαπούν (1967) 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 2 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 
12:00  Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Στων Αστερίων τις Νότες 
21:00 Αύριο είναι Κυριακή με τον  
Πρωτοπρεσβύτερο Ιωσήφ Παλιούρα 
21:35 Mε το Φακό του Hellenic TV:  Wine 
Festival 2024 Συνεντευξεις part2 
22:00 Ελ/κή ταινία: Ποιός Θανάσης 
(1969) 
23:20 Ελ/κή ταινία: Κρουαζιέρα του Τρό-
μου (1978) 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 3 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ    
11:00 Ζωντανή Μετάδοση της Θείας 
Λειτουργίας από τον Ιερό Ναό των 12 
Αποστόλων 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:20 45 Λεπτά Κύπρος: Episode 4 

20:05 Πρόσωπα με τον Βασίλη Παναγή 
20:35  Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Wine Festival 2024 Συνεντευξεις part3 
21:05 Ελ/κή ταινία: Η Κυρία του Κυρίου 
(1962) 
22:25 Ελ/κή ταινία: Βέγγος ο Ερωτιάρης 
(1963) 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 4 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ    
00:00 Σύνδεση με ΡΙΚ 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Μοιραία Φεγγάρια ‘Α κύκλος 
20:00 Greekstories: Αυγουστίνος Γα-
λιάσσος  
20:25 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικο-
λαΐδη και την Ρούλα Σκουρογιάννη  
21:00 Θέατρο της Δευτέρας: Πόθοι 
Κάτω από τις Λεύκες (1994) 
22:30 Το Ταξίδι της Ζωής με την Άντζη 
Λουπέσκου 
 
ΤΡΙΤΗ 5 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ   
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Μοιραία Φεγγάρια ‘Α κύκλος 
20:00 Δράξασθε Παιδείας με τον Πρω-
τοπρεσβύτερο π. Ιωσήφ Παλιούρα 
20:30 Σύγχρονος Φιλελληνισμός, πα-
ρουσιάζει η Διεθνολόγος, Δάφνη Νούση 
21:00 Ελ/κή ταινία: Οι Εννιακόσιοι της Μα-
ρίνας (1960) 
22:20 Ελ/κή ταινία: Βρώμικη Πόλη 
(1965) 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 6 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ   
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Προκλήσεις 
21:00 Οι Ταινίες της Εβδομάδας με την 
Τζίλα Ζυλυφτάρι  
21:40 Ελ/κή ταινία: Ο Μήτρος και ο Μη-
τρούσης στην Αθήνα (1960) 
23:05 Ελ/κή ταινία: Το Σφάλμα μιας Μη-
τέρας (1950)

www.parikiaki.com



 16 | Thursday 31st October 2024

Michael Yiakoumi

www.parikiaki.com

Wednesday 30th October 2024 
League Cup 
Last 16 
Brighton v Liverpool 19.45 Sky Sports 
Aston Villa v Crystal Palace 19.45 Sky Sports 
Manchester United v Leicester City 19.45 Sky Sports 
Newcastle United v Chelsea kick off 19:45 Sky Sports 
Preston North End v Arsenal kick off 19:45 Sky Sports 
Tottenham Hotspur v Manchester City 20:15 Sky Sports 
Friday 1st November 2024 
Cyprus Football 
Nea Salamis v Enosis Neon Paralimniou 
Saturday 2nd November 2024 
Premier League 
Newcastle United v Arsenal kick off 12:30 TNT Sports 
AFC Bournemouth v Manchester City 15:00 
Ipswich Town v Leicester City 15:00 
Liverpool v Brighton 15.00 
Nottingham Forest v West Ham United 15:00 
Southampton v  Everton 15:00 
Wolves v Crystal Palace 17.30 Sky Sports 
Emirates FA Cup 
1st Round Proper 
Exeter v Barnet 15.00 
Isthmian League North 
Haringey Borough v Wroxham 15.00 

Cyprus Football 
Apollon v APOEL 
Pafos v Omonia Aradippou 
Omonia Nicosia v Omonia 29is  
Greece  
Super League 
Olympiakos v  Panserraikos  
Athens Kallithea v Panaitolikos  
Sunday 3rd November 2024 
Premier League 
Tottenham Hotspur v Aston Villa 14.00 Sky Sports 
Manchester United vv Chelsea 16:30 Sky Sports 
Cyprus Football 
Ethnikos Achna v Karmiotissa 
AEK Larnaca v Aris Limassol 
Greece  
SuperLeague 
Aris v Levadiakos 
Volos NFC v Panathinaikos  
Atromitos v AEK Athens  
Lamia v PAOK  
Monday 4th November 2024 
Premier League 
Fu;ham v Brentford 20.00 Sky Sports 
Cyprus Football 
Anorthosis v AEL 

Tuesday 5th November 2024 
Isthmian League North  
Haringey Borough v Redbridge 19.45 
UEFA Champions League 
League Stage 
Celtic v RB Leipzig 20.00 TNT Sports  
Liverpool v Bayern Leverkusen 20.00 TNT Sports 
Sporting v Manchester City 20.00 TNT Sports  
Wednesday 6th November 2024 
UEFA Champions League 
League Stage 
Club Brugge v Aston Villa 17.45 TNT Sports 
Inter Milan v Arsenal 20.00 TNT Sports 
Thursday 7th November 2024 
UEFA Europa League 
League Stage 
Galatasaray v Tottenham Hotspur 17.45 TNT Sports 
Olympiakos Piraeus v Rangers 17:45 TNT Sports  
Manchester United v PAOK 20.00 TNT Sports 
UEFA Conference League 
League Stage 
Gent v Omonia   17.45 TNT Sports 
Pafos v Astana 17.45 TNT Sports 
Apoel v Fiorentina 20.00 TNT Sports  
Chelsea v Noah 20.00 
Djurgården v Panathinaikos 20.00 TNT Sports 

Mohamed Salah’s late equaliser 
earned Liverpool a 2-2 draw 
with rivals Arsenal on Sunday 
but the single point was not 
enough for the Reds to reclaim 
top spot in the Premier League, 
leaving champions Manchester 
City at the summit. 
 
Manchester United suffered a 
2-1 loss to West Ham United 
that will surely put manager Erik 
ten Hag firmly back in the hot 
seat, while Crystal Palace beat 
Tottenham Hotspur 1-0 for their 
first Premier League win of the 
season on Sunday. 
 
Also in London, goals by Nico-
las Jackson and Cole Palmer 
earned Chelsea a 2-1 home win 
over Newcastle to propel them 
to fifth place. 
 
After their win against South-
ampton on Saturday, City have 

23 points from nine games to 
lead Liverpool by a point, while 
Arsenal are third with 18. 
 
At the Emirates Stadium, Bu-
kayo Saka gave Arsenal the 
lead in the ninth minute when 
he ran on to Ben White’s ball 
over the top for a 50th Premier 
League goal on his return from 
injury. 
“Virgil van Dijk equalised nine 
minutes later, nodding home a 
Luis Diaz flick-on from a corner, 
but Mikel Merino scored his first 
Arsenal goal just before half-
time, meeting Declan Rice’s 
free-kick with a bullet header 
upheld after a VAR review for 
offside. 
Liverpool improved after the 
break and Salah levelled in the 
81st minute with a calm tap-in 
from Darwin Nunez’s cross. 
At West Ham’s London Sta-
dium, Jarrod Bowen converted 

a controversial last-gasp pen-
alty to defeat Manchester 
United in a fluctuating clash be-
tween two struggling sides. 
Crysencio Summerville scored 
his first goal in a West Ham shirt 
as the hosts climbed past their 
visitors to 13th in the table on 
11 points after nine games. 
Manchester United are 14th on 
the same points. 
 
Crystal Palace climbed out of 
the relegation zone with a 
much-needed victory thanks to 
a Jean-Philippe Mateta goal, 
easing the pressure on man-
ager Oliver Glasner. 
Palace moved up to 17th with 
six points, two points clear of 
the drop zone, while Spurs re-
main eighth with 13 points. 
“Every day in training, I always 
want to show the manager that 
I’m fit and can score for the 
team… I say every time, if he 

(Eze) plays good then we would 
win. Today he gave me the 
pass.” 
 
Goals by Nicolas Jackson and 
Cole Palmer earned Chelsea 
their narrow win over Newcastle 
in the latest sign of progress for 
the Blues under coach Enzo 
Maresca. 
Jackson rounded off a sweep-
ing counter-attack to give Chel-
sea the lead in the 18th minute, 
converting a perfect cross by 
Pedro Neto. The home fans at 
Stamford Bridge roared their 
approval as the Londoners 
dominated Newcastle with their 
fast-passing game, before New-
castle equalised against the run 
of play when Alexander Isak 
converted a cross by Lewis Hall 
in the 32nd minute. 
Barely a minute into the second 
half, Palmer restored Chelsea’s 
lead when he picked up a pass 
from Romeo Lavia close to the 
halfway line, raced to the edge 
of the box and fired a low shot 
past Nick Pope. 
 
Manchester City did just 
enough to beat lowly South-
ampton 1-0 thanks to an early 
Erling Haaland goal on Sat-
urday. 
High-flying Aston Villa had to 
settle for a 1-1 draw with visiting 
Bournemouth after conceding 
at the death as late goals were 
a feature of the afternoon’s en-
tertainment. 
 
Brentford clawed back a two-

goal deficit to beat Ipswich Town 
4-3, Wolverhampton Wanderers 
left Brighton & Hove Albion with 
a 2-2 draw after a stoppage-
time equaliser and Beto’s injury-
time header earned Everton a 
1-1 draw with Fulham. 
Unai Emery’s Villa climbed  and 
stretched their unbeaten run to 
11 games in all competitions, 
although a late Evanilson 
header for Bournemouth can-
celled out Ross Barkley’s 
opener for the dominant hosts. 
Villa peppered Bournemouth’s 
goal from the start, squandering 
several chances before second-
half substitute Barkley hooked 
the ball home from close range 
in the 76th minute from a Leon 
Bailey knock-down. 
Bournemouth went searching 
for a leveller in stoppage time 
and struck in the 96th minute 
when Brazilian forward Evanil-
son lost his marker and glanced 
Marcus Tavernier’s superb free-
kick past goalkeeper Emi Mar-
tinez. 
Wolves’ Matheus Cunha netted 
a superb stoppage-time equal-
iser at Brighton as they came 
from two goals down to grab a 
point that lifts them off the bot-
tom of the table. 
The Seagulls dominated the 
first half but it took until the 45th 
minute for the home side to 
break the deadlock with a slick 
finish from Danny Welbeck. 
The game looked over when 
Brighton substitute Evan Fergu-
son turned and shot into the 
bottom-left corner in the 86th. 

But Wanderers’ Rayan Ait-Nouri 
lashed home a loose ball after 
a corner two minutes later to set 
up a grandstand finish, with 
Cunha rattling the ball into the 
net in the third minute of stop-
page time for a most unlikely 
draw. 
The point – only the second of 
the season for Wolves – takes 
them up a place to 19th, one 
ahead of Southampton.Fulham 
looked to be easing to victory 
at Everton courtesy of a goal by 
former Goodison Park favourite 
Alex Iwobi before Beto scored 
in the fourth minute of added 
time to stretch the Toffees’ un-
beaten run to five games. 
Bryan Mbeumo’s double helped 
Brentford to their 4-3 comeback 
win over Ipswich Town that kept 
up their red-hot home form. 
 
Promoted Ipswich looked 
headed for their first win of the 
season after going 2-0 up 
through Sam Szmodics and 
George Hirst. 
But Yoane Wissa’s strike and a 
Harry Clarke own goal brought 
the scores level by halftime and 
the Bees then led through 
Mbeumo’s second-half penalty 
conceded by defender Clarke. 
Ipswich were reduced to 10 
men when Clarke was sent off 
in the 69th but they managed 
to equalise thanks to substitute 
Liam Delap’s 86th minute goal, 
only for Mbeumo to win the 
game for the home side in 
added time with a long-range 
effort.
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Rachel Reeves, the Chancellor of the 
Exchequer delivers her first Budget

Chancellor of the Exchequer 
Rachel Reeves delivered her 
first budget, yesterday 30th Oc-
tober in a packed Parliament. 
 
Reeves, the UK’s first female 
chancellor a Labour member of 
Parliament for Leeds West and 
Pudsey in her first speech re-
iterated “the scale and serious-
ness of the situation that Labour 
inherited (from the Tories) can-
not be underestimated together 
the hole in our public finance 
that recurs every year, the com-
pensation schemes they did not 
want and their failure to assess, 
the scale of the challenges face 
our public services, means that 
this budget bases taxes by 40 
billion.  
Any chancellor standing here 
today will have to face this real-
ity and any responsible chan-
cellor would take action. That is 
why today I am restoring stabil-

ity to our public finances and re-
building our public services”. 
 
Below is a summary of some of 
the major points of the budget.  
 
National Insurance: Em-
ployers' National Insurance con-
tributions will rise from 13.8% to 
15%, and the threshold at which 
they have to pay it will drop from 
£9,100 to £5,000. But there's 
some relief for employers in that 
employment allowance - which 
allows companies to reduce 
their NI liability - will increase 
from £5,000 to £10,500. 
 
Income tax: Despite predictions 
that Reeves might continue the 
freeze in income tax thresholds 
beyond 2028-29, she said that 
after that they would go up in 
line with inflation. 
 
Capital Gains Tax: For higher 

rate tax payers, on assets such 
as shares this will go up from 
20% to 24%, for lower rate tax 
payers, it will rise from 10% to 
18%. On residential property, 
the rates will remain at 24% and 
18%. 
 
Non-dom taxation: The non-
dom tax regime will be abol-
ished from April 2025. 
 
Carer's Allowance: Full-time 
carers will be able to earn more 
without losing their allowance - 
the maximum earnings thres-
hold will rise from £151 to £195 
a week. 
 
Alcohol duty: Tax on draught 
drinks will be cut by 1.7%, while 
non-draught drinks will see a 
rise in line with RPI - the higher 
measure of inflation. 
 
Fuel duty: The 5p cut to fuel 

duty on petrol and diesel, due 
to end in April 2025, will be kept 
for another year. 
 
Stamp duty: From tomorrow, 
the stamp duty land surcharge 
for second-homes raises by 2% 
to 5%. 
 
Air passenger duty: On private 
jets, Reeves is increasing the 
rate of air passenger duty by a 
further 50%. 
 
The UK’s national minimum 
wage is to rise by a higher than 
expected 6.7% next year. 
 
Reacting to the Budget, Tory 
leader Rishi Sunak calls it "an 
enormous borrowing spree" 
which contains "broken promise 
after broken promise".

President of the Republic of 
Cyprus, Nikos Christodou-
lides, has received an invita-
tion to meet with US Pres-
ident, Joe Biden, at the White 
House in Washington DC on 
Wednesday, October 30. 
The governments of the Re-
public of Cyprus and the 
United States of America 
launched a Strategic Dialogue 
in Nicosia on October 23, 
2024, with the attendance of 
high-level representatives 
from both governments. 
The meeting between the two 
presidents in Washington is 
the first ever since 1996 when 
then President, the late Glaf-
kos Klerides, met with Pres-
ident Clinton. 
The meeting is set for 1530 
UK time (1130 local time) and 
US President Joe Biden is ex-
pected to reiterate US support 
for a bizonal, bicommunal fed-
eration with political equality 
for all Cypriots, in a meeting 
with the President of the Re-
public, Press Secretary Karine 
Jean-Pierre said yesterday. 
"On October 30, President Jo-
seph R. Biden, Jr. will host 
President Nikos Christodou-
lides of the Republic of Cyprus 
for a bilateral meeting at the 
White House. Building on the 
successful inaugural U.S.-Re-
public of Cyprus Strategic Dia-
logue, launched on October 
23, the leaders will discuss a 
range of global issues, includ-
ing energy security and co-
operation, events in the Mid-
dle East, and continued robust 
support to Ukraine in its de-
fense against Russian aggres-
sion", her statement reads. 
"Acknowledging the 50th an-
niversary of the island’s divi-
sion, President Biden will re-
iterate U.S. support for a 
bizonal, bicommunal feder-
ation with political equality for 
all Cypriots" Karine Jean-
Pierre concludes. 
Government Spokesperson 
Konstantinos Letymbiotis said 
that the meeting is a “tangible 
indication” of the constantly 

expanding diplomatic footprint 
of the Republic of Cyprus. 
Cyprus has been divided 
since 1974, when Turkey in-
vaded and occupied its north-
ern third. 
Repeated rounds of UN-led 
peace talks have so far failed 
to yield results. 
The latest round of negotia-
tions, in July 2017 at the Swiss 
resort of Crans-Montana 
ended inconclusively. 
 
Foreign Affairs Minister Kon-
stantinos Kombos has said 
that the meeting that will take 
place between the Presidents 
of the USA and Cyprus on 
Wednesday in Washington will 
be of a symbolic importance 
and of political significance. 
He said that he expects it to 
be a productive discussion at 
the highest level, a discussion 
which will be a continuation of 
the strategic dialogue Cyprus 
and the US had a few days 
ago in Nicosia. 
In terms of the agenda, he 
said, they will discuss bilateral 
relations on a number of is-
sues related to relations at the 
level of citizens, business-to-
business relations, investment 
issues, issues related to bilat-
eral cooperation in the area 
where the situation, as he 
noted, is extremely difficult. 
Kombos recalled that there is 
a cooperation with the US that 
goes back several months 
noting that it is something that 
both sides want to build 
further. They will also discuss, 
he said, issues concerning the 
evacuation of citizens, ie how 
a crisis in the region can be 
managed on the basis of a 
synchronized reaction or as-
sistance from Cyprus to the 
USA. 
He said that they will of course 
raise the Cyprus issue, stress-
ing that "for us it is an issue of 
existential importance. It will 
be raised from our side, but 
we take it for granted that it 
will also be raised from the US 
side," the Minister said.

Christodoulides in DC 
for a meeting with Biden

UK Foreign Office updates travel advice for Cyprus 
with Middle East risk reference

The UK’s Foreign Office up-
dated its travel advice for Cy-
prus and other countries of the 
region over the weekend, add-
ing a reference to the escala-
tion risk of the conflict in the 
Middle East, particularly the 
hostilities between Israel and 
Lebanon. 

On the ‘Regional risks’ page 
the added paragraphs read: 
“Ongoing hostilities in the re-
gion and between Israel and 
Lebanon could escalate quickly 

and pose risks for the wider re-
gion." 

“On 1 October, Iran launched 
around 200 ballistic missiles at 
Israel. On 26 October, Israel 
carried out military action 
against Iran.” 

 A similar update has been 
applied to the travel advice for 
countries such as Turkey, 
Egypt, Tunisia, Bahrain, Kuwait 
and the UAE.
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Cyprus celebrates on Monday the 'Ohi Day', com-
memorating Greece's refusal to allow Axis troops 
to enter the country during World War II on Oc-
tober 28, 1940. 
Religious services and student parades were held 
in various cities across the government-controlled 
areas of Cyprus. 
In Nicosia, President of the Republic Nikos Chris-
todoulides accompanied by Minister of Education 
Athena Michaelidou, attended the morning church 
service at the St. Barnabas cathedral, in Nicosia, 
officiated by Archbishop of Cyprus Georgios. 
Later on, President Christodoulides received the 
salute of the students' parade in front of the build-
ing of the Greek Embassy, accompanied by the 
Minister of Education, Ambassador of Greece 
Ioannis Papameletiou, and other political and mil-
itary authorities.

 18      | Thursday 31 October 2024

Cyprus celebrates 'Ohi Day' with 
students' parades

We look forward to EU's active support for Cyprus 
issue solution, Raouna says

We firmly believe in the unifying power of the Eu-
ropean Union and we look forward to its active 
support for achieving a sustainable solution to 
the Cyprus issue, Cyprus’ Deputy Minister for 
European Affairs, Marilena Raouna, said on Mon-
day adding that the EU can play a catalytic role 
at the negotiation table. 
In her speech on behalf of the President of the 

Republic, at the church service for the October 
28, 1940, anniversary (Ohi Day), held in Aradip-
pou, Larnaca district, Raouna said that today, the 
ongoing occupation by Turkey for half a century 
of half of our homeland – a European territory, 
but also both wars raging on the borders of the 
EU, are “testing again the values for which our 
forefathers fought”. 
The Deputy Minister also noted that “the highest 
duty and primary concern of the government, of 
President Nikos Christodoulides, is the termina-
tion of the occupation, the reunification of our 
country and our people”. 
Raouna referred to the informal dinner held re-
cently in New York, convened by the UN Secre-
tary-General in which President Christodoulides 
and the leader of the Turkish Cypriot community, 
Ersin Tatar, participated, noting that this particular 
meeting “gave new momentum” for further steps, 
aimed at a new substantive effort for the restart 
of negotiations, “always within the framework of 
the relevant resolutions of the United Nations Se-
curity Council and European law, principles and 
values”. 
“We firmly believe in the unifying power of the 
EU and look forward to its active support for 
achieving a viable solution to the Cyprus prob-
lem”, she said. 

We belong to the EU and we will continue to be 
a part of it after the solution, she added, noting 
that, that is why the European acquis and the 
European principles and values “are the tools 
that we must primarily use”. Raouna said that 
the EU “has the tools, has the answers to all the 
difficult issues of the negotiations and can play a 
catalytic role at the negotiating table”. 
“Ohi Day”, Greece's refusal on October 28, 1940, 
to allow Axis troops to enter the country during 
World War II, was celebrated in Cyprus on Mon-
day with Cabinet members attending events in 
all districts. The Ministers and Deputy Ministers 
noted that the settlement of the Cyprus issue, 
was a top priority for the government and Pres-
ident, Nikos Christodoulides and sent out the 
message of unity. 
Transport Minister, Alexis Vafeades, who attended 
the church service in Larnaca, said that the strug-
gle for freedom is continuous, while referring to 
the struggle for the reunification of Cyprus and 
for a viable and just solution that will ensure the 
peaceful coexistence of all the citizens of the 
country.  “It requires dedication, cooperation and, 
above all, unity”, he said. 
Today is a day of remembrance and of a debt of 
honour, said the Minister of Justice and Public 
Order, Marios Hartsiotis, who represented the 

government at the events held in Paphos, noting 
that everyone ought to keep their gaze on the 
Pentadaktylos mountain and on all of Cyprus’ oc-
cupied areas. 
Deputy Minister of Culture, Vasiliki Kassianidou, 
in her speech in Meneou, said that the govern-
ment makes the most of Cyprus' European mem-
bership, as regards the efforts for a solution to 
the Cyprus problem. 
In her speech in Astromeritis, Deputy Minister of 
Social Welfare, Marilena Evangelou, said that 
only with unity we can achieve the freedom and 
reunification of Cyprus which remains divided for 
half a century. 
Deputy Minister of Migration, Nicholas Ioannides, 
in his speech in Evrychou, said, among other 
things, that despite the difficulties, the obstacles, 
“despite the negative attitude of the other side, 
we do not lose our hope” and that it was "our 
duty" to remain united and continue the struggle 
for Cyprus’ liberation from the Turkish occupa-
tion. 
Cyprus has been divided since 1974, when Tur-
key invaded and occupied its northern third. Re-
peated rounds of UN-led peace talks have so far 
failed to yield results. The latest round of nego-
tiations, in July 2017 at the Swiss resort of Crans-
Montana ended inconclusively.

www.parikiaki.com
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Betty Harlafti in London, singing 
Mikis Theodorakis for Cyprus 

Betty Harlafti will appear in Lon-
don, invited to the High Commis-
sion of Cyprus, to perform Mikis 
Theodorakis’ works, at the event 
entitled "Cyprus 1974- 2024: A jour-
ney of 50 years". 

The performer, who in recent 
years was particularly associated 
with Mikis Theodorakis, as they col-
laborated during his final years and 
is considered the preeminent per-
former of his work within the 
younger generation of artists, will 
perform the composer's songs on 
Tuesday, November 12, 2024, at 

19:00hrs. 
The host of the evening, which 

includes speeches and the projec-
tion of historical photographs and 
is co-organized by the Greek Li-
brary of London, is Cypriot journal-
ist Vasoula Christodoulou. 

 
Youtube links with Betty Harlafti: 
 
https://www.youtube.com/watch?
v=dby6Lj3bygg&t=20s 
 
https://youtu.be/qXN47gxnniA?si
=_oAI_wuFlaQBOnvK 

EU Citizens' Gathering and EmpowerEU Awards

www.parikiaki.com

Strengthening EU-UK relations and em-
powering EU Citizens in the UK 
For the third year in a row, the EU Del-
egation in the UK will gather EU and UK 
representatives, civil society and academ-
ics to discuss topics of interest to EU cit-
izens living in the UK. This year’s event 
will explore the state of play and new op-
portunities in the  EU-UK relationship.  
The 2024 EU Citizens’ Gathering will take 
place on 12 November in central London 
(Congress Centre, 28 Great Russell St, 
London WC1B 3LS). The event will offer 
a platform to discuss the contribution of 
EU citizens to British society and to dive 
into the people-to-people contacts and 
local initiatives that help shape relations 
between the UK and the EU. 
Since the UK’s departure from the EU, en-
suring that EU citizens in the UK have ac-
cess to their full rights under the Withdra-
wal Agreement has been a central priority 
for both sides. The EU remains firmly com-
mitted to the full implementation of the 
Withdrawal Agreement, safeguarding the 
status and rights of EU citizens. This year’s 
EU Citizens' Gathering provides a crucial 
platform to discuss these commitments, 
ensuring EU citizens are heard and their 
concerns addressed, while strengthening 

the people-to-people ties that form the 
backbone of the EU-UK relationship.  
The EU Citizens Gathering will begin with 
a panel discussion exploring how EU cit-
izens in the UK can positively shape the 
future of EU-UK relations, followed by dis-
cussions addressing the challenges faced 
by EU citizens. A series of capacity-build-
ing workshops will be held to provide or-
ganisations and community leaders with 
practical tools to strengthen their impact, 
concerning online communication, com-
batting online disinformation and fraud and 
practical responses to issues affecting eth-
nic minority EU citizens. 
EmpowerEU Awards and future sup-
port – to support, celebrate and gal-
vanise the EU Diaspora in the UK  
EU Ambassador to the UK, Pedro Serrano 
warmly congratulations all those involved 
in the EmpowerEU awards: “EU citizens 
enrich the UK’s cultural and social fabric - 
these awards celebrate their valuable con-
tributions and underscore our shared com-
mitment to stronger EU-UK relations”.  
At the heart of the EmpowerEU Awards is 
the recognition of organisations who have 
made outstanding contributions to EU cit-
izens’ lives in the UK. The Awards aim to 
honour outstanding achievements in sup-
porting EU citizens and strengthening EU-
UK relations, EU-UK youth cooperation 
and community champions who have 
made a lasting impact at the local level. 
This celebration acknowledges the resil-
ience, commitment, and creativity of those 
who represent EU citizens in the UK and 
support the development of a strong and 
stable relationship between the EU and 
the UK.  
Winners of the EmpowerEU Awards will 
be announced at the EmpowerEU Awards 

ceremony which will conclude a full day of 
discussions at the EU Citizens Gathering 
on 12 November. 
The EU Delegation to the UK attaches 
great importance to the role of civil society, 
recognising it as a vital partner in support-
ing EU Communities in the UK. This aligns 
with the values of the Common ground 
project, funded by an EU grant, which has 
been instrumental in connecting and 
strengthening EU citizen communities in 
various parts of the UK, providing essential 
support and ensuring their voices are 
heard.  Following the success of the Com-
mon Ground project, the EU Delegation is 
pleased to announce new plans aimed at 
supporting EU citizens’ organisations in 
the UK. The EmpowerEU Awards and the 
upcoming funding represent concrete 
steps towards building a more empowered 
and engaged EU community in the UK.  
A new chapter in EU-UK relations 
The EU Citizens' Gathering and the Em-
powerEU Awards mark key moments in 
the evolving EU-UK relationship, placing 
EU citizens at the heart of our shared fu-
ture. As the EU and UK reinforce their co-
operation, these events celebrate the con-
tributions of EU citizens across the UK.  
The EU and UK are entering a new chap-
ter of deeper cooperation, reaffirmed by 
the recent statements of EU and UK 
leaders. This new positive agenda focuses 
on security, resilience, people-to-people 
exchanges, and climate cooperation. EU 
citizens will continue to play a vital role in 
this relationship, serving as contributors 
to a stronger, more connected future. 
For further information, contact the EU 
Delegation’s press team: 
ailsamccarthy@eeas.europa.eu 
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Jubilee ward by-election 

In a deeply emotional and cul-
turally rich event, over 500 
people gathered on Sunday 

20.10.24 at Ktima Kousioumi in 

Nicosia for the annual reunion of 
the residents of the occupied vil-
lage of Sysklipos. The event 
went beyond a simple reunion, 

becoming a vibrant celebration 
of community, friendship, and 
shared heritage. 

This gathering was made pos-
sible by the unwavering support 
of Cypriot businessman and phi-
lanthropist John Christodoulou, 
whose ongoing commitment to 
empowering communities and 
preserving their heritage was ev-
ident throughout the event.  

In addition to fully supporting 
the event, John Christodoulou of-
fered significant prizes for the 
community raffle, including stays 
at his prestigious hotels in Lon-
don and dinners.  

Distinguished guests, including 
U.S. Ambassador Julie Fisher, 
the President of the Nicosia Dis-
trict Organization of Local Gov-
ernment, Constantinos Yiorkad-
jis, Bishop of Kyrenia 

Chrysostomos, and Cypriot Am-
bassador to Israel H.E. Kornelios 
Korneliou, honored the event 
with their presence.  

In his address, Ambassador 
Korneliou praised the timeless 
and steadfast work of John 
Christodoulou, describing his 
contributions to Cyprus as multi-
faceted and deeply impactful. 

John Christodoulou, in his 
heartfelt remarks, said: “I am 
here today because I strongly 
support our roots, our heritage, 
our home-land, and our occupied 
villages. And I do not forget.”  

He also expressed gratitude 
for the overwhelming love and 
support shown by the commu-
nity, his family and his team. 

Community leader Andreas 
Hadjithomas warmly welcomed 
the guests, offering heartfelt 
thanks to John Christodoulou for 
his enduring commitment, say-
ing, “Thank you for never forget-
ting us.” 

In recognition of his dedication, 
renowned painter Andreas Lado-
mamatos presented John Chris-
todoulou with an impressive 
painting of the Sysklipos village, 
created especially for the occa-
sion, symbolizing the deep con-
nection between the community 
and its benefactor. 

The event was enriched with 
live music by the Tsahouridis 
brothers and their 8-piece or-
chestra, while the photo exhibi-
tion showcased the history and 
memories of Sysklipos, remind-
ing everyone of their deep-rooted 
connection to the land they love.

Heartfelt reunion of  Sysklipos residents 

Following the resignation of 
Councillor Nesil Caliskan, 
a by-election will be held 

in Jubilee ward in Enfield on 
Thursday 28 November.  

To vote, residents aged 18 or 
over on polling day from within 
Jubilee ward will need to be in-
cluded on Enfield Council’s elec-
toral register. 

Residents must also be a Brit-
ish, EU, or qualifying Common-
wealth citizen living in the UK 
to vote. 

Jubilee ward residents who 
have not already registered to 
vote, can do easily online by vis-
iting GOV.UK’s register to vote 
webpage: www.gov.uk/reg-
ister-to-vote 

The final date for anyone not 
already registered within the  
Jubilee ward for inclusion on the 
electoral register ahead of the 
by-election is by midnight on 
Tuesday 12 November 2024. 

The deadline for postal vote 
applications is 5pm on Wednes-
day 13 November 2024 and for 
proxy vote applications, 5pm on 
Wednesday 20 November 2024. 

Polling stations in Jubilee ward 
will be open from 7am to 10pm 
on polling day. 

Ian Davis, Chief Executive 
and Returning Officer at Enfield 
Council, said: “It’s important to 
make sure your voice is heard in 
your local elections. If you are not 
already registered to vote, you 

can do so online or by contacting 
our Electoral Services team. 

“If you decide to vote by post, 
please don’t wait until the dead-
line to apply. Sending your appli-
cation now will make sure it is 
processed early, and your postal 
vote can be sent to you more 
quickly.” 

If Jubilee ward residents are 
registered to vote and would like 
to apply to vote by post or by 
proxy, they are advised to visit: 
www.enfield.gov.uk/services/ 
councillors-and-democracy/ 
how-to-vote or email: elec-
tions @enfield.gov.uk 

Residents voting in person at 
their designated polling station 
will be required to bring photo 
identification (ID). Details on the 
types of accepted ID can be 
found on the Council’s voter ID 
page: www.enfield.gov.uk/     
services/councillors-and-
demo-cracy/voter-id 

Polling cards will be posted 
in advance to eligible residents 
who are already on the electoral 
register. It is not essential to 
bring a polling card to the polling 
station on the day of the by-elec-
tion to vote. 

For further information on the 
Jubilee ward by-election and for 
poll card and postal vote pack 
delivery dates visit: www.en-
field. gov.uk/services/coun-
cillors-and-democracy/jubi-
lee-ward-by-election

Learn the secrets to a longer life on a 
Greek island-hopping adventure in 2025

www.parikiaki.com

Following the footsteps of 
Paddy McGuinness and 
Chris Harris in the BBC’s 

popular series Paddy and Chris: 
Road Tripping, where the duo 
recently explored the secrets of 
longevity on the Greek island 
of Ikaria, Planet Holidays says 
travellers could embark on their 
own island-hopping adventure 
to discover the magic of Greece 
in 2025.  

In the second episode of the 
series, Paddy and Chris travel 
to Ikaria, one of the world’s       
renowned Blue Zones - regions 
where people live significantly 
longer than average. On Ikaria, 
one in three residents lives into 

their 90s, often staying active 
and healthy well into their later 
years. The programme sees the 
pair embracing the island’s way 
of life by milking goats, helping 
local farmers, and enjoying orga-
nic Ikarian feasts.  

They also took part in the local 
culture by joining fishermen on 
the Aegean Sea and attempt 
surfing and rock climbing, play-
ing tavli (Greek backgammon), 
discovering how a simple, active, 
and community-oriented life-
style may be the key to a longer 
life. 

Harry Kyrillou, Director of 
Planet Holidays encourages tra-
vellers look beyond the well-

trodden paths in 2025 and dis-
cover the charms of lesser- 
known islands like Ikaria, which 
can easily be added to an island-
hopping holiday. 

Harrys says: “Ikaria is located 
near some of Greece’s most pop-
ular islands of the Cyclades and 
Dodecanese, with Mykonos, 
Paros, Naxos, Patmos, Chios, 
and Samos all within reach. 
These islands can be accessed 
by flights or ferries to the smaller 
ones in the peak season. 

“As a specialist tour operator, 
we feature more than 34 Greek 
islands, offering a mix of popular 
destinations like Crete, Mykonos, 
and Rhodes, and treasures such 

as Paros, Patmos, and Ikaria 
which are more off the tourist 
track. 

“Island hopping in Greece is a 
unique experience where people 
can discover the rich diversity 
and culture that exists across the 
islands, as well as pick up tips 
for a healthier life.  

“Our tailor-made itineraries 
are designed to suit all tastes, 
providing easy access to even 
the more remote islands, ensur-
ing people get the most out of 
their holiday.” 

Watch Paddy and Chris: 
Road Tripping in Greece and be 
inspired: www.bbc.co.uk/pro-
grammes/m0023qty

Over Halloween and 
Bonfire Night, police will 
be carrying out extra 

patrols to provide a reassuring 
presence for residents and deter 
anti-social behaviour. 

They have offered the follow-
ing advice: 

• Children should never go 
trick or treating alone and always 
take an adult with them. 

• Don’t knock on the doors of 
strangers, unless there are signs 
that callers are welcome, such 
as Halloween decorations and 
police ‘Trick or Treaters Welcome’ 

posters in the window. 
• Keep your Halloween ‘tricks’ 

safe – damaging property, hurt-
ing people, using threatening 
behaviour or abusive language 
are all crimes. 

• Remember road safety     
advice, particularly after dark. 

• Setting off fireworks in pub-
lic areas is illegal. 

• If you are planning a private 
firework party, remember it is  
illegal to set off fireworks after 
11pm, except on Bonfire Night 
when this is extended until mid-
night.

Have a safe Halloween 
and Bonfire Night
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EUREKA! 

Alexander the Great stands as one of the most iconic 
military leaders in history. In 336 BC, at the age of 
20, he succeeded his father, Philip II, as king of 

Macedonia. He then began a series of aggressive military 
campaigns to secure the territories already under his con-
trol - and expand his rule eastward. 

 
1. The Battle of Thebes (335 BC) 

After the assassination of his father, King Philip II, many 
of the conquered Greek nations to the south believed the 
transition of power to be a possible time to stage a bid to 
regain their independence. One of the most prominent of 
these was Thebes. Emboldened by reports of Alexander 
falling in battle with the Triballi tribe to the north, Thebes 
launched their rebellion with the verbal support of Athens. 
However, Alexander was far from dead, and he immedi-
ately took steps to quell the unrest, performing a quick march 
south with his army. The Macedonians moved so quickly 
that, at first, their Greek opponents wouldn’t believe it 
could be Alexander, still arguing that he must have died 
and it was a different Alexander commanding the soldiers 
now moving towards them. 

However, the other Greek city-states abandoned Thebes, 
and Alexander laid siege to the city. One of his command-
ers launched an early attack without orders, forcing Alex-
ander’s hand and the start of a full-scale assault. The 
Macedonians successfully breached the walls, and a major 
slaughter took place within the city.  

 
2. Battle of Granicus (334 BC) 

Granicus was Alexander‘s first encounter with Persian 
forces on the battlefield. It was a comparatively minor en-
gagement, though an important first victory for the advanc-
ing Macedonians. The Persians did not yet understand the 
exceptional talent of their enemy and had moved a smaller 
force quickly to engage with Alexander as he first entered 
Asia Minor (modern-day Turkey). He arrived at the banks 
of the Granicus River late in the day to find the Persian 
forces camped on the other side. Most commanders would 
not have wanted to begin a battle so late in the day. Alex-
ander took advantage of that fact to surprise the Persians 
with his assault, leaving them minimal time to bring up 
their infantry behind the cavalry that formed the forefront. 

The left wing of the Macedonian army kicked off the       
attack, taking heavy casualties in the riverbed. However, 
they successfully drew the attention of the Persians and 
turned their line slightly in that direction. After holding back 
for the shift, Alexander led his Companion Cavalry in an 
attack on the right flank. The fighting was fierce as Alexan-
der and the closest soldiers crested the riverbank, and Ale-
xander was almost killed in the moments that followed. 
Still, when the remainder of the cavalry had made it across, 
the battle was essentially won.  

 
3. Battle of Issus (333 BC) 

Issus was the site of the first direct encounter between 
Alexander and King Darius, both commanding their armies 
in a full-scale battle against one another. Alexander had 
been heading south from the town of Issus in an attempt 
the intercept the Persian King, unaware that Darius had 
already headed north, looking for the Macedonian forces. 
Learning, to his surprise, that Darius was already behind 
him, Alexander turned his army back, and confronted the 
Persians at the Pinarus River. Darius, who believed he was 
chasing a retreating Macedonian army, was caught for battle 
in an area that heavily disadvantaged his larger force. 

Although the Persian army greatly outnumbered the 
Macedonians, the battlefield was bordered on one side by 
the Gulf of Issus and on the other by the rough terrain of the 
foothills of the Amanus Mountains, limiting the number of 
soldiers he could send into battle at one time and almost 
neutralising his powerful cavalry forces. Alexander took full 
advantage of his well-chosen ground and his tactical know-
ledge. Fully aware that the numbers were on the Persians’ 
side, he employed the same strategy that he would later use 
at Gaugamela — get to King Darius. Killing, capturing, or 
forcing the Persian King to flee the field would present 

him with victory. 
The Persians fought fiercely and caused many casualties 

on the flanks, but Alexander and his Companion Cavalry 
eventually succeeded at their plan to punch through the 
middle in a daring wedge attack and come up on the flank 
of Darius’ personal guard. Darius was forced to flee the bat-
tlefield or risk losing the entire war and all of Persia, and his 
retreating army suffered heavy losses as the Macedonians 
pursued them from the field.  

 
4. Siege of Tyre (332 BC) 

The great city of Tyre was a wealthy metropolis and was 
already over two millennia old by Alexander’s era. Located 
on the eastern shores of ancient Syria, it was a strategic 
harbour port with incredible defences. By the time Alexander 
arrived outside the walls of Tyre, he had conquered much 
of the coast of Asia Minor. 

Undeterred by the natural defences of the island fortress 
of Tyre, Alexander instructed his men to build a mole through 
the harbour to support a bridge. When the Tyrians attacked 
with archers, the Macedonians held up cured animal skins 
to screen their workers. The Tyrians responded by sending 
a blazing boat crashing into the mole and bridge construc-
tion and setting it on fire. The Macedonians restarted con-
struction, soon protected by the arrival of their fleet. 
Alexander mounted his siege materials onto his ships to 
harass the walls, and again the Tyrians returned by sending 
swimmers to cut the ships’ anchor ropes, leading to one 
of the first uses of anchor chains. 

Despite the strength of Tyre, after six months, the mole 
was complete, and the Macedonian army crossed over at the 
same time that their floating siege array brought rams and 
siege towers to the walls. Alexander led the charge himself, 
as he usually did, running across a rickety plank of wood 
from a siege tower onto the wall of Tyre and encouraging 
his men to follow. Follow him they did, and Tyre fell to the 
onslaught. 

 
5. The Battle of Gaugamela (331 BC) 

Alexander entered the battle with about 47,000 cam-
paign-hardened soldiers. According to ancient sources, 
the opposing Persians numbered close to 120,000. 

Alexander knew his army could not stand up to the sheer 
numbers of his foes for very long. He realised his only option 
for victory was to quickly capture or kill King Darius, who was 
stationed near the centre of the Persian lines surrounded 
by his elite royal guard, the Immortals. Alexander’s best 
general, Parmenion, was charged with holding a defensive 
position on the left flank for as long as possible. Alexander 
took command of the right. With infantrymen concealed 
among his cavalry, he ran to the right, forcing the Persian 
left flank to make a decision to follow him. When he had 
drawn the Persian cavalry out, his men attacked, surprising 
them with the hidden infantry. 

The tactic accomplished Alexander’s goal, pulling the 
Persian left and creating a gap in their lines. He reformed his 
Companion cavalry into a wedge formation and charged 
for the Persian centre and for Darius. The fierce fighting 
drew near enough to force Darius’ retreat, and with the with-
drawal of the king, the remainder of the Persian army broke 
and fled. Many were slaughtered as they attempted to flee. 
Although Darius’ escape meant that Persia officially still 
stood, he had no means to raise another army, and Gau-
gamela essentially decided the war in Alexander’s favour. 

 
6. Persian Gate (330 BC) 

Alexander proceeded to move through Persia, taking 
possession of the major cities of the empire. He was parti-
cularly eager to make his way to the capital Persepolis, be-
fore someone else could make off with the large treasury 
stored there. Alexander sent the slower-moving soldiers 
with the baggage train around the mountains under the 
command of his general, Parmenion, and moved with the 
quickest infantry and cavalry units through a high, narrow 
pass in the Zagros Mountains, known as the Persian Gates. 
However, the Persian general Ariobarzanes anticipated his 
path and positioned his army above the narrow gorge. 

When the Macedonians began moving through the pass, 
they were fiercely assailed by the Persians above. Catapults, 
arrows, and stones were flung at them from above, and 
they were forced to withdraw for the first time in their cam-
paign. Yet what was almost Alexander’s first defeat was 
turned around when some prisoners of war offered to show 
the Macedonians a small path around the main pass. They 
warned that it was rocky, narrow terrain, made slick with snow 
and ice, but Alexander eagerly accepted. He left the majority 
of the army with his general Craterus, under orders to make 
it appear as if the Macedonian army remained encamped 
and, with a smaller detachment, navigated the treacherous 
path around to attack from the rear. At a pre-arranged 
trumpet blast, Craterus led his soldiers to attack as well. The 
Persian forces were trapped and either killed or forced to 
flee, opening the route to Persepolis 

 
7. The Battle of the Jaxartes (329 BC) 

The battle took place at the northernmost limits of Ale-
xander’s kingdom after his conquest of Persia. He had little 
desire to expand further north, but nomadic Scythian war-
riors began to harass the Macedonians on the northern 
border. Alexander could not withdraw from his ambitions 
in the south without handling this threat, for reputation as 
much as anything else. 

The Jaxartes was a river, one the Macedonians had to 
cross in order to engage the Scythian warriors, but they be-
came vulnerable to bowshots about halfway across. Alex-
ander ordered essentially suppressing fire from his catapults 
on their bank in order to keep the archers at bay. The attack 
worked, and kept the Scythians from bow range until Ale-
xander’s own archers had landed on the bank. They now 
provided cover for the cavalry and the infantry to land as 
well. Practically no organised nation had managed to pin 
down and defeat a nomadic army, as their mobility made 
it possible for them to quickly retreat and disperse as soon 
as it became necessary. However, Alexander sent a small 
group of mounted spearmen, almost as a sacrificial force 
in order to provoke the Scythians to attack. 

This was a move that would never have worked in the 
Scythian warrior society, and they didn’t see through the 
trick, instead falling for the bait and surrounding the small 
Macedonian detachment. The attack locked them in posi-
tion, and Alexander was able to advance swiftly with the rest 
of his army. The “sacrificial force” now became a key part of 
the battle, blocking the Scythians’ escape, and Alexander’s 
infantry held the wings. It was a major loss for the Scythians. 
The few that did manage to flee the battlefield, only escaped 
further pursuit because Alexander was still weak from a 
wound to the neck he had taken in a skirmish shortly before 
the battle, and he could not ride a horse for a long period. 

 
8. Sogdian Rock (327 BC) 

After the defeat of Darius himself, Alexander was still 
faced with ongoing resistance from Darius’ former comman-
ders and soldiers. In Sogdiana, north of Bactria, he found 
an organised resistance holed up in a mountain fortress 
known as the Sogdian Rock. It was a mountain cave refuge 
with sheer cliff sides all around and late spring snows crea-
ting even more treacherous conditions. The defenders 
taking shelter there felt entirely secure, and shouted down 
taunts at the Macedonians, telling them they would need 
soldiers with wings to be able to take the rock. 

Inflamed at the challenge, Alexander sought 300 of his 
fittest soldiers and those with climbing experience, and he 
offered them huge rewards, twelve talents for the first man 
to summit the rock — and large prizes for the runner-ups 
as well. The men used rope to harness themselves in 
groups and metal tent pegs as pitons and began the climb 
in the dead of night. At least 30 fell to their deaths, but in 
the morning, those who survived the climb signalled to        

Alexander from the top of the peak. He sent a messenger 
back to the enemy, demanding their surrender once again 
and responding that he had found soldiers with wings. 
Terrified by the sight of the Macedonians above them, 
they surrendered. 

 
9. Hydaspes (326 BC) 

Alexander’s largest battle in India was fought on the 
shores of the Hydaspes River. For several days leading up 
to the battle, the Macedonian army had been encamped 
across the river from the Indian forces under King Porus. 
After finding a suitable crossing point, Alexander embarked 
on a series of deceptions to lull the Indian forces into a 
sense of false security, including declaring his intent to wait 
until winter to cross, sending frequent loud detachments of 
soldiers up and down the river, and even dressing one of 
his commanders in his own armour to fake his presence 
in the main camp. At the same time, he himself was busy 
planning at the proposed crossing point. 

With these tactics, Alexander was able to successfully 
sneak his boats to the crossing point. He was also able 
to get the majority of his army across the Hydaspes River 
before King Porus could respond to his sentries’ alarms 
and send men to contest the crossing. By the time the full 
force of the Indian army had arrived, the Macedonians had 
been able to draw up their battle lines and meet them on 
even ground. Through careful manoeuvring, Alexander split 
the Indian army, forcing them to fight on two fronts not of 
their own choosing. The Macedonians then managed to 
harass the Indians’ mounted elephants, pushing them into 
a frenzy and then forcing the Indian infantry and cavalry 
back into their own panicked elephants. 

Porus himself, badly wounded, was captured, but he and 
Alexander discovered a mutual respect and admiration for 
one another, to the point that Alexander reinstated Porus 
as a client king under his rule, giving Porus back all of the 
lands he had lost and even granting him further territory. 

 
10. Siege of Mallia (326 BC) 

On the tail end of their campaign through India, the  
Macedonians engaged in several skirmishes and battles 
with a tribe known as the Mallians. Their clash culminated in 
a siege on the Mallian stronghold. By the time they assaulted 
the town, Alexander’s soldiers were exhausted and ready 
to head home. When ordered to place ladders and climb the 
walls, they hesitated. To encourage them forward, Alexander 
leaped to the front and began scaling the ladders himself, 
emerging on the walls alone and exposed to enemy arrows. 
Realising his precarious position, Alexander quickly decided 
that his best course of action was simply to leap down into 
the city. If he stayed on the wall, he was sure to be killed, 
and if he retreated, it would be shameful and dishearte-
ning to his men. 

Seeing their beloved king jump alone into the enemy 
citadel, the Macedonian army panicked and began hurling 
themselves up the ladder. Unfortunately, in their fearful alarm, 
they overloaded the ladders and broke them. Three to four 
men who had managed to reach the walls before the ladders 
broke jumped down into the citadel just in time to see Ale-
xander, who had been fiercely fighting off the enemy with 
his back to a large tree trunk, fall to a large arrow through the 
chest that nicked his lung. The soldiers surrounded their 
king and fended off his attackers, each one slowly falling, 
killed, or wounded. However, they managed to protect Ale-
xander long enough that the army, now frenzied with worry 
over his state, managed to practically claw their way into the 
city. Amazingly, Alexander managed to survive the wound 
and continue his journey back to Babylon with his loyal 
and very relieved soldiers. 

Source:  
thecollecter.com en.wikipedia.org britannica.com

Battles of   
Alexander the Great

George.M.Georgiou

www.parikiaki.com
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Film Reviews 

FILM OF THE WEEK 
 

Anora  
Sean Baker, the acclaimed 

writer/director of such delights 
as TANGERINE, THE FLOR-
IDA PROJECT and RED 
ROCKET brings to the screen 
one of the most eagerly 
awaited projects of the year. It 
has deservedly won the Palme 
D’Or at the Cannes Film Festi-
val in May and is destined to be 
a front runner at the forthcom-
ing award season. Anora 
(Mikey Madison) is a hard-
working erotic dancer in Brook-
lyn who gives a lot of pleasure 
to her clients. She is an Ameri-
can from Russian descent 
that’s why her boss asks her 
one day to look after a young 
Russian client who doesn’t 
speak any English. He is Ivan 
(Mark Eydelshteyn), the spoilt 
teenage son of a Russian oli-
garch, who after a few sessions 
at the club invites Anora into his 
family’s mansion for sex, fun 
and much more. On a sponta-
neous trip to Las Vegas, he 
proposes but soon after their 
wedding his family along with 
their entourage come to pay 
them a visit… Madison delivers 
the role of a lifetime as the ep-
onymous heroine, a free-spir-
ited, foul-mouthed dancer who 
is not prepared to take any bull-
shit from anyone. The casting is 
spectacularly good- Eydelsh-
teyn is perfect as the spoiled 
brat while the scene stealing 
Yura Borisov (from COMPART-
MENT NO 6) lights up the 
screen with his serene pres-
ence as Igor the bodyguard. 
Baker’s fluid direction orches-
trates chaos and turmoil with 
great ease and care especially 
towards the climactic 
sequences. One of the best 
films of the year! 

 

Heretic  
Writer/directors Scott Beck 

and Bryan Woods first came to 
international prominence and 
praise thanks to their highly 
original and gripping screen-
plays for the A QUIET PLACE 
trilogy. They now direct their 
own screenplay which follows 

the story of two young mission-
aries Sister Barnes (Sophie 
Thatcher) and Sister Paxton 
(Chloe East), who are knocking 
at people’s doors and preach-
ing about Jesus and the Book 
of Mormon. But they soon 
begin to regret deeply their 
decision to knock on Mr. Reed’s 
(Hugh Grant) door. He is a 
charming man and reassures 
them that his wife is at home 
busy in the kitchen baking a 
blueberry pie- they can even 
smell the aroma… It is superbly 
written and directed by this 
great visionary duo with a won-
derfully creepy performance by 
Hugh Grant. It is intense and 
gripping with excellent perform-
ances. Ideal viewing for Hallo-
ween!  

 

Small things 
like these  

Cillian Murphy excels in this 
powerful drama which is based 
on Claire Keegan’s novel. Enda 
Walsh’s eloquent screenplay 

follows Bill Furlong, a hard-
working family man who strug-
gles to make ends meet. While 
working as a coal merchant he 
discovers deep secrets at the 
local convent which forces him 
to re-examine his own past…
Murphy fresh from his Oscar 
winning glory in OPPEN-
HEIMER delivers another in-
tense and mesmerising 
performance and is well sup-
ported by Emily Watson as the 
hard as nails Mother Superior 
of the Catholic convent. It is a 
disturbing story and the perfect 
companion piece to Peter Mul-
lan’s immensely moving THE 
MAGDALENE SISTERS star-
ring Eileen Walsh, who also 
plays Eileen Furlong here.  

 

Dahomey 

Mati Diop follows her cele-
brated ATLANTICS with 
another award-winning feature. 
Even though this is a documen-
tary her distinct vision with 
touches of surrealism is as ev-
ident as ever. It is set in No-
vember 2021 the time when 
France following years of colo-
nialism returns 26 royal treas-
ures from the Kingdom of 
Dahomey to their country of 
origin- the Republic of Benin. It 
has taken over 100 years for 
France to do the honourable 
thing and it will probably take 
them another century before 
the return the rest of the loot. 
The film also follows a group of 
Benin students who argue most 
intelligently about the pros and 
cons of France’s act. England 
should learn a lesson or two 
from this excellent film and re-

turn the Parthenon marble to 
Greece pronto!  

 

Venom: Last 
Dance  

Tom Hardy delivers a ded-
icated performance in this 
rather silly and confusing Mar-
vel Comics adventure and is 
well supported by an eclectic 
British cast that looks as baffled 
with the plot’s proceedings as 
its audience. Hardy returns as 
Eddie Brock along with Venom 
his parasitic companion for the 
final part of this OTT trilogy. He 
is on the run as soldiers and 
scientists are trying to track him 
down and capture Venom… 
Hardy is as watchable as ever 
but looks tired and is most 
probably relieved that this 
pointless trilogy has finally 
come to an end.  

 

Babysitter  
Monia Chokri’s entertaining 

comedy drama is adapted from 
Catherine Leger’s Canadian 
stage play, which follows the 
story of Cedric (Patrick Hivon), 
a man who loses his job after 
he drunkenly kisses a reporter. 
He soon after begins a journey 
of self-improvement devoid 
from sexism and misogyny 
while his wife Nadine (Monia 
Chokri) is struggling with post-
natal depression. The only so-
lution to their problems is to hire 
a babysitter (Nadia Tereszkie-
wicz) for the baby…Chokri cap-
tures the absurdity of her 
characters’ predicament most 
eloquently and the tone of the 
film is perfectly complemented 
by the eccentric presence of 
Terszkiewicz as the free-spir-
ited babysitter. (MUBI)  

 
Any feedback is welcome:  

georgesavvides@hotmail.co.uk

www.parikiaki.com

George Savvides 

UKJAZZPLUS sessions present another powerhouse 
bumper bill of diverse artists from the prolific and thriving 
genre of UK jazz singer songwriters.  

This spirited and gutsy afternoon gig will take place on 16th 
November, 1.00pm at the iconic Pizza Express Jazz Club Soho 
and will turbocharge your festival experience.  

Featuring the mesmerising and exceptionally dynamic British 
Congolese performer Miss Baby Sol; award-winning trailblazing 
British Cypriot jazz and world music veteran Martha D Lewis; 
and a 'one-to-watch'-newcomer of jazz blues and soul, Ellie 
Harris.  

Re-defining what it means to be a jazz singer today, these 
homegrown jazz singer songwriters are conveying their cultural 
influences and creating a relevant and contemporary space      
between jazz, R&B, soul, pop and indie. 

Martha said, “Come and kickstart your EFG London Jazz   
Festival 2024 experience with this bumper gig, then have the 
rest of the day to enjoy the buzz of Xmas spirit in London. 

“I will be sharing the stage with the mesmerising and super 
talented Miss Baby Sol and the awesome emerging artist who 
is turning heads, Ellie Harris. I’ll be hosting and performing a 
set too with my wonderful musicians.” 

Tickets £28.00.

UK Cypriot Martha Lewis to 
perform second gig at Pizza 
Express Jazz Club Soho

The premiere of a film tackling the Cyprus problem will take 
place at the ArtHouse Crouch End on 1 November. Directed 
by Turkish Cypriot Cey Sesiguzel and co-produced by Greek 

Cypriot Andreas Tokkallos, of Two Fresh Productions, The Divided 
Island aims to bring an “unbiased, shared understanding of a com-
plex issue” and foster a narrative “towards a future peaceful solu-
tion to the Cyprus problem.” 

The film reveals untold stories and unravels the intricate history 
that still reverberates today. Amidst the ongoing conflicts in Ukraine 
and Gaza, the world has largely forgotten the frozen divide that has 
left Nicosia as Europe’s last divided capital.  After 60 years of failed 
negotiations, the issue remains today on whether the Island will ever 
become reunited.  

The Divided Island challenges the often hostility-driven narratives 
perpetuated by mainstream media, offering instead a pursuit of truth 
through deeply personal interviews - from those whose lives, homes, 
and country were torn apart, to the new generation of Cypriots yearn-
ing for peaceful reconciliation. 

You can book Cineworld Enfield and Wood Green showings via: 
www.cineworld.co.uk/films/the-divided-island/ho00011943#/ 
buy-tickets-by-film?in-cinema=london&at=2024-11-04&for-
movie= ho00011943&view-mode=list 

Please show your support and watch this very important docu-
mentary in the cinema if you can. 

 For more information about The Divided Island please visit:     
thedividedisland.com 

The Divided Island showing at 
Cineworld and the ArtHouse



“Today is going to be a good 
day. And here’s why…” 
 
Latest stats from the World 
Health Organisation show that 
globally one in seven 10–19-
year-olds are experiencing a 
mental disorder, including de-
pression, anxiety and beha-
vioural disorders. COVID, 
social media, increased aware-
ness and several other reasons 
are given for why that is the 
case. Dear Evan Hansen 
(New Victoria, Woking) tells 
the story of a young man with 
social anxiety disorder. In a 
desperate attempt to connect 
with his peers he concocts a 
story about a relationship with a 
deceased student. That fab-
ricated fantasy leads him into 
yet more emotional turmoil and 
he soon becomes the face of a 
viral video about loneliness and 
need for friendship. What could 
have been a psychological 

monody to teenage angst has 
been turned into one of those 
surprising musical theatre ex-
periences that leave you with a 
warm glow and - even at this 
time of global malfunction - re-
store your faith in humanity, for 
two hours at least. 
  
Steven Levenson’s book about 
impressionable Evan (Ryan 
Kopel) capture his vulnerability 
and desperation to please his 
peers and family. Benj Pasek 
and Justin Paul’s songs enrich 
the topsy turvy nature of the 
tale, augmenting rather than 
grabbing the spotlight, some-
thing they do for all the char-
acters. You Will Be Found 
sounds and feels like a paean 
to all the ‘Evans’ around the 
world struggling to find their 
way through the maze of ad-
olescence. The song that 
touches a very raw nerve is un-
doubtedly Disappear, which re-

minded me of The Doors’ 
People Are Strange, both 
songs capturing the essence of 
loneliness and how most 
people can then seem cold and 
uncaring. Watching what is ulti-
mately an uplifting production, 
cynics and technophobes like 
me, would put the blame firmly 
at the door of technology and 
social media which are instant 
triggers for euphoria and de-
pression and this is effectively 
illustrated with drop down 
screens that are immediately 
recognisable as the twenty first 
century version of the “opium of 
the masses”. Karl Marx has 
been supplanted by Elon Musk, 
Mark Zuckerberg et al. 
 
Kopel is terrific. Gauche and 
clumsy, his world is inhabited 
by so many no is a wake up call 
to those who still tell their chil-
dren to “brush it off” or “fix up.” 
At least they acknowledge 

something is broken and Kopel 
portrays that well. Because the 
show is about so much more 
than just Evan the cast deserve 
credit for making all the char-
acters believable and engaging 
and this production, which ini-
tially delighted West End au-
diences, is still a show well 
worth your connection. For as 
the lyrics in Disappear say, “No 
one deserves to be forgotten. 
No one deserves to fade away.” 
He won’t be. 
 
Meanwhile Marquinhos Ga-
logerino remains sceptical… 
 
Jamie Allan is a magician 
known for his fusion of magic 
and technology and being a fan 
of the “unexplainable” I was 
looking forward to his show 
AMAZE (Criterion Theatre). 
After all when was the last time 
you saw a one-man magic 
show in the West End? Allan 
takes us on a journey of mem-
ories and discovery and how 
his love for his craft all came 
about when he was given a 
present back in 1982 of a 
Fisher Price magic set. Coinci-
dentally I also got one of those! 
He illustrates that memory per-
forming a trick while his 
mother’s voice plays in the 
background. Therein lies the 
strength and weakness of the 
show. Much as his backstory is 
integral to all that he is today 
we were there to be AMAZEed. 
The close-up work with packs 
of cards is astonishing and 
being a sucker for that stuff I 
kept nudging my “partner in 
magic” for the event to see if 
she was any wiser than me. 
She too looked gobsmacked. 
 
However, the large-scale work 
feels as though they are stunts 
in progress rather than the fin-
ished product. I have to confess 
that as I watched I could not 
help comparing him to the 
Derren Brown shows I have 
seen. Yes, it’s not comparing 
like with like but its the impact 
and the feeling of awe that I 
was hoping to experience. A 
stunt is a stunt but much of this 
stuff is underwhelming which is 
a shame as he is very talented. 
The expression “blinded by the 
light” (theatre spotlights in this 
case) came to mind when per-
forming the bigger set pieces. 
What does he have to hide? 
And is this all just an illusion? 
Cue song. Allan says there are 
two types of audience 
members at these shows, 
“dreamers” and “sceptics.” I am 
still both. 

Finally, Athasha Lyonnais 
seeks truth in scandal… 
 
The Flea at the Yard Theatre 
is a farcical historical drama 
based around a sex scandal in 
the late Victorian period which 
implicated a prince as a cus-
tomer of a gay brothel. James 
Fritz’s dialogue zips along 
quickly. It’s a fast-paced per-
formance – the principal actors 
play a multitude of roles, al-
though the ultimate results are 
mixed. Of particular note is 
Scott Karim, who plays Inspec-
tor Abberline – a recently dis-
graced investigator who looks 
to the case as either (and 
here’s the major tension of the 
work) salvation, or the chance 
to reclaim his status by aiding 
in a cover-up. True crime 
ghouls may recognise the 
name of Inspector Abberline as 
the man who mishandled the 
Whitechapel murders (that is, 
failed to catch Jack the Ripper). 
True crime ghouls with a pen-
chant for conspiracy theories 
might dispute his mishandling 
as deliberate; there is a long-
standing fringe theory that the 
Ripper murders were also a 
royal cover-up.  
 
Without touching on this pru-
rient subject matter, The Flea 

deftly draws parallels between 
the two cases and makes you 
think about victimhood and its 
relation to gender, sexuality, 
and the working conditions of 
people in sex work. This might 
make it sound dry – it’s any-
thing but, it’s an extremely fun 
and inventive play that is as 
comfortable pulling a cheap 
laugh out of its audience as it is 
leaving an uncomfortable ques-
tion hanging in the air. Scenes 
frequently end in a way where 
it’s unclear how the characters 
will navigate a moral dilemma 
(Abberline is not the only one 
implicated here). If I had one 
criticism of The Flea, it’s that 
the subject matter is so com-
plex, thorny and interesting that 
the play doesn’t really have the 
time to cover it at the level of 
detail that I would want. Would 
have been great as a full book! 
 
Dear Evan Hansen - on tour 
www.evanontour.com 
 
AMAZE 
www.amazemagic.com 
 
The Flea 
www.theyardtheatre.co.uk

Theatre Reviews 
Barney Efthimiou
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Dear Evan Hansen

Amaze
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We all know the dangers of eating too much pro-
cessed food is not good for us. In or fast paced 
world, processed foods have become an everyday 
convenience for many.  From packaged snacks 
and frozen dinners to the sugary beverages, pro-
cessed foods are convenient, quick, easy afford-
able and satisfying. However, while they may save 
time, a diet heavy in processed foods can lead to 
numerous health issues, both in the short and long 
term.  

Processed foods are items that have been al-
tered from there natural safety, preservation, or 
convenience. This alteration can include adding 
sugar, salt, fat, preservatives, or other artificial ing-
redients to improve flavour and extend shelf life. 
Processed foods range from minimally processed 
:processed, such as bagged salad mixes or 
canned beans to ultra processed foods like sugary 
snacks, soda, and fast food.  

Some processing can be harmless, cooking, 
freezing,. Many ultra processed foods contain ing-
redients that aren't healthy for regular consump-
tion. These types of foods are often stripped of 
nutrients and loaded with artificial additives, result-
ing in products that are high in calories but low in 
nutritional value. These products are not just the 
usual refined food but a more extreme version, and 
they are everywhere. If a label has a long list of ing-
redients or if they seem obscure, it is likely to be 
an ultra-processed item. Many foods have been 
linked to poor health, but by knowing what to spot 

on the supermarket shelves, we can better under-
stand that we need to avoid them as much as pos-
sible, or at least keep them to the absolute 
minimum. Checking the labels and knowing the 
things that may be the problem, helps us decide 
what to choose between all the options. 

Simple foods like breakfast cereals, packaged 
snacks, instant noodles, margarine, some types of 
so-called healthy foods, vegetarian, vegan foods, 
plant-based milks or even some types of bread, 
can be ultra processed. These products often con-
tain ingredients and additives typically not used 
when cooking at home. Processed food has been 
altered in some way, often to make it safe to eat, 
such as pasteurization of milk, prolonging shelf life 
by heat treatment in tinned food, or sugar in drying 
fruits. Usually minimum to no extra ingredients are 
added. In ultra processed foods, they typically 
have five or more ingredients and contain industrial 
substances, like preservatives, stabilizers, emulsi-
fiers, sweeteners, and artificial colours and fla-
vours. 

Look out for sugar, processed food and drink 
usually contain large amounts of added sugar, 
even the foods that are not particularly sweet, such 
as sliced ham, chicken, cereals. Some cereals say 
no added sugar, but the dried fruit they added may 
have the sugar already added to the fruit in its dry-
ing process, even if they didn't add it.  

Sugar comes in many different forms, from re-
fined ordinary sugar, dextrose, corn syrup, malt-

ose, even maple syrup, agave and others fruit 
syrups should be in moderation . Excessive sugar 
intake can lead to weight gain, insulin resistance, 
type 2 diabetes, and an increased risk of heart dis-
ease. High sugar consumption is linked to chronic 
inflammation, which has been implicated to various 
diseases, including cancer, and Alzheimer's. 

The unhealthy Fats that are considered bad fats. 
Many processed foods are rich in trans fats, which 
can raise cholesterol levels and increase the risk 
of cardiovascular disease. Trans fats, in particular, 
are especially harmful and have been linked to in-
flammation, heart disease and strokes. 

Excessive sodium which if consumed in exces-
sive amounts, can be dangerous for those that 
suffer with blood pressure, leading to hypertension 
and a higher risk of heart disease and stroke. Too 
much sodium can cause fluid retention and bloat-
ing. 

Ultra processed foods are not nutrient rich, they 
are low in essential vitamins, minerals, and other 
nutrients that our bodies need to function optimally. 
Those people that have a diet, that is high in pro-
cessed foods, may find they are deficient in nu-
trients that may disrupt the normal body function. 

Processed foods are often low in dietary fibre, 
which is essential for maintaining a healthy diges-
tive system. Fire supports the growth of beneficial 
digestive bacteria, aids digestion, helps regulate 
blood sugar levels. Without sufficient fibre, pro-
cessed foods can contribute to an unhealthy diges-

tive microbiome collection of gut bacteria, leading 
to digestive issues, inflammation, and possibly an 
increased risk of mental health conditions like anx-
iety and depression, relating to the gut-brain con-
nection. 

Processed foods are high in calories and may 
be low in protein and fire, the combinations leads 
to overeating, as they do not lead to lasting full-
ness. This can lead to weight gain, obesity, and re-
lated health conditions such as type 2 diabetes, 
metabolic syndrome, and fatty liver disease. 

Make the switch, aim for as natural and as 
wholesome as possible 

Read the labels, remember the highest ing-
redient is usually at the top of the list. The least ing-
redient will be last, at the end of the list. So if sugar 
is listed first at the top, then you know that is what 
it has most of. The same food item may be made 
differently between brands, look out for the better, 
healthier option. Make a few changes to your reg-
ular weekly shop and see the difference in mind 
and body. 

 
Love and Sparkles, 

Samsara x 
 
www.samsarabellydancer.co.uk 
Facebook: Samsara Kyriakou

Samsara’s Top Tips on  
Fitness, Nutrition, Beauty  
and Lifestyle Samsara

Over Processed

www.parikiaki.com
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PARIKIAKI SPORT COURTESY OF 
edmontoneaglesabc.com 
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funlandlondon.com 
omoniayouthfc.com 
pumpingironfitnessgym.co.uk

We thank our sponsors for supporting Parikiaki 
sports pages. Anyone who wishes to co-sponsor 
our sport pages please contact our offices at 
020 8341 5853 or email sport@parikiaki.com

Omonia Youth FC’s Weekend 
of Determined Performances  
Across the Age Groups

Well done George Tsangaris, 
the Cypriot Flying Dutchman 

who completed 
the Amsterdam  
Marathon

Omonia Youth Men’s II team continued their momentum from last week’s Mid-
dlesex Cup victory with a commanding 10-0 win, moving into third place in the 
league. The team’s clinical finishing highlighted their display, with multiple 
players contributing to an impressive show of skill and teamwork.

Omonia Youth U9 Silver team showcased notable improvement, adjusting to 
challenging conditions and competing fiercely against a physical opponent. 
Long grass hampered the team’s usual flowing play, but they demonstrated grit 
and adaptability. Learning and teamwork remain at the forefront for these players, 
helping them understand positional responsibilities on the field.

Omonia Youth U8 Green team had a strong start in their first division five match, 
quickly opening the scoring and maintaining solid positions. Parents and 
coaches added to the positive atmosphere, boosting the team’s morale through-
out.

Well done George Tsangaris the Cypriot Flying 
utchman who completed the Amsterdam Mara-
thon. 
George Tsangaris now living in Amsterdam, has 
completed 25 half Marathons in various cities 
around the world. He meant to sign up for the 
Amsterdam Half Marathon but forgot, so he de-
cided to up his game and signed up for the full 
42km! Here he is once he completed it. His smile 
betrays the pain in his legs after the run! 
As a nickname, The Flying Dutchman may refer 
to Johan Cruyff the Dutch football Legend. 
George is from Limassol Cyprus and now lives in 
the Netherlands. He is also an author and written 
a couple of books.

We’re excited to celebrate the 
winners of the exhilarating  
Metropolis Mall Larnaca Rally!

WINNERS! Constantinos SIOFEROS and Kyros GEORGIOU! 
We’re excited to celebrate the winners of the exhilarating Metropolis Mall Larnaca Rally! This 
event was nothing short of spectacular, and the results are in! 
Huge congratulations to Constantinos SIOFEROS and Kyros GEORGIOU for clinching first 
place with a remarkable performance! They dominated the third round of the Pancyprian Rally, 
showcasing their skills behind the wheel of a Mitsubishi Lancer Evo X. Their exceptional team-
work and unwavering dedication truly set them apart, securing their place in the records of rally 
history.
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Two UK Cypriots appear for 
Cyprus U19’s
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Manchester City's Spanish star 
Rodri wins prestigious Ballon 
d'Or award in men's football

Two UK Cypriots Constantine 
Panayiotou and Gabriel Ortelli 
appeared for Cyprus U19s 
against Israel 
17 year old UK Cypriot Con-
stantine Panayiotou a profes-
sional footballer for Coventry 
City who currently compete in 
the Championship, the second 

tier of the English football 
league system.17 year old UK 
Cypriot Constantine Panayiotou 
played for the Cyprus U19 In-
ternational Football squad 
Constantines Father Peter Pa-
nayiotou is from Mazotos: Mel-
anie Panayiotou mum from Kiti 
in Cyprus and they live in Sutton 

Coldfield, Birmingham.and has 
three sisters Eleni, Evvie and 
Anastasia. 
Gabriel Ortelli plays for Watford 
U19s as a goalkeeper, his 
Father is Italian and mother 
Cypriot from Kalavasso. 
Watford currently play in the  
Championship in the League.

Gabriel Ortelli Constantine Panayiotou

Not a good week for the Cypriot 
clubs in Europe 

Despite their great efforts, Pa-
phos, APOEL and Omonia lost 
to Heidenheim, Borac Banja 
Luka and Hearts respectively. 
Paphos FC could not avoid de-
feat in their match against Ger-
man team Heidenheim losing 0-
1 at the “Alfamega” Stadium, 
The goal was scored in the 25th 

minute by the captain of the 
German team , Mainka, from 
the penalty spot. 
Paphos FC remain at three 
points and 14th place in the 
standings. 
APOEL, once again, wronged 
themselves, losing to Banja 
Luka 1-0 in the GSP, despite 

being superior throughout the 
Omonia, on the other hand, 
were defeated in Scotland by 
the superior Hearts.by 2-0, 
The Hearts  goals coming early  
in the first half of the match. For-
rest (at 16′) and Spital (at 23′) 
scored the goals fspoiling the 
Omonia  momentum. 

Manchester City's Rodri seen here with our 
Michael Yiakoumi became the first Spanish 
footballer since 1960 to win the prestigious 
Ballon d'Or award in men's football on Monday. 
With this win, 28-year-old Rodri becomes the 
first Premier League player to receive the Bal-
lon d'Or since Cristiano Ronaldo did so in 2008 
while at Manchester United. 
Rodri helped Manchester City win the Premier 
League title for the fourth consecutive time. 
Rodri also played a crucial role for the Spanish 
national team, contributing to their victory at 
the 2024 Euros in Germany, where they de-
feated England 2-1 in July. He was named 
Player of the Tournament.

Cypriot Football League

Pafos FC beat Omonia 29M, in 
2-1 in Peristeonas in the 8th 
round of the Cyprus League by 
Stoiximan. 
The goals for Pafos were 
scored in the ninth minute by 
Trugic and in the 67th minute 
by Sunic.and Zairo scored the 
goal for Omonia 29M. 
Cypriot cup winners Pafos now 
have 22 points and remain at 
the top., while the Omonia 29,s 
on two points and bottom of the 
table. 
In the next matchday, Omonia 
29M will host Omonia Nicosia 
at the GSP.and Pafos will host 
Omonia Aradippou on the same 
day at Stelios Kyriakidis. 
With 6 goals, Omonia beat Kar-
miotissa in “Ammochostos”, 
with the match ending 6-2. 
Omonia’s goals were scored by 
Evantro (19′), Kakoullis (30′), 
Semedo (56′), Kousoulos (80) 
and Alium (90+2′, 90+6′). 
Antoniou (41′) and Smilanics 
(63′) scored for the Polemidia 
team. 

APOEL won 2-0 against Anor-
thosis in GSP Laifis (3′) and 
Drazic (79′) scored the goals for 
the hosts, while Anorthosis 
played with ten players from the 
38th minute due to Conceição’s 
dismissal with a straight red 
card.With the victory, Manolo 
Jimenez’s team reached 16 
points, while Giannis Okka’s 
team remained at eight points. 
APOEL will be hosted by Apol-
lon on Saturday , while Anor-
thosis will host AEL  
,On Sunday, the match at the 
“Alfamega Stadium” between 
AEL and AEK ended in a 1-1 
draw. The hosts took the lead 
with Makris (22′), with the vis-
itors finding the answer with 
Cabrera (26′). 
It is the first draw of the season 
for Chris Coleman’s side, who 
have climbed to 13 points, while 
Henning Berg’s side have 
reached 14 points with four 
wins, two draws and two de-
feats to their credit. 
Besides, earlier on Sunday 

Apollon won 1-0 against Omo-
nia Aradippou at the “Antonis 
Papadopoulos” stadium. Diego 
Doregarai scored the goal for 
the visitors in the 11th minute. 
In Saturday’s games, Aris de-
feated Nea Salamina 2-1, while 
the match between Paralimni 
Youth Union (ENP) and Ethniko 
Achnas ended in a 1-1 draw. 
Aris prevailed 2-1 over Nea Sa-
lamina at “Alfamega Stadium”. 
C Kvilitaia opened the scoring 
in the 11th minute, while in the 
24th minute Begston sent the 
ball into the net again. 
The “red and white” were able 
to reduce the score three mi-
nutes later with Vellios. 
With this victory, Aris reached 
20 points while the Famagusta 
team remained at three points 
The match between Enosis 
Neon Paralimniou and Ethnikos 
Achnas ended with a 1-1 draw. 
Gonzalez opened the score in 
the 51st minute and the hosts 
equalized in the 82nd minute 
with a shot by Gottlieb. 

Pafos FC top of the table in Cyprus
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Demetriou & English provide a complete funeral service from 
Προσφέρουμε μια πλήρης υπηρεσία κηδείας από  

- Burials, Cremations, Exhumations / Κηδείες, Aποτεφρώσεις, Eκταφές

- Help with funeral matters and legal documentation / Βοήθεια με όλα τα θέματα κηδείας  και νομικά έγγραφα

- Repatriation both to and from abroad / Επαναπατρισμός προς και από το εξωτερικό

- Home visits  / Κατ’ οίκον επισκέψεις για να συζητηθούν τα θέματα της κηδείας

- Chapel of Rest / Παρεκκλήσι Ανάπαυσης

- DWP funeral funding / Οικονομική βοήθεια για τα έξοδα της κηδείας

- Memorial stones / Ταφόπλακες

We guarantee the best prices, quality and professionalism / 
Καλύτερες τιμές, ποιότητα και επαγγελματισμός 

Demetriou &Demetriou & English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG   English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG    020 020 8889 98888889 9888   d-e.co.ukd-e.co.uk

† 5th YEAR MEMORIAL † 5ο ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Anni Ktistis Άννυ Κτίστης

The 5th year memorial service  

of our beloved Anni Ktistis, will take place 

on Sunday 3rd November 2024, at St John  

The Baptist Greek Orthodox Church, 

Wightman Rd, Harringay Ladder,  

London N8 0LY, and we invite anyone 

who wishes to honour her memory to attend.  

 

After the church service we will be going 

to Wood Green Cemetery, Wolves Ln, 

London N22 5DQ, for Trisagion/ Prayers. 

 

With thanks: children Maria, Yiannos,  

Vassos and Christos, 10 grandchildren, 

mother Maroulla, brother Alekos,  

relatives and friends.

Τελούμε τη προσεχή Κυριακή 3 Noεμβρίου 2024, 

στον ιερό ναό του Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, 

Wightman Rd, Harringay Ladder,  

London N8 0LY, το 5ο ετήσιο μνημόσυνο 

της αγαπημένης μας Άννυς Κτίστη 

και καλούμε όλους όσοι επιθυμούν να  

τιμήσουν τη μνήμη της, όπως παρευρεθούν. 

 

 Μετά την λειτουργία θα πάμε στο Wood Green 

Cemetery, Wolves Ln, London N22 5DQ, 

για το Τρισάγιο. 

 

Οι τεθλιμμένοι: παιδιά Μαρία,  

Γιάννος, Βάσoς και Χρίστος,  

10 εγγόνια, μητέρα Μαρούλλα, 

 αδελφός Αλέκος, συγγενείς 

 και φίλοι.
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Floral Tributes
 Our reputation lies in crafting stunning  
and heartfelt tributes, choose from our 

wreaths, posies, hearts, pillows,  
coffin sprays, crosses, or your own  

personal floral tribute.

Burgeon Floral Design
106 Cockfosters Road 

Cockfosters, Herts EN4 ODP 

020 8441 6661      burgeon.co.uk

Γιακουμής Λάρκου
† 3ο ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

(από Κάρμι, Κερύνεια, Κύπρο)

Το 3ο ετήσιο μνημόσυνο του αγαπημένου μας συζύγου,  
πατέρα, παππού και προπάππου Γιακουμή Λάρκου 

θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 3 Νοεμβρίου 2024, 
στην εκκλησία της Παναγίας, 21 Trinity Road, N22 8LB και  

καλούμε όλους όσους τιμούν τη μνήμη του όπως παρευρεθούν.

Maria Heaney  
(nee Kyriacou)

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

 The family are sad to announce the death, after a long illness, 
of our much loved Maria. She was the daughter of  

Andreas and Christina Kyriacou, originally from Akanthou. Maria 
grew up in the West End of London on Carburton Street followed 

by the Edgware Road. She had a long and successful career at  
Barclays Bank before moving into criminal law as a legal secretary.  

 
She leaves behind a daughter, Kristina, younger siblings Kyriacos 
and Helen, nephew Matthew, and nieces Sophie and Isabella. She 

was deeply devoted to family and English Bulldog, Reuben.  
 

The funeral will take place at 11.00am on Tuesday 5th November, 
at the The Greek Orthodox Church of Ss. Panteleimon &  

Paraskevi, Harrow, 660 Kenton Road, Harrow, Middx. HA3 9QN 
and the burial at Hendon Cemetery Greek Enclosure, Holders 

Hill Road, London, NW7 1NB. Donations can be made to  
Pulmonary Fibrosis Trust. Family flowers only please. 

http://maria-heaney.muchloved.com/03/08/1950 – 18/10/2024

Θλίψη σκόρπισε η είδηση του θανάτου ενός 
νεαρού kickboxer, ο οποίος βρισκόταν σε δια-
κοπές στην Κύπρο. Πρόκειται για τον Ryan 
Donald, ο οποίος είχε υποστεί τραύμα στον 
εγκέφαλο, χωρίς να το γνωρίζει. 
Σύμφωνα με τα βρετανικά ΜΜΕ, ο Donald βρι-
σκόταν σε διακοπές με φίλους του στην 
Κύπρο, όταν ξάπλωσε το πρώτο βράδυ να 
κοιμηθεί και δεν ξύπνησε ξανά. Από την αυτο-
ψία επί της σορού του, διαπιστώθηκε πως ο 
Donald είχε υποστεί θρόμβο αίματος στον 
εγκέφαλο, με την οικογένειά του να αναφέρει 
πως είναι πιθανό να προκλήθηκε από το kick-
boxing. Στα δημοσιεύματα αναφέρεται πως το 
τραύμα μπορεί να επιδεινώθηκε από το ύψος 
της πτήσης. 
Σημειώνεται πως ο Ryan Donald, είναι πατέ-

ρας ενός τετράμηνου αγοριού. Είχε πάθος για 
το kickboxing και ήλπιζε να το ακολουθήσει 
επαγγελματικά, είτε για να διαγωνίζεται είτε για 
να προπονεί παιδιά. 
Η αδελφή του, Georgia Donald, σύμφωνα με 
την Daily Mail, πιστεύει πως ο τραυματισμός 
επήλθε είτε κατά τη διάρκεια της προπόνησης, 
είτε κατά τη διάρκεια ενός αγώνα και οι γιατροί 
εξέφρασαν έκπληξη για το γεγονός ότι δεν είχε 
παρουσιάσει κάποια συμπτώματα τραυματι-
σμού ο 22χρονος. Η ίδια, σε δηλώσεις της, 
ανέφερε πως «ήταν ένα πρότυπο και ποτέ δεν 
τα παρατούσε. Οι γιατροί στην Αγγλία λένε ότι 
δεν έχουν καταλάβει πως δεν έδειξε κάποια 
συμπτώματα, θα έπρεπε να πονούσε πολύ, 
όμως δεν πονούσε, το πάλευε. Παραπονιόταν 
για μικρούς πονοκεφάλους ή κάτι που θεω-

ρούσε ο ίδιος μικρούς πονοκεφάλους, αλλά το 
πάλευε. Δεν παραπονιόταν ποτέ. Είχε όλο το 
μέλλον μπροστά του». 
Η αδελφή του έχει αρχίσει ένα διαδικτυακό 
έρανο, ώστε να μαζέψει τα απαραίτητα χρή-
ματα για να μεταφερθεί στην Αγγλία τη σορός 
του, καθώς ο 22χρονος δεν είχε ασφάλεια. 
Μέσα σε μία εβδομάδα έχουν μαζευτεί 
£10,000 (£9,922), μέσα σε μία εβδομάδα και 
η σορός του 22χρονου αναμένεται να μετα-
φερθεί στην πατρίδα του την ερχόμενη εβδο-
μάδα. 
Η αδελφή του, απευθυνόμενη σε όσους έχουν 
προσφέρει στον έρανο, θέλησε να τους ευχα-
ριστήσει. «Μας δείχνει ότι ο Ryan έχει αφήσει 
το αποτύπωμά του και ήταν πολύ αγαπητός. 
Έχει σηκώσει ένα μεγάλο βάρος από τους γο-

νείς μας. 
Σημειώνεται πως τα χρήματα που μαζεύτηκαν 
μέσα από τον έρανο, θα χρησιμοποιηθούν και 
για να καλυφθούν τα έξοδα της κηδείας.

Νεαρός kickboxer από την Αγγλία πέθανε στην Κύπρο

The 5th year memorial service for our beloved and dearly missed  

husband, father and brother, Andrew Photiou (from Camden, London) 

will take place on Saturday 2 November 2024, at 11.00am 

at St Andrew’s Greek Orthodox Cathedral, 124 Kentish Town Road, 

London NW1 9QB. We would like to invite all 

who wish to honour Andrew's memory to attend. 

 

With thanks: wife Anastasia, daughters Christina, Kyriaki, 

Alexandra & Sophia, sister Savoulla and all family xxx

Andrew Photiou
† 5th YEAR MEMORIAL

(from Camden, London)

Άντρος Φωτίου
† 5o ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

(από το Κάμπντεν, Λονδίνο)

Tελούμε τo προσεχές Σάββατο 2 Νοεμβρίου 2024, στις 11.00πμ, 
το 5ο ετήσιο μνημόσυνο του αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα 
και αδελφού, Άντρου Φωτίου (από το Κάμπντεν, Λονδίνο), 

στον Καθεδρικό Ναό του Αποστόλου Ανδρέα,  
124 Kentish Town Road, London, NW1 9QB.  

Καλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη του, όπως παρευρεθούν.  
 

Σύζυγος Αναστασία, κόρες Χριστίνα, Κυριακή, 
Αλεξάνδρα & Σοφία, αδελφή Σαβούλλα 

και όλη η οικογένεια xxx

The 3rd year memorial service of our beloved husband, 
father, grandfather and great grandfather Iacovos Larkou 

will take place on Sunday 3rd November 2024, 
at St. Mary’s Church, Trinity Road, N22 8LB.  

We invite all those who honour his memory to attend. 
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It is with great sadness and heavy heart that we announce 
the death of my beloved mother Emilia Theodorou 
who passed away on Monday 14th October 2024, 

at the age of 89. 
 

She came to live in the UK from an early age with her late  
husband †Andreas Theodorou, for many years they were  

running their own Shell Petrol Station and garage 
at Seven Sisters Road, Holloway. 

 
She leaves behind her son Evangelos Theodorou,  

relatives and friends. 
 

The funeral will take place on Thursday 7th November 2024, 
at 10:30am at The Greek Orthodox Cathedral of the  

Dormition of the Mother of God, Wood Green, Trinity road,  
London N22 8LB, followed by the burial 

at New Southgate Cemetery, (Ayia Sophia section), 
Brunswick Park road, London N11 1JJ. 

The wake will take place at the cemetery. 
 

A donation box will be available at the church and cemetery for 
The Greek Orthodox Cathedral of the Dormition 

of the Mother of God.

Με μεγάλη θλίψη και βαριά καρδιά ανακοινώνουμε 
το θάνατο της αγαπημένης μου μητέρας Αιμιλίας Θεοδώρου 

που έφυγε από τη ζωή τη Δευτέρα 14 Οκτωβρίου 2024,  
σε ηλικία 89 ετών. 

 
Ήρθε να ζήσει στο Ηνωμένο Βασίλειο από μικρή ηλικία μαζί 

με τον σύζυγό της †Ανδρέα Θεοδώρου, όπου για πολλά χρόνια 
λειτουργούσαν το δικό τους πρατήριο καυσίμων Shell 

και γκαράζ στο Seven Sisters Road, Holloway. 
 

Καταλείπει τον γιο της Ευάγγελο Θεοδώρου,  
συγγενείς και φίλους. 

 
Η κηδεία θα γίνει την Πέμπτη 7 Νοεμβρίου 2024, 
στις 10:30πμ από τον Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως 

της Θεοτόκου, Wood Green, Trinity Road, London N22 8LB, 
και θα ακολουθήσει η ταφή στο κοιμητήριο New Southgate, 
(τμήμα Αγίας Σοφίας), Brunswick Park road, London N11 1JJ. 

 Η παρηγοριά θα δοθεί στο κοιμητήριο. 
 

Θα υπάρχει διαθέσιμο κουτί εισφορών στην εκκλησία  
και το κοιμητήριο για τον Καθεδρικό Ναό 

Κοιμήσεως της Θεοτόκου.

Αιμιλία Θεοδώρου
(Από την Ομορφίτα, Λευκωσία, Κύπρος) 

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

17/02/1935 - 14/10/2024

Estate-planning involves organising your assets 
and deciding for their distribution during or after 
your passing. Inheritance is a critical legal issue 
that everyone must consider and in particular those 
who have immovable or movable assets in more 
than one jurisdiction. Cyprus has a well-developed 
legal framework for estate-planning however 
succession issues become extremely complicated 
where cross-border issues are involved. There are 
several key considerations to keep in mind.

+357 22466611 

+357 99211520 

m.kyriacou@pyrgouvakis.com

www.pyrgouvakis.com

CONTACT US

WILLS & SUCCESSION TRUSTS & ESTATE PLANNING SALE OF PROPERTY

Emilia Theodorou
(From Omorfita, Nicosia, Cyprus) 

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL
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(από Άγιο Φώτιο, Πάφος, Κύπρος)

It is with great sadness and heavy heart we announce the death 

of our beloved father, grandfather and great grandfather 

Aristos Constantinou who passed away 

on Saturday 19 October, at the age of 92. 

 

He leaves behind his son John, his daughter Angela,  

son in-law Vangelis, grandchildren Maria and Ari,  

great granddaughter Aliki and many relatives and friends. 

 

He is now in heaven with his wife Aughi,  

who left us in May 2022 

 

The funeral will take place on  Friday 8th of November, 12.30pm, 

at The Greek Orthodox Church of St. John the Baptist, 

Hornsey / Haringey, Wightman Road, London N8 0LY, 

followed by the burial at New Southgate Cemetery,  

(Ayias Sophias Section), 

Brunswick Park Rd, London N11 1JJ. 

The wake will take place at Arianna Banqueting Suite, 

North London Business Park, 

Oakleigh Road Street, London N11, 1NP.

Άριστος Κωνσταντίνου

18/01/1932 – 19/10/2024

Με μεγάλη θλίψη και βαριά καρδιά ανακοινώνουμε τον θάνατο 

του αγαπημένου μας πατέρα, παππού και προπάππου  

Αρίστου Κωνσταντίνου,  ο οποίος απεβίωσε 

το Σάββατο 19 Οκτωβρίου, σε ηλικία 92 ετών. 

 

Καταλείπει το γιό του Γιάννη, την κόρη του Άντζελα, 

τον γαμπρό του Βαγγέλη, τα εγγόνια Μαρία και Άρη, 

τη δισέγγονη του Αλίκη και πολλούς συγγενείς και φίλους. 

 

Είναι τώρα με τη σύζυγό του Aυγή στον παράδεισο,  

που μας άφησε τον Μάιο του 2022. 

 

Η κηδεία θα γίνει την Παρασκευή 8 Νοεμβρίου στις 12.30μμ, 

από τον ιερό ναό του Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, 

Hornsey / Haringey, Wightman Road, London, N8 0LY, 

ακολουθούμενη από την ταφή στο κοιμητήριο  

New Southgate, (τμήμα Αγίας Σοφίας), 

Brunswick Park Rd, London N11 1JJ. 

Η παρηγοριά θα δοθεί στο Arianna Banqueting Suite, 

στο Βόρειο Λονδίνο, Business Park, 

Oakleigh Road Street, London, N11, 1NP.

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ
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